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A leczkézés.
Bizony csak szálka vagyunk mi magya­

rok a mi jó nemet szövetségeseink szemé- 
hen. A Kölnische Zeitung, Bismarck sajtó- 
falkajanak egyik előcsahosa, újra felhordja 
hogy mégis mi okozlunk minden bajt. A 
magyaiok — úgymond — belebolondullak 
a l'olgái kérdésbe, f olytonos lármájukkal 
arra kényszeritették a külügyi koimányza- 
tot, hogy határozott nyilatkozatokat tegyen 
és ezáltal jobban lekötötték, mint most kí­
vánatosnak látszik. A magyarok nem akar­
jak elejteni kegyeltjüket, Koburg Ferdinán- 
dol, de az intéző körök el vannak hatá­
rozva, hogy sokat, nagyon sokat elszivelnek 
llv hangból folyik tovább a baráti lecz- 
kezés irányunkban. Nos, meg is ért­
jük és pillanatig sem vagyunk téve­
désben, honnét fuj a szél. Igazán mi­
lyen kényelmes volna monarchiánk szö­
vetsége a nagy kanczellárra nézve, ha­
csak mi magyarok nem volnánk ! Ebben a 
szövetségben szó sem volna a mi érdekeink- 
íő! és jogainkról, mindent egyedül a német 
kanczeiláv határozna megértünk és nekünk 
nem volna egyéb dolgunk, mint a Berlinből 
jövő rendelésekhez alkalmazkodni. Miután 
most ott úgy larlják czélszerünek, sietnünk kel­
lene valami kis harakirit önmagunkon vég­
rehajtani. hogy a czár Magyarország meg- 
görnyedt testén keresztül tehesse meg 
diadalutját a Balkán-félsziget felé !

llát Magyarország csakugyan sem Berlin­
ben, sem másutt nem kérdheti azt, szabad-e 
jogát és állását a nemzetek között meg­
védenie? Hogy Bécsben valóban el vannak-e 
határozva sokat, nagyon sokat elszivelni, 
azt majd meglátjuk. De a Kölnische 
Zeitung jóakaró figyelmeztetései után csak 
annál inkább örvendhetünk, hogy Ma­
gyarország közvéleménye némi ellenőrző hi- 
x áfást teljesít külügyi politikánk irányában, 
helylyel-közzel hathatós pressziót is gyako­
rol kormányzó köreink elhatározására. Ugyan 
mi történhetnék, ha még ez a gyenge fék 
is hiányoznék és a mi államférliaink egé­
szen Bismarck herczeg személyes varázsla­
tának volnának alávetve! A német officzió- 
zns maga nagyon elárulja, hogy a mi kül­
politikánkban hiányzik az önállóság, kor­
mányzó köreinkben hiányzik a monarchia 
érdekeinek biztos felismerése. Annál jobb, 
ha a közvéleménytől is nyernek némi irány­
zást. Mert mindenesetre kisebb bajnak tart­
juk, ha az önállóság ily hiányát az ország 
általános érzületének számbavételével is ta­
núsítják, mintha ez a hiány csakis a berlini 
patronusok irányában kitüntetett alázkodó 
magaviseletben nyilatkoznék. Ha a bécsi
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ca valamennyi hirdetési iroda.

államférfiaknak nincsenek oly czéltudatos 
törekvéseik, melyek külön sulylyal esnének 
a nagy kanczellár mérlegébe, annál inkább 
kell heledobnunk nemzeti követeléseink nyo- 
matékát. Ha pedig nemzeti érzületünkkel a 
szövetséges viszonyban nem akarnak szá­
molni, legyen kettős vagy hármas szövetség, 
egyformán nem bir reánk nézve értékkel.

Mindama jelenségek után, a miket nap- 
ról-napra észlelhetünk, nekünk csak az le­
het kötelességünk, hogy a közvéleményt 
fokozott éberségre intsük és alkotmányos­
ságunk minden önálló tényezőjét az erélyes 
ellenőrzés munkájára sarkaljuk. Nem lehet 
egyedüli kérdés az, hogy monarchiánk ve­
zetői («sokat, nagyon sokat lógnak elszi­
velni», az is kell, hogy kérdés legven, 
mennyit szívelhetnek cl a monarchia népei 
ő tölök.- Ismeri mindenki nemzeti álláspon­
tunk egyszerű, természetes igazságát és Bis­
marck herczeg csaholó lálkájál. sem kell 
reá tanítani. Senki nálunk nem akarja 
idegen országok hódítását, de senki sem 
engedheti meg azt, hogy az orosz ha­
talom vasöve északi és déli határainkat 
K rak ót ól Cattaróig körülfogja, senki nem 
óhajtja a háborút, de senki nem tűrheti el 
a megalázást sem. Es egyszer mindenkorra 
véget kell vetnünk most annak a szégyen­
letes föltevésnek, melyet úgy látszik sokfelé 
ápolnak, mintha Ausztria-Magyarországnak 
minden áron és minden körülmény között 
a békét kellene elfogadnia és mintha a mi 
monarchiánkat barát és ellenség az ijeszlés 
próbáival zaklathatná. Nem akarunk más 
békét, csak olyast, mely méltóságunknak és 
érdekeinknek megfeleljen, nem tűrhetjük az 
oly helyzetet sem, mely a harcz örökös 
fenyegetésével erőinket kimeríti és nincs 
okunk megijedni sem Oroszország ellenséges 
készületeitől, sem Németország baráti be- 
sugásaitól. A mi államférfiainkon is rajta 
kell lennie a konzuli tógának, mely egyik 
fedőjében a békét, másikában a háborút 
rejti. Nyújtsák oda ellenségeinknek, ám vá- 
laszszanak!

Budapest, decz. 28.
A dohány jövedéki törvények és törvényesített sza- 

balyok módosításáról szóló törvény szövegét ma közli a 
hivatalos lap. Az említett törvényt decz. 2í-én hirdették 
ki az «Országos Töryénytár»-bán, az tehát január 
S-ikán, mint a kihirdetést követő lő-dik napon lép 
életbe. 1

A Románia és Ausztria-MagyÍrország közt 
létrejött határszabályozási szerződés a bukovinai 
határ huszonegy vitás pontja közül tizenöt pontra nézve 
tartalmaz megegyezést akkép, hogy Románia engedett 
Ausztriának 12 hektárt, Ausztria pedig engedett 1.101 
hektárt. A magyar-román határon 37 pont volt vitás és 
végleges megegyezés 30 pontra nézve jölt létre olvfor- 
mán, hogy Románia engedett nekünk 817 hektárt," mi

pedig engedtünk 8.529 hektárt. A szerződés által tehát 
Románia vesztett 829 hektárt és nyert 9.630 hektárt.

Polgárságunk a háború alatt.
Ott állunk, hogy bizonyos intézkedéseket 

meg kell tennünk arca az esetre, ha kiüt a 
háború. Összetett kézzel nem is nézhetjük 
a helyzetet. A katonai tanácskozások és 
miniszteri konferencziák hozlak is e tekin­
tetben megállapodásokat.

De a teendő és elrendelt intézkedések 
csak is katonai természetűek. Arra vonat­
koznak, hogy háború esetén minél nagyobb 
hadi erőt fejthessük ki, s minél biztosabban 
megvédelmezhessük az országot.

Szükség lenne, hogy gondoskodjunk a 
polgárság állapotáról is, Itáboru cselén. Szük­
ség lenne erről már most gondoskodni, mi­
kor nem kell még attól tartanunk, hogy a 
veszély itt lesz holnap vagy holnapután. 
Mert vannak oly előinlézkedések, melyeket 
meg kell lenni a legnagyobb béke idején is.

A mi törvényeink nagyon hiányosak a 
háború esélyével szemben. Alig van bennük 
némi intézkedés arra nézve, hogy mikép 
intéztessenek a kereskedelmi ügyletek, mi­
ként teljesittessenek elvállalt kötelezettségek 
háború esetén.

Ma ez sokkal fontosabb dolog, mint volt 
utolsó háborúnk idejében. Akkor még nem 
volt általános katonai kötelezettség s a har- 
ezosok legnagyobb részét nem egyenesen a 
családi tűzhelytől vitték a csatatérre. Most 
azonban igy áll a dolog. Az iparos talán 
teljes erővel üzlete felvirágoztatásán dolgo­
zik, midőn megkapja a parancsot, hogy 2-í- 
óra alatt berukkoljon. A parancsnak eleget 
kell lenni s nincs ideje, hogy csak félig- 
meddig is elrendezze ügyeit. A kapott meg­
rendeléseknek nem lehet eleget, a magára 
vállalt s talán kauczióval biztosított szállí­
tásokat nem teljesítheti, hitelezőinek nem 
fizethet a határnapra, váltóit ki nem egyen­
lítheti, nem is prolongálhatja. És igy van 
nem csak az iparos, igy van bizonyos rész­
ben a gazda is, de még inkább igy van a 
kereskedő és a vállalkozó.

Ha a törvénynek ebijeli fogyatkozásain 
nem segítünk, egész családok pusztulhatnak 
cl s mehetnek tönkre vagyoniiag. A csa­
ládfő, vagy a család kenyérkeresője életével 
védelmezi a hazát, megérdemli, de joga is 
van, hogy azalatt a haza ne engedje el­
pusztulni a családját. S ha e tekintetben 
gondoskodunk, egyszersmind az ország har- 
czi képességének emeléséhez is hozzájárul­
tunk, mert bizonyos, hogy szabadabb szív­
vel fog harczolni az a katona, a ki bizto­
sítva van, hogy otthoni dolgaiban nem lesz 
hátramaradása a háború alatt.

8zathm6rról táviratozzak: A Széchenyi-társulat 
ma tartolt közgyűlését Domaliidy Fereucz főispán nyi­
totta meg. A közgyűlés a titkári jelentés felolvasása s a 
költségvetés megszavazása után a Schlauch l.őrincz

De gondoskodnunk kell más irányban is.
A háború alatt azokat is érheti polgári 
foglalkozásaik közben veszedelem, a kik

1 , htUonaix, (le a kik oly vidékén laknak, püspök lemondása következtében tiszteletbeli elnökké 
melyet meglátogat a habom. Ilyen helyeken KároIy‘ Islván grófot választotta meg. 
álaláliossá Válik a pánik és a zűrzavar. Ha *, A nagyszebeni román Tribuna <rAz oroszok- 
olv törvénvnl.-pf lmvnónl- \c I 1 • kai tartsunk-e vagy nem?» feliratú czikkében azti f I ^ . ' tl 1 v 1S’ melyek telein- írja,. hogy ha a románok politikai helyzete nem változik,
leioe vesznek minden előre látható esélvt. I lelkiismeretes ember nem vállalhatja magára a fele­

lősséget háború, esetére a román lakosság maga-
esélyt,

meg akkor is sok lesz a baj, mert ezer és 
ezer lesz az előre nem látható. De annál 
iszonyúbb a fejetlenség, ha semmiről sem 
gondoskodunk előre. A háború által meglá­
togatott vidéken igen sok megy veszendőbe 
az ellenség állal, illő és szükséges, hogy 
légiilabh az ellen legyenek ó\’a a lako­
sok, hogy a békés viszonyok között 
érvényes törvények szigora őket ne érhesse.

J örvényt kell alkotnunk, mely ezeket a 
viszonyokat szabályozza, mint a hogy van­
nak ily törvények máshol is. E törvényben 
gondoskodni kell arról, mikép szedessenek 
bábom esetén az adók, hol lehet azokat 
elengedni, hol nem szabad azokat végrehaj­
tás által behajtani; gondoskodni kell arról, 
mennyi moratóriumot kénytelen adni a hi­
telező az adósnak, a mely moratóriumnak 
ki kell terjednie a váltóra is ; gondoskodni 
kell azok érdekeiről, a kik be lettek hiva 
szolgálattételre a hadsereghez, vagy a nép­
felkeléshez, s gondoskodni kell mindazoknak 
a zavaroknak lehetőleges eltávolításáról, me­
lyek az üzleti és polgári életben háború 
esetében előfordulhatnak.

Alkotmányos államban a törvények készí­
tése sok időt kiván, s mindenütt sok óva­
tossagot cs előrelátást. Mikor a bábom ki­
tört, nem érünk erre reá, de hiányzik a 
szükséges nyugodtság is a törvényhozókban. 
Béke idején kell mindezt megcsinálnunk és 
előre készítenünk. Fel szokták ugyan az al­
kotmányt függeszteni úgy is bábom esetén 
egyes vidékeken, s behozzák az ostromálla­
potot, de azért provideálni kell mindent, a 
mit csak lehel, egyrészt, hogy kevesebb le­
gyen az ok, az ostromállapot kihirdetésére, 
másrészt hogy ne sebtiben és meggondolat­
lanul kelljen oly intézkedéseket tenni, me­
lyektől sok millió embernek sorsa függ.

Egy olyan leendő ez, melyet már régen 
teljesíteni kellett volna, s melynek teljesíté­
sére komolyan intenek bennünket a legkö­
zelebb múlt napoknak izgalmas hírei.

VIDÉK.
H Bókéa-Gyuláról táviratozzak mai kelettel: A 

Hajóssy Ottó elhalálozása következtében elrendelt óvsz. 
képviselőválasztás ma ment végbe. Readalott összesen 
944 szavazat. Ebből kapott Csatár Zsigmond 385, 
Göndöcs Benedek 321, Janesovics Emil 238 szava- 
zntot. Abszolút többség nem lévén, Csatár és Göndöcs 
között szükebb választás Issz.

tartásáért s épen azért hazafias dolog odabatni, lio-’v 
változás következzék be

.* A erdélyrészi magyar közmtivelődéai egye­
sület kolozsvár-zárosi választmánya, mint már jeleztük, 
tegnap tartotta meg rendes évi közgyűlését. X teremben 
a király életnagyság!! arczképe volt kifüggesztve. A köz- 
gyűlést a dalkör éneke nyitotta meg, melyet Ferenci 
.lózsef unitárius püspök lelkes hangú megnyitó beszéde 
követelt. A közgyűlésen a következő testületek kép­

vezetősége, a kolozsvári jótékony nöegylet, a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara, a kolozsvári iparos-egylet, 
a kolozsvári kereskedelmi akadémia, a koloszván pol­
gári iskola, a kolozsvári magyar kir. adófelügyelőség, 
a kolozsvári magy. kir. távirda-főállomás, a kolozsvári 
pinczér-egylet, a koiozsmonostori gazdasági tanintézet. 
A válaszmányok, körök és liókok, megragadó lelke- 
sedóssel siettek az országrész minden szögletéből 
üdvözletüket átiralilag és sürgönyileg küldeni meg. A 
legközelebbi, az E. XI. K. E. kolozsmegyei választmá- 
nya, Gyarmalhy Miklós alelnök vezetése alatt 8 tagú 
küldöttséggel jelent meg részt venni Kolozsvár közön­
ségé ünnepében. A jegyzőkönyv felolvasása s hitelesí­
tése után olvastattak az E. M. K. E. igazgató választ-

V ezórczikk-irók kínjai.
— Saiion-cievegii. —

Hála légyen tenéked, szentséges Apolló, hogv en­
gem politikusnak nem teremtettél! A keserűségek­
nek mily feneketlen pohara vagyon ekként távol tá- 
voztatva tőlem.

Különösen ez időszerint, mikor minden pillanat­
ban érkezhetik valami távirat, a mely egy elménk­
ben már teljesen fölépitett politikai kombinácziót is 
halomra dönt. S ezek között természetesen a kom- 
binácziók legfárasztóbbikát s ennélfogva legértéke- 
sebbikét is : egy-egv teljesen kész s már csak föl- 
metélésre és kiszedésre váró politikai — vezér­
cikket.

Hej, ha azt a P. T. publikum tudná, mennyi 
fejtörésbe, mennyi tollrágásba kerül egy olyan szép, 
hangulatos vezérczikknek a megírása még rendes 
körülmények között is! Bizony jobban megbecsülné 
a szegény újságírót, a ki nap nap után arra van 
kárhoztatva, hogy Bismarcknak a teendők iránt 
világhistúriai jelentőségű jó tanácsokat adjon; Molt- 
ket fölvilágosítsa a galicziai terepviszonyokról s a 
legújabb csapatelhelyezésekröl; ma megintervievolja 
Ny képzeletben) az abyssiniai nyegust: holnap 
megnyerjen egy hadjáratot Afghanisztánban: aztán 
K>nkretegyen egy politikai ellenpártól, vagy kiváltsá­
gos osztályt, vagy kormányintézkedést, s ráadásul 
meg lölemelje a magyar ipart, nem is beszélve a 
magyar nyelv általános elterjesztéséről a Kárpátok­
tól az Adriáig, — a mi önmagától értetődő dolog.

Mert ezek mind lehetségesek. S minél nehezebb 
Valamely föladat, annál könnyebben sikerül megol­
dása — vezérczikkben. Azért a vezérczikkiró kol- 
1‘g'ik nem is igen vesződnek holmi aprólékos lap- 
haliakkal, hanem a valóban nagy és fontos kérdések 
» a valóban magasztos eszmék és irányelvek szfé­
rájából merítik földolgozandó tárgyaikat. Az emeli 
a ezéh tekintélyét.

Olyan égető kérdéssel, a minő most nekünk pél­
dául a hó, vezérczikkben nem foglalkozunk. Az de­
rogál. arra souverain lenézéssel illik tekinteni. Pe­
dig tudnak ám ezek az urak akkora szelet verni a 
cikkeikben s tudnak beléjük annyi melegséget ön­
teni, hogy ezt az alkalmatlan hólepelt amazzal tisz­
tma elsöpörhetnék, emezzel lucskosra olvaszthatnák 

mindenesetre több hasznot csinálnának vele, mint 
“°gy im egymás ellen uszítják a békés nemzeteket.
A városi kassza okvetlen megköszönné nekik.

Az persze tagadhatatlan, hogy gyönyörűen bang- 
Z|k, rnikur az ember igy kezdheti: «A messze lon- 
gerekrol elhozott s a kandalló márvány-párkányára 
elhelyezett kagyló zúgni kezd. mikor vihar bömböl 
a távol tengeren, a melynek lenekén született.»

özent Isten, minő nagyszerű derivácziókat lehet 
lecsörgedeztetni egy ilyen hatalmas kezdetből! A 
publikum mindjárt az első sorok által oly ÍÖlma- 
gasztalt hangulatba lesz beleringatva, hogy úgy érzi 
ma8át, mint a kivel hasist szívattak s valóságnak 
(eszi mind azokat a káprázatokat, melyeket szeme 
elült ragyogtál az újságírói fantázia. Nem is sejti, 
“°gy csak játszanak vele.

A múlt héten példának okáéit már egészen kész

volt a háború. Már csak az hiányzott, hogy vala­
melyik vezérezikk elkiáltsa, hogy «Rajta!# vagy 
«Vorwärts!» vagy «En avant!» vagy «Sztupaj!» a 
szerint, a mint az ember «Budapesti Tárogató», 
vagy «Kreutzzeitung», vagy «Réveibe», vagy«Rusz- 
kij Invalid.»

Különösen ez az utolsó rokkant kozák .suhog­
tatta a mankóját vitézül. A rimaszombati paliká- 
rius — mint teljesen megbízható forrásból értesü­
lünk — sietett is biztonságba helyezni az auszlág- 
jában diszlő idétlen gyereket, nehogy úgy járjon 
vele, mint 49-ben, a mikor a lapos sipkáju látoga­
tók leiszogatták róla a spiritust.

Minden ember háború elé készült, a börze-tabel­
lán, mint hirtelen hidegre a higany, minden papír 
leszaladt s hogy a háború valószínűsége annál na­
gyobb legyen, egy félnapra még a búza ára is fel­
szökkent 15 krajezárral. Szörnyű mozgósítások hire 
érkezett a határról. Százötvenezer kozák-ló tombol 
és nyerit (laliczia felé. No már bizonyosan itt a ne 
mulass. Lehetetlen, hogy ez az esztendő a nélkül 
hunyja le örök álomra szemét, hogy előbb még az 
első ágyút el no süsse. Lehetetlen, hogy a muszkák 
elfelejtették volna az első Suvnlov mondását, mikor 
Berezina után meggratulálták, hogy: Tcábornok, ön 
derék ember.» — «Nem én vagyok a derék ember, 
külömb tábornok nálam a deczember!»

Igaz is, a muszkának csak lesz annyi esze, hogy 
ha háborút kezd, télen kezdi s nem várja be a 
nyarat, mikor Magyarország síkjain annyi érett 
uborka terem, hogy kétakkora orosz sereg is meg­
kaphatja tőle a kolerát. Nem fogja elszalasztani a 
rá nézve legkedvezőbb korszakot, hogy itt aztán 
semmivé olvaszsza az alföldi kánikula.

És jöttek a geniális hadilervek a lapokban, me­
lyek világosan kimutatták és apróra bebizonyították 
ina azt, hogy lehetetten elvesztenünk, holnap azt, 
hogy lehetetlen megnyernünk a ma már több mint 
bizonyos hadjáratot.

Egy bécsi lap egy «katonai szaktekintély» tollá­
ból hozott vezérczikket, melyben elő volt sorolva, 
hogy a muszkának Varsóban egy olyan megerősített 
táborhelye van, melyből, mint a keresztes pók a 
hálója szálain, sugáralakban futtathatja a haderejét 
a merre tetszik. Hat ilyen vasúti sugár nyilallik ki 
Varsóból Ualiczia és Bukovina felé s mivelhogy nem 
tudhatni, hogy a muszka melyiket választja c hat 
közül támadásra: ha nem akarjuk, hogy mindjárt 
első inlrádára letiporjon, e hat vasútvonal mindé» 
Ilikének a végiben körülbelül akkora haderőt kell 
fölállítanunk, a mekkorával a muszka azon a pon­
ton valószínűleg támadni fog. Vagyis, hogy a musz­
kát megverhessük, nekünk hatszor akkora sereget 
kell elébe állítanunk. Ha 100 ezerrel lámad. akkor 
000 ezerét. Máskülönben jobb lett volna nem szü­
letnünk.

Másnap egy hasonló «katonai szaktekintély» azt 
mutatta ki nem kevesebb alapossággal és tájéko­
zottsággal, hogy a muszka haderőnek legnagyobb 
része Suaehin vagy miféle tábornok rendszere sze­
rint van begyakorolva, a mi annyit jeleni, hogy a 
muszka lovasság olyan lovasság, mely akkor, a 
mikor szükséges, egyszerre leszáll a lóról, szuronyos

— -........— igazgató
választmányának átirata nyitotta meg a sort az aláb­
biak szerint: Igazgatóválasztmányunk f. hó 12-én tar­
tott havi rendes ülésében örömmel vette tudomásul azon 
értesítést, hogy az egyesület Kolozsvár városi választ­
mánya, híven az alapszabályokhoz és ügyrendhez, évi 
rendes közgyűlését, habár az év utolsó napjaiban is,, 
kölelességszorüleg megtartja, nemcsak, hanem megemlé­
kezve a napra, melyen ezelőtt 3 évvel először monda­
tott ki összejövetclileg egyesületünkre nézve a «legyen» 
szó, közgyűlését ünnepélyes alakban épen az első érte­
kezlet évfordulójára teszi. Egyesületünk, egyedül az auto­
nom tevékenységben, a társadalmi erők deczentralizá- 
cziójában bírván létföltételét, súlyt fektet a választmá­
nyok, körök és fiókok minél gyakoribb érintkezésére és 
ez által minden továbbinak alapját nyújtó társadalmi 
és nemzeti közszellemnek ébren tartására, ápolására s 
azért miilön ez ünnepélyes közgyűlésre a központ 
képviselőjéül Bariba Miklós és báró Jósika Sámuel 
alelnök urakat s alólirtakat küldi ki, nem mulaszt­
hatja cl, mikép legmelegebb üdvözletét is ne küldje a 
nagyérdemű választmány tagjaihoz, Kolozsvár lelkes 
közönségéhez, hogy mint az erdélyi részek első városa, 
ügyünk lobogóját annak illőjén nemcsak kitűzni kész és 
bátor vala, — de a mi leglényegesebb, hazafiságot, a 
nem lankadó tevékenységet, ki nem merülő áldozatkész­
séget illeti — c lobogót folyton fenn és elolhordozni is 
nagy és nemes. Legyen e tevékenység és áldozatkész­
ség világitó példa mindnyájunk előtt, s az ég áldása le­
begjen Kolozsvár városa s lelkes közönsége felelt! Ko­
lozsvár, 1887. decz. 26. Az igazgató-választmány nevé­
ben hazafias tisztelettel. Dr. Malier Károly, alelnök. Sán­
dor József, titkár. Az üdvözlő iratok és sürgönyök fel­
olvasása után Deáky Albert alelnök olvasta fel nagy 
terjedelmű és gondosan megszerkesztett terjedelmes elő­
terjesztését, melyet igy végzett : Midőn bezárom jelentése­
met, meg kell említenem azon választmányunkat ért vesz­
teséget, mely tisztelt alelnök társam, dr. Jenei Viktor ha­
lálával minket sújtott. Tisztelettel ápoljuk és őrizzük 
meg emlékét. A mi bizottságunk, tisztelt közgyűlés, nem

puskát vesz kezébe s gyalogsággá változik. Aztán 
megint lóra ül s úgy űzi a gyalogszerrel megvert 
ellenséget. De — folytatja — ez az amlihium-kato- 
naság nem ér egy fakovát. Mikor lovon ül, olyan 
mint egy lóra ültetett rossz cserepár: mikor pedig 
gyalog harczol, olyan mint a gyalog ulánus. Nincs 
attól mit félni. Két zászlóalj osztrák gyalogos egy 
fél üteggel fél nap alatt úgy összetör négy ilyen 
muszka lovas-gyalog ezredet, hogy imitt-amott ma­
rad belőle valami mutatónak.

Persze, jelenti ugyanaz a «szaktekintély», a tá­
bori jelző szolgálat, az aztán rendkívül magas fokra 
van kifejlődve a muszkánál. Ezt a tábori jelzési ők 
már békében gyakorolják s teljesen fölöslegessé tud­
ják vele tenni a távirda-szolgálatot. Áll pedig ez a 
jelzés abból, hogy kikeresik a magasabb pontokat. 
Minden ilyen pontról ellátni a hozzá jobbról-balról 
legközelebb eső egy-egy hasonló pontra. E pontokon 
magasabb póznák állanak, a melyeknek a tete­
jébe kötélen fölhúzzák a jelt. A szomszéd 
pont őre, a mint ezt meglátja, ugyanazt 
a jelt húzza töl s igy megy ez tovább szent Péter- 
vártól akár Jrkuczkig vagy Tobolszkig. A közben 
eső állomások persze nem tudják, mit jelentenek a 
jelek, mindeniknek azt kell csinálni, a mit a szom­
széd csinál, ti hogy mily pontosan és habozás nél­
kül végezik a kiállított őrök ezt a szolgálatot, bizo­
nyítja az a történelmi hitelességű eset, hogy midőn 
egy ilyen őr valami baleset miatti elkeseredésében 
vagy büntetéstől való félelmében a jel helyett maga 
magát húzta föl a póznára: a szomszédja, a ki ezt 
látta, egy pillanatig sem habozott, hanem valódi 
muszka rezignáczióval és szolgálati készséggel hű­
ségesen utána csinálta a jelzést, a szomszédja dettó, 
a harmadik, negyedik, tizedik és századik detto s a 
hajnali nap arról győződött meg, hogy a távirda- 
vonal valamennyi póznája akasztott muszkákkal van 
tele egész Irkuczkig vagy Tobolszkig.

Hát ezek a jeles elmélkedések már a csatatéri 
jelentéseknek az előhírnökei. Ezekből is sejtheted, 
jámbor olvasó közönség, hogy hát még maguk a 
csatatéri jelentések minő alaposak és hitelesek 
lesznek.

Hanem hisz a diplomáciai barcztérről érkező 
tudósítások is ritkítják a párjukat alaposság tekin­
tetében. A múltkor kiröppent egy kis hir, hogy 
Hl. Sándor czár élete ellen merényletet kísérlettek 
meg elkövetni. Persze orosz jól értesült lapok siet­
lek ezt a hirt a legvadabb kacsának deklarálni, 
mihez képest menten agyon is pullantották. Négy 
nap múlva ugyanazok a jól értesült orosz la­
pok azzal a leleplezéssel lepték meg a vilá­
got, hogy a czár elleni merényletet nem ren­
dezte senki más, mint a — berlini rendőrség. 
Ugyanaz a berlini rendőrség tudniillik, a mely 
jobban őrködik a czár élete fölült, mint az egész 
«Ill-ik osztály», melyet eddig még mindig a berlini 
rendőrség figyelmeztetett, ha csakugyan készült va­
lami a ezár ellen!

Ilyen és még ennél is külömb jelentéseket az uj-

sében, mint az irkuezki eleven távirda. Ezt ugyan 
még nem teszi, hanem azt megteszi, hogy elkezdi 
a czikkét fekete pontokkal, tornyosuló vészes felle­
gekkel, melyeknek már idáig elhangzik a távoli 
tompa moraja; már véli hallani az első villám esatta- 
nását; lelki szeme elé rettentő kép tárul, egy borzadal- 
mas harezmező, szétroncsolt embertetemekkel, haldok­
lók nyögésével s vérpiros vértengerrel a hófehér hó­
ban . . . mig egyszer csak a czikk végén azon veszi 
észre magát, hogy kivirult a hómező a mosolygó verő- 
fényben, rengeteg erdő nőtt Lithvánia és Podólia 
síkjain csupa olajfából s a levegőben duzzadt képű 
trombitás angyalkák lebegtetik a pálmaágakat, mu­
zsikaszóval hirdetvén, hogy «Gloria in excelsis Deo, 
et pax hominibus in terra.»

Lehetetlen is, kérem, következetesnek maradni, 
mikor a helyzet pillanatról pillanatra változhatik. 
Az okos vezérczikkirónak úgy kell intéznie a dol­
gát, hogy a czikkének legalább az egyik fele legyen 
használható.

Persze ahhoz roppant rutin szükséges, uraim, a 
mit nem lehet eléggé megbecsülni, tizegény vezér­
czikkiró kínzó gyötrelmek közölt, szive vérével 
végzi ezt a munkát.

Es mivelhogy most épen nyakunkon van a pre- 
numerácziós idő, siessenek, kérem, a taksát nekül- 
deni s válaszszanok e mozgalmas időkre magoknak 
olyan lapot, mely mindig meg fog tudni felelni az 
Ízlésüknek, akár ádáz harezot szomjuhozó, akár 
béke után sovárgó hangulatban legyenek önök.

Montecuccoli.
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II.
De én most megváltoztattam magamviseletét. Alig 

ügyeltem reá s utóbb egyszer sem mentem cl hozzá 
a nélkül, hogy sürgősen hivatott volna. Bókról, 
iigyelmeskedésröl szó sem volt többé. Ö udvarolt ne­
kem, s én hallgatással fogadtam udvarlását. A hall­
gatag és tartózkodó ember szerepét játszottam, a ki 
jobban szeret valami régi bölcseleti könyvet olvasni, 
semmint társalogni.

Guido Ferraritől mind a kelten hirt vettünk. 
Azt a levelet a mit neli irt, természetesen nem 
láthattam; de Nina közölte velem, hogy «Ferrari 
fájdalmasan volt meghatva Stella halálának a híré­
től.» Egészen mást mondott ám az a levél, a me­
lyet hozzám intézett. Ezt irta benne:

«0» megértheti, kedves gróf, hogy nem valami 
nagy sajnálattal értesültem Fabio gyermekének a 
haláláról, Ha életben marad, megvallom, hogy jelen­
léte örökös emlékeztető lett volna oly dolgokra, a

I
miket jobb szeretnék elfeledni. Ö sohasem szeretett 
engem, és sok zavart és bajt okozhatott volna. Uv 
hát egészben véve, örülök, "hogy már nincs útban?» 

A levél további neszében ezt irtA1

«Nagybátyám a halál küszöbén van, s bár az 
ajtó tárva elölte, nem tudja magát elszánni az 
utolsó lépésre. Az orvosok azonban azt mondják, 
hogy habozása már nem tarthat sokáig, s én leg­
alább szívből reményiem, hogy nem kell sokáig 
várnom, mert különben visszatérek Nápolyba s lei­
áldozom örökségemet, mert nyugtalan és boldog­
talan vagyok Ninától távol, ámbár tudom, hogy az 
ön oltalmazó gondviselete jól őrzi.»

Ezt a részt felolvastam Ninának, élesen meg­
figyelve az arezát, mialatt lassan ej lém ki egymás­
után a szavakat. Elénk pír. a harag pírja boritá el 
arezát s homloka bosszús redükbe húzódott. Azután 
ajkai félig nyájas, leiig hűvös mosolyra nyitlak, s 
nyugodtan monda:

— Köszönettel tartozom önnek, kedves gróf. hogy 
megmutatta nekem, mennyire képes elmenni a sg- 
nor Ferrari szemtelensége. Bámulom, hogy önnek 
ilyen modorban iv! Elhunyt férjem annyira ragasz­
kodott hozzá, hogy ü most jogokat vél formálhalni 
fölöttem — azt képzeli, hogy csakugyan teslvérje 
vagyok és ő zsarnokoskodhatik rajtam ! Igazán saj­
nálom, hogy olyan türelmes voltam irányában. Na­
gyon is sok szabadságot engedtem neki.

Igaz! gondolám magamban s keserűen moso­
lyogtam. Most már benne voltam a harezban. a 
csapásoknak gyorsan kellett egymás után következ­
niük. Nem volt idő a habozásra vagy gondol­
kozásra.

— Úgy hiszem, asszonyom; mondám határozóit 
hangon, mialatt összehajtogattam és zsebembe lel­
tem a Guido Eerrari levelét, — úgy hiszem, signor 
Ferrarinak hő vágya, hogy nemsokára több is le­
gyen önnek, mint testvére.

Oh, mily pompás képmutatók az asszonyok! 
Nina a zavarodottságnak legcsekélyebb jelét "sem 
árulta el. Nyílt tekintettel és látszólag meglepetten 
emelte rám szeméi — azután megvetően nevetett.

— Valóban ? monda. — Akkor attól tartok, hogv 
signor Ferrari félsül a vágyaival! Kedves gróf!
(s azzal leiállott s lágy léptekkel jött oda hozzám, 
azzal a kecses lebegéssel, mely engem valamikép a 
párduez közeledtére emlékeztetett) valóban* azt 
akarja ezzel mondani, hogy signor Ferrarinak a 
vakmerősége oly magas fokra hágott, hogy — ah, 
igazán képtelenség! — hogy engem nőül remél 
vehetni ?

S kőzetemben egy alacsony székre bocsátkozva, 
nyugodt kérdő arczkiféjezéssel nézett rám. Én. cl­
bámulva az asszony! kétszínűség c remekén, rövi­
den teleltem:

— Úgy hiszem. Czélzolt is előttem ilyesmire.
Nina megvetően mosolygott.
— Mily nagy megtisztelés rám nézve! És ön, 

gróf, hitte-e csak egy perczig is, hogy oz nekem 
Ínyemre lesz?

Hallgattam. Agyam zavart volt. Ily árélással meg- 
küzdenem valóban nehéz feladat volt. Hát nincs 
ebben az asszonyban egy szikra lélek sem? És 
azok a szenvedélyes ölelések, tapadozó csókok, 
esküdözések, beczézgető szavak —az mind semmi? 
Elfeledte, mintha letöröltek volna emlékezete táblá­
jától? Csaknem megszántam Guidót! Az ő sorsa
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lankadó», do sőt fokozódott erővel kér munkát a to­
vább haladáshoz. Letesszük kezeikbe megbízásunkat — 
kérjük bírálatukat s ítéletüket eljárásunk felett, és a ha­
zafiul kötelességérzettel egyesítjük erőnket, nemzetünk, 
hazánk közjava érdekében, a kitűzött s;'.ent őzéi eléré­
sére törekvő hazafias küzdelemben; segyütt kiáltjuk a jel­
szót, uiely vezérli tetteinket, éljen az É. M. K. L. 1 Kljén a 
haza ! Ueáky Albert jelentése után Hegedűs Sándor 
orsz. képviselő tartott hosszabb és nagy figyelem­
mel hallgatott beszédet, melyet a közgyűlés zajos he­
lyesléssel fogadott. Ezután beterjesztetett a kandidáló bi­
zottság jelentése, melynek eredményérülj a táviratilag kö­
zölt tudósítást egészítjük ki azzal, hogy a női választ­
mány a következőkép alakult meg: Elnök: özv. gr. Te­
leki Domoko-né. Tiszteletbeli elnökök: b. Uánfíy Dánielné, 
gróf Esterházy Jánosné. Alelnökök: b. Jósika Sámu- lné, 
Bariba Miklúsné, Gyarmatfiy Miklósné, dr. Haller Ká­
roly né, In^zédi Sámuelné, Haller Rczsöné, Sigmond De- 
zsőnő, Szász Homokosné és Zeyk Dánielné. Dr. Hintz 
György pénztári jelentése örvendetes körülményekről ad 
számot. Összesen 3110 Irt 52 kr. az összeg, mely alig 
négy hónapi munka után a központhoz épen mai napon 
beszállittatott. Kolozsvár közönsége lelkesen fizeti tag­
dijat, természetes azonban, hogy e mellett a tisztikar is 
buzgón kell, hogy végezze kötelességét. A Szőes Géza 
ellenőr és Szilágvi Béla számvizsgáló által aláirt jelen­
tés tudomásul vétetvén, különösen örömmel hallotta a 
közgyűlés, hogy a 25 százalékkal a ti ók csak részben 
élt, ellenben a többit beszolgáltatta a központba. A köz­
gyűlést Ferenc/ József elnök, különösen a nők nemes 
magatartását dicsőítő rövid beszéddel zárta be. A köz­
gyűlés déli 12 óra után ért véget.

Az orosz készülődések és a diplo- 
macziai helyzet.

— decz. 28.
Változatlanul komolynak tartják a helyzetet min­

denütt, a honnan hír étkezik, s a Nord legutóbbi 
ezikkét is úgy fogják föl Berlinben, hogy az legke- 
vésbbé sem járult hozzá a helyzet enyhítéséhez. 
Nem azt tekintik ott — igv szól egy távirat — 
irányadónak, hogy mit mondanak az orosz vagy az 
Oroszország által sugalmazott lapok, hanem azt, a 
mi! Oroszország a határon való magaviseletével 
dokumentál: már pedig úgy vélekednek, hogy ha 
e részben nem maradt minden a régiben, akkor 
c-ak kedvezőtlen változás állott be vagy van ké­
szülőben. A Norddeutsche azt mondja, hogy ha ma 
nines is nagyobb ok az aggodalomra, mint kará­
csony előtt, nem titkolhatni, hogy kedvezőbb fel­
fogás -cm lenne helyén. Ily körülmények közt és 
miután megczáfolták azt, hogy Oroszország akárhol 
is kijelentette volna, hogy a csapat-mozgalmakra 
vonatkozó intézkedéseit befejezte, sajátságos színben 
tűnik fel a X. Fr. Pressének az a Párisiiéi vett 
hire, hogy Lobanov herezeg bécsi orosz nagykövet 
utasítva volt. Kálnoky gróffal beszélgetve kijelen­
teni. hogy az Orosz-Lengyelországban történő esa- 
pat-összcvoná.-oknak|nines Auszlria-Magyarország elle­
nében támadó jellegök: Lobanov még hozzátehetié 
azt is, hogy kormánya a legbékésebb szándékot 
lap álja. Kálnoky gróf ezt a kijelentést nagy öröm­
mel fogadta s viszont Ausztria-.Magyarország békés 
-/undokairól biztosította az orosz nagykövetei.

Az la.' idhatatlan, hogy az orosz sajtó részéről 
folyvást csak Oroszország békés szándékait halljuk 
rmleg- ini. Az azonban, a mit e tekintetben legújab­
ban a Moszkoiszkija \ Jcdomoszti mond, mégis sok­
kal több, mint a mit várni lehetett volna. «Az az 
ut —- úgymond — melyet a czár választott, egye­
nes rí és nyíltan az annyira óhajtott és egész Euró­
pára nézve oly szükséges békéhez vezet. Ezt a bé­
két senki sem képes biztosítani az orosz császáron 
kívül, ki a hatalmas Oroszország élén áll s a ha­
talmuknak értésére adta a szilárd béke elengedhe­
tetlen föltételeit a nélkül, hogy tőlük bármely köve­
telés? elfogadott volna, a mely Oroszország méltó­
ságával összeegyezlieletlen volna. Elóbb-utóbb Euró­
pában is meg lógják érteni, hogy az európai béke

ennek az asszonynak a kezében, nyilván ugyanaz 
lesz. mint az enyém volt . .. De hál végre is, mit 
csodálkozom én ezenV mit szánakozom? Nem szá­
mításba vettem-e mindezt? es nem hozzátartozik-e 
ez bosszúmhoz?

— Szóljon! folytató Nina édesded hangon, — 
igazan azt képzelte, hogy én a signor Ferrari vá­
gyai! kedvezően fogadom?

Szólnom kellett — végig játszani a komédiát.
— Valóban azt képzeltem, asszonyom. Az esemé­

nyekből igen természetes következményül lehetett 
ezt levonni. Ferrari fiatal és tagadhatatlanul szép 
fai. a nagybátyja halála után pedig meglehetősen 
gazdag is le»z. Mi egyebet kívánhatna ön? Azon­
kívül pedig leghensöbb barátja volt a férjének . ..

— Ép ez okból nem lennék a neje soha! szakí­
tott félbe határozott taglejtéssel Nina. — Még ha 
eléggé szeretnem is, a miről pedig szó sincs. — 
nem tenném ki magamat annak, hogy mit szólna 
egy ilyen házassághoz a világ.

— Hogyan, asszonyom ? Bocsásson meg, de nem 
értein.

Hat nem látja, kedves gróf? folytató Nina 
kedveskedő hangon, mint a ki könyörög, hogy higy- 
jeriek a szavának; — ha ahhoz mennék nőül, a 
kit elhunyt férjem legbensőbb barátjának ismernek 
. . . oii, olyan rossz a világ! . . . mindenki azt 
mondaná, hogy mar férjem halála előtt is viszo­
nyunk volt. . . . Tudom, hogy ezt mondanák s én 
nem tudnám elviselni ezt a rágalmat!

«A bűnnek ki kell sülni», ezt szokták mondani. 
Íme a magára valló bűn! Ártatlan asszonynak nem 
juthatott volna ilyen könnyen eszébe a társadalom 
kárhoztató ítélete.

— Ah, grófné, felelem udvariasan, — senkinek 
sem lesz bátorsága önt rágalmazni ... az én je­
lenlétemben.

Meghajtotta magát és kecsesen mosolygott.
— De, folytatóm, — hu igaz az, hogy ön signor 

Ferrarit nem szereti. ...
— Igaz! kiáltott föl hévvel. — Durva és nvers 

modorú ember; többször láttam boros állapotban 
is: néha valósággal szcnvedhetetlen. — És félek 
is tőle!

Nyugodtan néztem reá. Areza elhalványult s 
keze, mely ruhája csipkéjével játszadozott, resz­
ketett.

— Akkor, folyt a iám lassú hangon, — habár saj­
nálom Ferrarit . . . szegény hu! nagy lesz az ö 
csalódása! . . . megvallom, más tekintetből örülök 
rajta, mert . . .

— Mert? kérdő Nina élénken.
— Hát . . ., feleiéin, némi zavarodottságot szín­

lelve. — mert akkor több kilátása lehet másoknak, 
a kik esetleg a szép Rommii grófné kezére vágya­
koznak.

Csalódottság mutatkozott egy pillanatra a szép 
arezon.

— Azok a «mások», a kikről szól, aligha táp­
lálnak ilyen vágyakat, mondó gyönge sóhajjal, — 
annál kevésbé, mert signor Ferrari feljogosítottnak 
tartja magát arra, hogy felettem őrködjék, ügy 
hiszem, gigának akar megtartani. . . . Eszelős és

érdekeinek csak az használ, a mi az orosz érde­
kekre nézve hasznos». — A St. Petcrsb. Vjedomosti 
úgy találja, hogy az a nyugtalanság, melyet a há­
borús aggodalmakkal előidéztek, némileg elcsende­
sült már. A Novoszli konstatálja, hogy mig nyuga­
ton tisztább lett az ég, délen uj felhők tornyosul­
nak. Bulgáriában és Romániában készülődnek s a 
porta megerősíti csapatait Maczedóniában és a kelet, 
ruméliai határon.

Az angol lapok közül, mint mindig, a Gladstone- 
féle Daily News az, mely — Oroszországról lévén 
szó — optimista szemmel nézi a helyzetet s «egy­
általában nem tulajdonit nagy jelentőséget a politi­
kai eget boritó sötét felhőknek». Sok olyan idő, 
mint a mostani, múlt már el vihar nélkül s mai 
napság a háború csak igen kivételesen szolgál nem­
zetközi vitás kérdéseknek az elintézésére. A mostani 
háborús aggodalmak is el fognak múlni, mert vala­
mennyi kormány a békét óhajtja. Ellenben a Daily 
Telegraph meglehetős aggodalmas színben tünteti 
fel a helyzetet egy berlini kiváló személyiség nyi­
latkozatai alapján. Bármikép tekintik is — úgy­
mond — a helyzetet, az semmikép sem örvendetes. 
Pétervárott és Oroszországban az általános hangu­
lat lcirhatatlanul elkeseredett. Gicrs nemrég Kái­
nok g grófról és az orosz csapatmozgalmakról igy 
nyilatkozott: «Ha kis állam volnánk, mint Bulgária, 
vagy Szerbia, akkor menthetőnek lehelne találni 
azt a hangot, a melyen Kálnoky gróf szólott; de 
a mint most a delegácziók, vagy a parliament előtt 
beszél, az teljességgel elviselhetetlen. Nagyhatalmi 
állásunknál fogva lehetetlen fel nem ingerülnünk 
miatta. Mikor a hadügyminiszter kifejtette előttem 
okait a határra való csapatküldésekre nézve, telje­
sen egyet kellett vele értenem.» Az orosz kormány 
tehát készül; a kérdés pedig az ő keleten való 
szupremácziája körül forog.

Szófiából végre szükségesnek látják a német la­
pok s nevezetesen a Kölnische Zeitung Koburg- 
czikkeivel szembeszállni. A Havas-ügynökség leg­
újabban «illetékes forrásból nyert értesülés alapján» 
a következő táviratot küldi szét;

Midőn a Kölnische Ztg Ferdinand herczeget és 
Klementina herczegasszonyt megtámadja, Ausztria- 
Magyarországról és Németországról azt a gyanút 
igyekszik Oroszország elölt elhárítani, mintha ez a 
két nagyhatalom a herczeg jelöltségét támogatta 
volna, mely végből ezt a nagy vétket az Orlean- 
sokra tukmálja. A lap ez eljárása nem tisztességes, 
különösen nem akkor, ha azzal rágalmak és kohol­
mányok terjesztését kötik össze, de ügyetlen is, 
mert a czikk ellentmondásoktól és valószínűtlensé­
gektől hemzseg és titkos őzéit árul el, végül hasz­
talan is, mivel lehetetlen azokat meggyőzni, kik 
magokat meggyőzni nem engedik. A Köln. Zeitung 
szerint a herczegnek Tirnovoban történt megválasz­
tatása nem lett volna egyéb tiszta komidiánál; e 
lap második czikke szerint az Ebenthalba me­
nesztett küldöttség boszankodott azért, hogy 
a herezeg nem volt hajlandó haladéktalanul Tir- 
novoba utazni. Már pedig, ha a választás ko­
média lett volna, akkor e küldöttség bizonyára csak 
örülhetett volna azon, hogy a herczeg öt követni 
vonakodott. A filippika Írója bizonyára jól tenné, 
ha korábbi czikkeit átolvasná, mielőtt újabb czikk 
Írásához lóg. A herczeg egyátalában nem játszott 
komédiát, midőn az oroszokat kibékíteni igyekezett. 
Ellenkezőleg, őszintén óhajtotta az eredményt és 
Európában hálával tartoznának a herezegnek ez 
igyekvésért. Egyátalában nem az ő hibája, ha bizo­
nyos hatalmak hódító politikája nemes óhajtásait 
sikertelenné tette. — Itt mit sem tudnak az állító­
lagos hamisításokról, melyeket a Köln. Zeitung leg­
először a bolgárok terhére rótt. A szófiai kormány­
nak egyéb dolga van, mintsem okmányokat gyár­
tani. melyeknek hatályában nem bízik. A bolgár

szemtelen! Nincs más hátra, mint — elhagynom 
Nápolyi, mielőtt ő visszatér.

— Miért?
Nina elvörösödött.
— Kerülni akarom, monda némi szünet után. — 

Őszintén megvallom önnek, hogy signor Ferrari az 
utóbbi időben sok kellemetlenségemre volt. Nem 
akarom, hogy üldözzön a figyelmességeivel, s mint 
már mondtam, félek is tőle. Az ön oltalma alatt 
tudom, hogy biztos vagyok, de azt nem élvezhetem 
mindig. . . .

Elérkezett a pillanat. Közeledtem hozzá cgy-két 
lépéssel.

— Miért ne? mondám. — Az teljesen ön­
től függ.

Megrezzent s félig fölemelkedett székéről. Mun­
kája kiesett a kezéből.

— Hogy érti ezt, gróf? rebegé félénken és ag­
gódva. — Nem értem.

— Csak úgy, a hogy mondtam, viszonzám hide­
gen, s lehajolva fölvettem a kézimunkát és vissza­
adtam neki. — De kérem, ne izgassa föl magát! 
• • • Ön azt mondja, hogy nem élvezheti mindig az 
én oltalmamat. Nekem úgy tetszik, hogy igen — ha 
nőmmé lesz!

— Gróf! kiáltott föl Nina.
Feltartottam kezemet, intve, hogy no szóljon.
— Nagyon jól tudom, folytatóm egykedvű han­

gon, — hogy mily nagy korbeli különbség van 
közlünk. Sem fiatalságom, sem egészségem, sem 
csinos külsőm nincs, a mivel kegyét megnyerhet­
ném. Küzdelmek cs keserű csalódások tellek" azzá, 
a mi vagyok. De van vagyonúm, a mely csaknem 
kimeríthetetlen; van állásom és befolyásom és ezen 
kívül, — tevém hozzá, merően nézve reá, — hő 
vágyam, hogy az ön csodálatos tulajdonait teljesen 
méltányolhassam és megadhassam önnek mindazt, 
a mit érdemel. . . . Ha gondolja, hogy velem bol­
dog lehelne, szóljon nyíltan. . . . Nem kínálhatom 
egy fiatal ember szenvedélyes imádatával, — vérem 
meghűlt cs erem lassan lüktet, de a mi tőlem te­
lik, mindent megteszek önért!

Elhallgattam s figyelmesen néztem reá. Arezán 
pir és halványság váltakozott. Pillanatnyira gondo­
latokba látszott merülve lenni, azután egyszerre 
diadal-mosoly vonta szét ajkát; olvatagon, gyöngéd 
kifejezéssel emelte rám gyönyörű nagy szemeit. 
Letette kezéből a munkát s egészen odajött hozzám; 
illatos lelielleto melegen legyinté meg arezomat; 
különös nézése megigézett s bizonyos reszketegség 
fogott el.

— Azt mondja, szólt gyöngéd páthoszszal, — 
hogy kész engem nőül venni, de hogy nem szeret 
igazán?

S csaknem esedezöcn tette vállamra fehér kezét. 
Sóhajtott. Én pedig hallgattam, hevesen küzködve 
amaz örült vágy ellen, mely egyszerre fólgerjedt 
bennem, hogy kebelemre vonjam ezt az elbűvölő 
gyönge lényt, csókkal bontsam ajkál, megdöbbentsem 
ölelésem hevességével... De letartani indulatomat 
s némán állam meg előtte.

Ö figyelmesen nézett rám. Lassan emelte föl vál- 
lamrój a kezét s czirógtUva merilé hajamba.

államférfiak politikája sokkal egyszerűbb; nyíltan, 
becsületesen és világos nappal védelmezik az ország 
érdekeit és nemzeti függetlenségét. A többször érin­
tett lap azon állítása sem ffelel meg a valóságnak, 
mintha Stambulov kormányelnök Klementina her- 
czegnö elutazását kívánta volna. Tény az, hogy a 
kormány örömmel látná, ha a herczegnö állandóan 
Bulgáriában letelepednék; valamennyi képviselő a 
herczegi palotában adott ebédeknél és estélyeknél 
arra kérte a herczegnőt, hogy az országot jövő 
nyáron ismét látogassa meg.

Szerbia újabban ismét nagyobb mértékben vonja 
magára a figyelmet. Milán király legutóbbi két nyi­
latkozata épen nem tett kellemes hatást Oroszor­
szágban, miként ezt a Novoje Vremja következő 
czikke is bizonyítja:

«Milán király nagyon különösen választotta meg az 
időt a «szláv eszmétől való» amaz elpártolásra, mely- 
lyel a nevonapján öt üdvözölni járt szkupstina-küldött- 
ségnek válaszolt. Mindenekelőtt meg kell jegyeznünk, 
hogy egy uralkodónak, a ki a királyi cffmet és országa, 
területének jelentékeny megnagyobbitását azért kapta’ 
mert Törökországgal, kitűzvén a balkánfélszigeti szlá­
vok önállóságának zászlaját, fegyveres harezra kelt 
egy nagyhatalom, ismételjük, hogy egy ilyen ural­
kodónak mindenkinél kevésbé szabad elválasztani a 
«szerb nemzeti eszmét» a «szláv eszmétől». A szerbek 
mint különálló «nemzet» voltaképen soha nem is voltak 
a földszinén és legkevésbbó vannak most, midőn két­
ségtelen fajrokonaik a «svábok» uralma alatt vannak. 
Ha egy nagy török tartomány önálló királysággá vált, 
kizárólag attól függött az, hogy a «szláv» eszme fiar- 
ezosai e tartomány lakosaiban mindenha nem csupán 
«szerbeket», hanem «szlávokat» is láttak. Nevezetesen 
épen o tartomány szláv jelleme biztosította számára 
annak idejében Oroszország pártfogását épen úgy, mint 
az osztrák szlávok ama rokonszenvét is, mely állandóan 
meg nem engedte, sőt még ma is útját állja a bécsi politika 
bizonyos túlkapásainak. Szerbia elöbbcni uralkodói jól 
tudták ezt, és Milán király rágalmazza az egész Obre- 
novics-dinasztiát, midőn a maga nézeteit rájok köti. Sem 
e dinasztia megalapítója, sem az ő közvetlen elődje, a 
boldogult Obrenovics Mihály sohasem tagadta meg a 
szlávsághoz tartozását épen iigv, valamint az általok he­
lyettesített Karngyorgyovics-dmasztia sem. Mikor Mi­
lán király rnég a porta vazallusa volt, ő maga 
is a szláv eszme nevében tűzte ki a lá­
zadás zászlaját, ürügyül ama kegyetlenkedéseket 
választva, melyeket a törökök Bulgáriában elkövettek. 
Az Obrenovius-dinasztia jelenlegi képviselőjének annál 
kevésbé illett úgy beszélni, mint a hogyan a szkupatina 
küldöttsége elölt szólott, mert ha megengedjük is a 
«szerb nemzeti eszme» különálló létét, akkor is szégyen­
letes az alattvalók semlegességét hirdetni egy olyan 
uralkodónak, a ki alattvalóinak sorában nem számítja a 
Baikán-felsziget ama részeinek szerbjeit, melyek egyko­
ron Dusán czár birodalmához tartoztak. A «szerb nem­
zeti eszme» a mai szerb királyság halárain belül 
politikai nonszensz, az pedig teljes lehetetlenség, hogy 
ez a kicsiny királyság semleges maradjon a szláv 
eszmének a német eszmével való harczában. Ha 
ez a harcz valóban megkezdődik, Szerbiának nincs 
más választása, mint vagy csatlakozni a szláv eszme 
harezosaihoz, vagy pedig ellenségeinek előőrsévé válni. 
Komoly, őszinte semlegességet Ausztria-Magyarország, 
az ö hatalmas szomszédja soha meg nem enged 
neki, és ha Bécsben nyugodtan fognak viseltetni a Mi­
lán királytól mondottakra, csupán azért lesz az, mert 
ott jól tudják annak megvalósithatatlanságát és ezekben 
a szavakban csupán kötelezettséget látnak arra nézve, 
hogy ez az ország nem áll Oroszország pártjára, ha 
egyszer kitört a harcz Ausztria-Magyarország és Orosz­
ország közt. Voltaképen mi nekünk, oroszoknak 
nem is nagyon fontos, hogy minő szemmel tekint Milán 
király azokra a kötelezettségekre, melyek öt mint szláv 
uralkodót megilletik. Mi tudjuk, hogy az ü népe egészen 
más nézeteket táplál és szükség esetében be is bizo­
nyítja azt. A mai Szerbiától még Biszties minisztersége 
mellett sem várunk semmit «és szükség esetében fo­
gunk tudni meglenni az ü segítsége nélkül, épenséggel 
nem tevén felelőssé a népet uralkodója politikai téve­
déseiért. Ha mégsem tartottuk lehetségesnek hallgatással 
mellőzni Milán király furcsa beszédét, főleg azért törté­
nik, mert ebben a beszédben az uralkodó szónok el­
szakadása ráoktroyollatik az egész Obrenovics-dynasz- 
tiára, azaz : az elődökre épen úgy, mint Szerbia jelen­
legi uralkodójának jövendő utódjára.»

Bisztics miniszterelnök legutóbb a szerb-bolgár 
vasúti egyezmény tárgyalása alkalmával indokolva,

— Nem ... ön nem szeret engem igazán, sut- 
togá. — De én megmondom önnek az iga­
zat. . . Én szeretem önt! . ..

És sugár termeiét egészen fölegvenesitve, ismét 
mosolygott rám, a mint ezt a hazugságot kimondta.

— Szeret — engem ? Nem, nem! ... nem bibé­
iéin . .. lehelet len.

Nina elnevelte magát.
— Pedig igaz, monda melegen. — Mikor először 

láttam, tudlam már, hogy szeretni fogom 1 Őszintén 
megvallom önnek, hogy a férjemet sohasem szeret­
tem, cs ön, bár némely tekintetben hasonlít hozzá, 
mégis egészen más ember és mindenkép fölötte áll. 
Higyje bár, vagy ne higyje, ön az egyetlen férfi a 
világon, a kit valaha szerettem!

És pirulás nélkül, büszke erényesség látszatával 
tette ezt a vallomást. Elbámultam rajta.

— Tehát akar a nőm lenni?
— Igen, akarok! feleié. — És . .. nemde . .. 

Cesare a neve ?
— Az, mondám gépiesen.
— Nos hát, Cesare, mormold gyöngéd hangon, 

— gondom lesz rá, hogy te is szeress!
S hajiós alakjának egy gyors mozdulatával egé­

szen odasimult hozzám, arezomhoz emelve sugárzó 
arczát.

— Csókolj meg! monda, és várakozott.
Mint a kit. szédületes álom tart fogva hajoltam 

le s csókoltam meg azt az álnok édes ajkat... 
Bár inkább mérges kígyónak a szája lett volna!

Azután átkaroltam félig hátradőlt alakját, gyön­
géden vontam oda a pamlaghoz s leültem melléje, 
folyvást átölelve tartva derekát.

— Csakugyan szeretsz? kérdem csaknem vadul.
— Igen!
— És én vagyok az első férfi, a kit igazán 

szerettél ?
— Te!
— Ferrarit sohasem szerelted ?
— Soha!
— Megcsókolt Q valaha, mint en most?
— Soha!
Nagy ég! hogy omlott belőle a hazugság! Alig 

tudtam hova lenni a bámulástól. Fölemeltem kis 
kezét, melyen meg most is rajta volt az cn jegy­
gyűrűm, és nyugodtan csúsztattam karcsú ujjara egy 
nagyszerű rózsa-bviliántokkal kirakott karikát, a 
melyet, minden eshetőségre elkészülve folyvást ma­
gammal hordtam.

Kína az öröm felkiáltásával rezzent tol karomból.
— Oh, Cesare, mily kedves, mily jó vagy le!
S hozzám simulva, megcsókolt. Azután feltartotta 

a kezét, hogy csodálhassa a gyémántok szikrázását. 
Egyszerre csak bizonyos aggódással kérdó :

— Nem fogsz szólni Guidónak, ugy-e? Legalább 
most még.

— Nem, felelém, — semmiesetre sem fogom ér­
tesíteni, a mig haza nem tér. Mert különben tüs­
tént eljönne Rómából, nekünk pedig most épen nincs 
ra szükségünk, nemde ?

S gépiesen játszadoztam hullámos arany-fúrteivel, 
mialatt magamban csodálkoztam tervemnek ily 
gyors sikerülésén, ö ezalatt szintén gondolatokba

hogy a hatalmak és a porta által törvényesnek el 
nem ismert bolgár kormánynyal miért köttet szer­
ződést, a következőket mondta:

Minden állam hivatalos viszonyban áll Bulgáriával, de 
ez a körülmény az ottani kormány elismerésének kér­
dését nem érinti. Ugyanilv természetű Szerbia viszonya 
a fejedelemséghez. Szerbia abban a helyzetben volt, 
hogy ez irányban elvi nyilatkozatot tegyen s kijelenté, 
hogy a szerb kormányt nem illeti meg, hogy a kezde­
ményezést megragadja oly kérdésben, mely még meg­
oldásra vár s melyet csak a berlini szerződés aláíró 
hatalmai oldhatnak meg. Szerbia egyszerűen hivatalos 
viszonyban áll a tényleges kormányéval. Mint szomszéd­
nak, Szerbiának teljes érdeke Bulgáriával barátságos 
érintkezésben maradni. A hivatalos viszonyok megszakí­
tása a kereskedelmet és forgalmat fenyegetné, mert a 
megszakítás a bolgár határ elzárását vonhatná maga 
után, ezt pedig senki sem akarhatja. A porta szintén 
hivatalos viszonyban áll Bulgáriával, mert különben Bul­
gáriának nem lenne képviselője Konstantinápolyban. A 
szerb kormány politikája Bulgária irányában egy része 
a Risztics-kabinet összpolitikájának, mely pedig követ­
kező : A béke és jó viszonyok politikája az összes álla­
mokkal, a kölcsönös beesülés és barátság szellemében. 
E politikát nemcsak az összes, hanem főleg a szerb ér­
dekek korrekt méltánylása szabja elő Szerbiának. Ez 
érdekek előmozdítása a béke fentartását és a jó egyet­
értés megszilárdítását igényli. Ily irányú politikát követ 
a kormány minden állammal, tehát Bulgáriával szem­
ben is.

Általában a szerb viszonyokról és az oroszok 
ottani izgatásairól egy szerb politikus, a ki, mint 
mondja, a fennálló pártok egyikéhez se tartozik, a 
következőket írja a N. Fr. Pressének :

A gácsországi haláron történt orosz csapatösszevoná­
sok hire úgy látszik egészen elvonta a német és az 
osztrák-magyar sajtó figyelmet a Balkánfélszigeten tör­
ténő eseményekről. Az orosz ügynökök bulgáriai és 
szerbiai földalatti aknamunkáját, úgy tetszik, elfelejtették; 
mindazt, a mi néhány nap előtt még a legnagyobb ag­
godalmat keltette volna Europaszerte, ma alig veszik 
figyelembe. A lapok majdnem kizárólag a német és 
osztrák-magyar határokon történő eseményekkel foglal­
koznak, s szinte ellele ük, mily fontos érdekei vannak 
első sorban Ausztria-Magyarországnak a Balkánfélszi­
geten. A közvélemény a határról érkező hírek hatása 
alatt nem foglalkozik eléggé Oroszország kísérleteivel, 
hogy cselekvés esetére szövetségeseket szerezzen a Bal­
kánon. Minden tekintet Gácsország felé fordul s általá­
nosan azt várják, hogy ott gyullad meg az első szikra; 
emellett elfelejtik, hogy a legnagyobb veszély a Balkán­
ról fenyeget, a hol a hamu alatt tolylonosan ég a pa­
rázs, a melyből majd a háború lángjai égnek csapnak. 
Szükséges volna hát, hogy Ausztria-Magyarország sza­
kadatlanul a legéberebb figyelemmel kisérje a szerbiai 
és bolgárországi eseményeket. Oroszországnak siKeriilt a 
gácsországi határon elhelyezett csapatok összevonásával 
és szaporításával a figyelmet Bulgáriáról és Szerbiáról 
elvonni s e két országban titkos agitácziót kifejteni, a 
mely ezek létét fenyegeti s a Balkán félszigeten a dol­
gok további fejlődésére a legmesszebb menő következ­
ményekkel lehet.

Ügy látszik, Milán királynak az volt a határozott 
szándéka, hogy az illetékes hatalmak figyelmét e kel­
letlen állapotra vonja, mikor a minap, a skupstina fo­
gadása alkalmával épen ama dolgokat érintette, melyek 
az utóbbi időben a skupstina kulisszái mögött történlek 
s a melyek világosan mutatják, hogy mennyire elterjedt 
már az orosz izgatás. A «szláv közösség» eszméje 
könnyen tért hódított a skupstina-többség köreiben. 
Vannak skupstina-tagok, a kik a helyett, hogy méltóknak 
mutatkoznának a nemzet bizrImára és megvédelmeznék 
a nép jogait, «szláv közösség»-rö! álmodoznak oly pillanat­
ban, mikor hazájok fennállását és állami függetlenségét 
épen onnan fenyegetik megsemmisítéssel, a honnan az 
esztelenek csalétkéül a «szláv eszme» lobogóját lengetik. 
Ismeretes, hogy a skupstina eredeti felirati javaslatában 
épen azok a helyek voltak különösen hangsúlyozva, a 
hol arról volt szó, mily szorosan van Szerbia Oroszor­
szággal, nem csupán a vallás, a vér és a százesztendős 
történelmi tradieziók kötelékeivel összekapcsolva, hanem 
a két állam jövőjének közössége és egyformasága állal 
is. Az orosz kormány és a moszkvai szláv bizottság 
ügynökeinek sikerült a szerb skupstinát a «Szláv jóté­
kony egyesület» fiókjává siilyeszteni. Az az egyhangú­
ság, melylyel a skupstina késznek nyilatkozott a király­
hoz oly feliratot intézni, a mely megbélyegzi mindazt, a 
mit eddig az állam érdekében és a szerb eszme elő­
nyére teremtettek, eléggé bizonyítja, milyen hatalmassá 
lett már az orosz propaganda. A skupstina ugyan má­
sik, korrektebb feliratot terjesztett a király elé, de ezt 
nem meggyőződésből tette, hanem mert a király megér-

mélyedt s néhány pillanatig mind a ketten hall­
gattunk.

(Folytatása következik)

ÁRTATLAN BŰNÖSÖK.
16

- REGÉNY. -

Irta,: .^IRIDOXr.
Orosaból: TIMKÓ IVÁN.

E1SÖ RÉSZ.

A nap ragyogó sugarához hasonló tiszta mosoly 
derité tol Klimszkyné arczát.

— Ne feledje szavaimat! — suttogd és még egy­
szer megszorítva Nadezsda kezét, belépett a te­
rembe.

A fiatalság egész tömege vette őt. körül. Hajlé­
kony alakja kígyóként mozgott ide-oda a tánezolók 
sorai között; szemei ragyogtak és a fekete hajába 
tűzött piros rózsa, még jobban állt neki, mint a bál 
előtt. Nadezsda figyelmesen kisérte őt tekintetével.

íme, ő ismét, örömben úszik, és mint látható, is­
mét nem gondol másra, mint a pillanatnyi élve­
zetre! ... És ez ugyanazon nő legyen, ki pár 
perczczcl azelőtt oly benső vallomásokat lelt 
neki? . . .

Klimszkyné, után nézve, tekintete Viki nyugi a lan, 
merő tekintetével találkozott. Nadezsda elpirult cs 
szive lázasan kezdett dobogni.

Hazugság! tettetés! — villant meg agyában. — 
Még ez a szenvedő avez, remegő hang, azok a sza­
vak is, melyek oly szánalommal telték el szivét — 
szintén hazugság! szintén tettetés lenne! . . . Le­
hetetlen ! . . , Klimszkyné nem . . . nem bibéiéin 
ezt el! ... Itt bizonynyal félreértésnek kell lenni.

Pár hónap telt el a leirt. bal után. Hó és sár 
váltotta föl a süni port: Petrovna Irén kis kcvlees- 
kéjében a fák még zöldeltek és teljes pompában 
tündököltek a balzaminák és a gerelyek.

A nyitott, ablakon a beáramló meleg esli lég kel­
lemes illattal töltó be a kis fogadó-szobat. A 
török díván előtt, gömbölyű asztalon erősen susto- 
rog a fényesre kitisztított szamovár: a szép virá­
gokkal átszőtt asztalkendőn elhelyezett különféle 
sültek, sütemények és édességek azt bizonyítják, 
hogy Petrovna Irén vendégeket vár. Most néni ül 
— szokása szerint — kedvcncz székében az ab­
laknál. nem siet befejezni feladott munkáját, hanem 
lebocsátva összekulcsolt kezeit, nyugtalanul járt fel 
és ala a szobában. Mintha e legutóbbi pár hónap 
alatt leltünöen megöregedett volna; haja megőszült, 
areza pedig nagyon lesoványodott. Olykor-olykor az 
asztalhoz lépett és gondosan rakosgatott egyik hely­
ről a másikra, a tányérokat és a csészéket, de mint 
észre lebe te venni, mi dezt öntudatlanul és gépiesen 
végezte. Gondolatai messze tevelyegtek; szemeiből 
bizonyos nyugtalanság tükröződött vissza. Elhelyezve 
a tányérokat, ismét fel és alá kezdett járni, miköz- 

b en görcsösen szorongatta kezeit.

tette velők, hogy az eredeti feliratot, ha azt eléje tor- 
jesztik, nem fogadja el, hanem azonnal feloszlatja a 
skupstinát.

A szellem, mely most a skupstinában uralkodik, s az 
a helyeslés, melylyel Szerbiában, magas állású emberek 
is, minden russzofil mozgalmat fogadnak, világos 
figyelmeztetésül szolgálhatnak amaz államoknak, me- 
lyek esetleg röviden akczióba kénytelenek lépni, i.ogy 
akkor majd hátukban ellenséges indu atu tömeg fenye­
geti őket. A mostani skupstina bűnül tudja be a ki- 
rálynak, hogy mint a szerb áilarneszme viselője és őr­
zője nem tért olyan utakra, melyek annak megsemmisí­
téséhez vezettek volna. Szomorú dolog, hogy egy em­
ber, a ki népét és egyházát elárulta, s maga orosz 
ügynökké szegődött, hogy egy szerzetes, a ki sohasn 
érzett szerb módra, a ki minden szerbiai uralkodó és 
miniszter ellen intriguált, védelemre találhatott a skup. 
síinában, s hogy ez ismét fölvetett egy olyan kérdést 
mely már minden időkre meg volt oldva. Mihály exme- 
tropolita — mert természetesen róla van szó — el ogadta a 
szláv bizottságban számára ama föltétel alatt megszavazott 
8000 rubel nyugdijat, hogy a szerb kormány által neki nyúj­
tott nyugdijat visszautasítja. Ilyen embert, kinek háza- 
fisága ily olcsó áron vásárolható meg, hasznainak föl 
az oroszok, hogy Szerbiát megnyerjék. E papnak vissza- 
térése és újból hivatalba való helyezése a szerb egv. 
ház dezorganizálásál és a szerb állam romlását jelen­
tené. Világos, hogy a moszkvai szláv bizottság azért hoz 
minden emelőt mozgásba, hogy a volt metropolilát rá­
erőszakolja a királyra és a népre.

A pánszláv izgatás nyomai mindenütt észrevehetők. Az 
orosz ügynökök egész serege keresztül-kasul járja az orszá­
got. Olyan hivatalnokokat küldenek ide, mint rendkívüli futá­
rokat, a kik a pétervári küUigyminiszerium úgynevezett ázsiai 
ügyosztályához tartoznak, s hivatáskörük szerint semmi kö­
zük Szerbiához. így valami Hartwig nevű ember, a ki az 
említett ügyosztályba van beosztva, felhasználta a skup- 
stina megnyitásakor az alkalmat, hogy a tervek jó ré­
szével megismerkedjék. Egy másik, kinek Ylasszov a 
neve, s a ki a bukaresti orosz követségnél titkár és 
mellékesen még Hitrovo bizalmas ügynöke, állítólag orosz 
pénzt hozott, melyeket a bolgár emigránsok közölt oszt 
ki. Csodálatos módon ez a Vlasszov épen két nappala ,-kup- 
stinai felirati vita előtt érkezett meg, s esetleg ez bírta 
rá a skupstina tagokat, hogy «illusztris» orosz vendé -ök 
kedvéért bevegyek a feliratba azt az Oroszország0 és 
Szerbia érdekeinek közösségéről szóló passzust s a ’ha­
ladópárt ellen irányzott támadást. Majdnem ugyanakkor 
érkezett mint vendég Belgrádba Subolies ezredes is. a 
bukaresti orosz katonai attache.

A liberálispárt, söl még a radikális párt is. a mely 
eddig még sohase volt kormányon, nem dicsekedhetnek 
azzal, hogy csupa becsületes ember van táborukban. S 
ezért a haladókelleni vádak nem annyira pénzügyi poli- 
tikájokat, vagy a kormányuk idején történt rendetlenségeket 
illetik meg, mint inkább ama politikai irányt, melyet követ­
tek, löleg külügyi politikájukat és magatartásukat "mindama 
kérdésekben, melyek megoldásánál a szerb érdekeket 
helyezték mindenek fölé. Az a hevesség, melylyel a ha­
ladókat a szerb állameszmének korrekt és hazafias fel­
fogása miatt vádolják, az a keserűség, melylyel a ha­
ladó párt tevékenységét, elítélik, eljárásokat "árulónak és 
szlávellenesnek bélyegzik és az a kapkodó sietség, a 
melylyel a feliratba az ellenük intézett vádakat be­
vették, bár az alkotmány szerint bizonyos határ­
időn túl a vád alá helyezésnek n:ncs* helye, — 
mindez világosan mutatja, minő útra tért a mostani 
skupstina, és nagyon is magán viseli ám az orosz 
machináczió bélyegét, a mely se pénzt, se fáradságot 
nem kiméi, hogy Szerbiát ismét az orosz bizottság kar­
jai közé vesse, és ily módon a Balkán-félszigeten a pán­
szláv agitáezió középpontjává tegye.

A Szerbiában létesített pánszláv propaganda leg­
szembetűnőbb bizonyítékát maguk a skupstina munkála­
tai képezik. Gyorgyevies képviselő, a ki veje a volt pé­
tervári szerb követnek, Protics Milosavnak,kinek a moszkvai 
szláv bizottsággal való benső összeköttetései ismeretesek, a 
Bulgáriával kötött vasúti egyezmény tárgyában a szavazást, 
melyet Szerbia lakosságának minden rétege várva vár, 
mindegyre halogatja, mert szerinte Ferdinánd fejedelem 
kormányát Európa nem fogja elismerni és mert nem 
méltó Szerbiához, hogy ilyen szerződést Szófiában kössön 
meg. Az orosz barátai által felbizgatott fiatal képviselő 
ezáltal Risztics miniszterelnököt rendkívül kellemet­
len helyzetbe hozta. A kormányelnököt Gyorgyevies 
beszéde az alternativa elé állította, hogy vagy megtagadja 
a saját munkáját, vagy pedig elismeri," hogy hibát köve­
tett el, és ismét az orosz ügynökök védelmébe ajánlja 
magát.
fijjfAz orosz kormány tehát azon iparkodik, hogy Szerbiában 
és Bulgáriában, tehát Ausztria-Magyarország háta mögött, 
olyan állapotokat teremtsen, melyek alkalomadtán csak 
Oroszországnak válhatnak javára. A hivatalos s nem hivata­
los Oroszország már megkezdte a parazsat bolygatni. A 
jó hazafiak mind nagyon aggódnak. Az egyedüli re-

Az utczán könnyed, gyors léptek hallatszottak 
el; a kapueska becsapódott és pár másodperc? 
múlva Nadezsda rontott be a szobába.

— íme itt vagyok! — kiáltott föl fuldokló ban­
gón, sietve átölelvén nagynéniét. — Várt reá in: 
Sehogy sem tudtam korábban távozni!

Nadezsda gyorsan levele kalapját és lehúzta 
kéz tyűjét.

— No lám! — Önnél már készen van a tea ér 
mindenféle pompás sütemény. Csak elkényeztet en­
gem, néném! Meglássa, annyira elkényeztet, hogy a 
legszeszélyesebb nő fog válni belőlem. ... De nő­
ném, miért nem foglal helyet ? . . .

Nadezsda mindezt gyorsan és szakadozottan mon­
dotta el és be nem várva nénje feleletét, legott a 
tea kiöntéséhez fogott. Rajta szintén nagy változás 
történt, e pár hónap alatt. Elsoványodott es koro­
sabbnak látszott. Nyugodt, csendes moz lulatai ide­
gesekké, lázasokká váltak; areza természetellene­
sen kipirult, hangja pedig élesebbnek látszott mint 
azelőtt.

Petrovna Irén csendesen foglalt helyet me’lettc a 
díványon.

— És hol van YaszilievicsjgSándor ? . . . keidé 
habozva.

— Később fog eljönni. ... De miért ült a dí­
ványra? Önnek itt. kényelmei len az ülés!

Nadezsda fölugrott cs asztalhoz vonta nagynénje 
kedvcncz székét.

Üljön csak ide, kérem üljön ide!
Petrovna Irén, hallgatag, engedelmeskedett. Eléje 

helyezve a csésze llieál, Nadezsda az ablakhoz 
lépett.

— Mily nagyszerű a levegő! — szólnia me.? — 
Mily pompásan illatoznak a virágok! Az, Pétervárott 
nem lesz ily kerlecském!

— Tehát már elhatározott dolog, hogy holnap 
azonnal elutaztok az esküvő után ? —kérdé tompa 
hangon Petrovna Irén.

— Igen, néném. Ma délután végleg elhatároztuk... 
És jobb is igy! Minek késni? A válás ezzel úgy 
sem könnyebbiilne meg!

Hallgatás állott he. Nadezsda még mindig az ah 
laknál állott s levegőben szállongó hópelyheket 
nézte.

— Nadezsda! szóla hozzá Petrovna Irén.
A leányka megrezzent és sietve nénjéhez lépett, 

ki előtt térdre ereszkedett.
— Mit parancsol, néném? — kérdé, nyájasan 

megölelve az öreg nőt.
— Még van ic\j! — szóla csengő hangon.
— Mihez van még időnk néném ?
Petrovna Irén. gondolatait látszok rendez
Elutasítani őt...—sullogá erőltetéssel.
Nadezsda megrezzeni:
— Elutasítani! mit gondol, néném ?

Petrovna Irén magához vonta öt es (élelemmel te­
kintett reá.

— Nem leszesz boldog vele! — monda elhaló 
hangon, és szemeiből apró könnyek gördüllek alá 
ránezos arezán.

Nadezsda csendesen kiszabaditá kezeit nénjteböl,
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roénységet a királyba helyezik, a kiről biztosan tudják, 
hogy i.ivatott viselője a szerb állameszmének, melyet 
már ősei is oly nagyra tartottak, és a fenyegető ve­
szélyt elhárítja Szerbiáról. Ma a királv beszéde eleintén 
nem is tette a legjobb hatást a képviselőkre, s sokan 
panaszkodtak, hogy az uralkodó beleavatkozik az ügyek 
parlamenti menetébe, azért ma már a legszélsőbb radi­
kálisok is belátták, hogy a királyt hazaliassága kény­
szeríti, hogy felvegye a harezot Oroszországgal, mely 
sajnos, nem nagyon válogatós az eszközökben.

*
Ma éjjel érkezett távirataink a következők : 
Lemberg, decz. 28. (Az Egyetértés táv­

irata). A 11-ik hadtest parancsnoka, Sa- 
chovszky tegnapelőtt Zitomirba, a gácsor- 
szági határra érkezett s azonnal 
szemlét tartott. Zitomirba január 
vagy harmadikára 8000 lovas
várnak.

Berlin, decz. 28.' Suvaloff Péter gróf ide érke­
zett. A császár ma Suvaloff grófot kihallgatáson fo­
gadta. azután a gróf a császárnéhoz ment kihall­
gatásra.

Berlin decz. 28. (Az Egyetértés távirata1) A 
helyzetet itt nem fogják fel oly kedvezőn, mint 
Londonban és Parisban. Ha e pillanatban veszély 
nem fenyeget is, Oroszország temporizálása mégis 
gyanút ébreszt, hogy a pétervári katona-párt a há­
borút tavaszig akarja halasztani.

Posen, decz. 27. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Raygrodban, Kelet-Poroszország 
határán állomásozott orosz dragonyosokat, 
valamint más orosz lovas hadosztályokat a 
sziléziai-galicziai határra helyezték át.

London, decz. 28. (Az Egyetértés táv­
irata.) Gladstone tegnapi elutazása előtt Do­
verben beszédet tartott, melyben azt mondá. 
hogy nem vonja kétségbe, hogy Európa bé­
lije veszélyeztetve van, de reméli, hogy a 
kontinens békéje megmarad. De ha mégis 
háború törne ki a kontinensen, Angolország 
nem ragadtatja magát bele, hacsak kötelessége 
és becsülete nem kényszeritenék reá.

Varsó, decz. 28. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A varsó-radomi és chelm- 
tomaszovi vasút építését bizonytalan időre 
elhalasztották, ellenben elhatározták, hogy a 
kiev-odesszai vasúthoz a Koziatyuből Ukrai- 
nán át vezető összekötő vonalat júliusig ki­
építik. Ennek az összekötő vonalnak külön­
ben nincsen stratégiai fontossága. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Churchillt hétfőn fogadták Gacsinában s azóta csak 
Gierst és Polovzev államtanácsost látogatta meg. 
Szombaton visszautazik Londonba, de januárban 
i.-mét Pétervárra jön.

Pétervár. decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
A pénzügyminiszter az 1888-ik évi költségvetést, 
mint a Bőr sen-Zeitung írja, deficzit nélkül állította 
össze, sőt négy milliós fölösleg is várható.

Pétervár, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Harmadik Sándor czár Dimitri Zulev bécsi orosz ka­
tonai ügyvivőnek az Ausztria-Magyarország katonai 
helyzetének ismertetéséért különös megelégedését fe­
jezte ki s a pétervári vezérkar ezredesévé léptette 
elő. Zulev ezredes a pétervári vezérkar termeiben 
is tartott előadást Ausztria-Magyarország katonai 
ht ’yzetéről.

Szófia, decz. 28. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Zárt ülésben egyhangúlag 
és lelkesedéssel elhatározták, hogy a had­
ügyminiszter által parti védelemre kért 22 
milliós hitelt megadják. (N. Fr. Pr.)

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. DECZEMBER 29.
♦ F,I®^®r,2ÍEZTETÉS 1 Az újévi tömegen pos­
tai küldemények folytán a postahivataloknál 
munkatorlódás állhat be, minek folytán a 
küldemények könnyön késedelmet szenvedhet­
nek. Figyelmeztetjük tehát t. előfizetőinket, klk- 

6 h® végén lejár, hogy azt mi­
előbb megújítani szíveskedjenek, nehogy az utal­
vány esetleges késése által a lap küldésében 
megszakítás álljon be.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . ... 1 frt 80 kr. I bat hóra............. 10 frt
két bora . . . . frt 00 kr. egész évre............. 20 frt
három hóra .. 6 frt — kr. I

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-vuág» czimü. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 frtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatóig kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napidtól elfogadunk.
-Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

na ezirnszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető. _

Az előfizetési pénzek és posta - utalvány ok 
Budapestre az ,,Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(becskeméti-uteza 6. szám alá) küldendők.

Ao „Egyetértést‘ kiadó-hivatala■

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 28.

Személyi hírek. A király a ki tegnap 
reggei Maierlingbe utazott a trónürököspár látoga­
tására, ma ismét visszatért Bécsbe. — Jenő fő- 
lierezeg ma Pécsből Kőszegre utazott. — Li- 
P'jt bajor herczeg január másodikán Bécsbe érke­
zik. honnét Stájerországba utazik vadászni. — Farra 
Sándor itteni román fökonzul ma Romániából visz- 
szaérkezett a fővárosba és átvette a konzulátus 
ügyeinek vezetését. — Varga Emil vezérőrnagy a 
Temesváron állomásozó lovasdandár parancsnoka 
távirati utón a Lembergben állomásozó lovashad- 
osztály parancsnokává neveztetett ki. — Holub 
Emilt az amsterdami földrajzi társulat tiszteletbeli 
tagjává választotta. — Rudolf trónörökös és Fri­
gyes főherczeg ma reggel 7 órakor Fiúméba utaz­
tak, honnét Abbáziába mennek és két napot tölte­
nek ott. Stefánia trónörökösné alkalmasint szintén 
Abbáziába fog tölteni néhány hetet. — Albedyll 
tábornok a berlini katonai-kabinet főnöke hirtelen 
megbetegedett. — Gróf Kálnoky külügyminisztert a 
máltai lovagrend tiszteletbeli tagjává választották.

— Bennyey Pál báró országbíró állapotában az 
éjjel óta örvendetes változás következett be. A beteg 
ma hajnal felé teljesen eszméletre tért, láza alább ha. 
gyott s a délelőtt folyamán kétszer reggelizett. Ma 
reggel már át lehetett vinni egy másik ágyba, a hol 
többször elszunnyadt, a mi szervezetére láthatólag jó 
hatással volt. Most már mindenkit megismer s környe­
zetével gyakran beszélget. Jfémethy káplán kilencz 
óra tájban látogatta meg a beteget. Midőn ágyá­
hoz lépett s a szent keresztet csókra nyújtotta, 
az országbíró sajnálatát fejezte ki, hogy a mai mise 
elmaradt s nagyon kérte Némethvt, hogy holnap reggel 
okvetlen eljöjjön. A betegség, mely az utóbbi napokban 
oly veszélyessé vált, nem uj keletű. Körülbelül 6 év 
előtt Sennyey báró, sárosmegyei birtokán, nehéz tüdő- 
bajba esett, úgy annyira, bogy az orvosok már minden 
reményről lemondottak. Ekkor vette kezelés alá dr. 
Krayzell, Sárosmegye főorvosa a annyira helyreállította, 
hogy pár hónap múlva órákig tartó gyalogsétákat tehe­
tett a kárpáti hegységekbe. Az idén, október havában 
egy zajos főrendiházi ülés után, Sennyey íelhevülvo 
távozott el az ülésteremből s minthogy kocsija nem 
volt ott, a szellős előcsarnokban várakozott. Jtt annyira 
nwghült, hogy régi tüdőbaja egészen feltámadt s pár nap 
múlva ágyba kellett feküdnie. A baj azonban csak múlt va­
sárnap óta vált veszélyessé. Ekkor a láz megnövekedett s a 
beteg tökéletesen erőtlenné vált. Mindazonáltal még 
karácsony napján panaszkodott, hogy most semmi szel­
lemi táplálékot nem kap s kérte környezetét, hogy ol­
vassanak fel neki valamit. Karácsony más napján álla­
pota nagyon rosszra fordult s eszméletét is elvesztette. 
Most, hogy az éjjel egy kissé javulásnak indult, az or­
vosok ismét mernek egy kevés reményt táplálni. A

beleg körül családja szakadatlanul virraszt s anyósa 
özv. Fiálli Fereneznú s sógora Fiáth Miklós báró is 
folyton körülötte Várinak. Látogatók, tudakozódások még 
folyton nagy számmal érkeznek ; ma délelőtt többek 
között ott jártak.: Széli Kálmán, br. Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter, Pécliy Manó gr., Ivánka Imre, 
gr. Kornis Emil, Pallavícini Ede őrgrőf, gr. Széchenyi 
Gyula, gr. Csekonics Ede, stb. A beteg a délután folya­
mán viszonyokhoz képest eléggé jól érezte magát, láza 
szűnt s esti hét órakor némi táplálékot is vehelet ma­
gához. Éjfélig a beteg állapotában semmi nevezetes vál­
tozás nem volt.

— Eugonia ex csánzárné állapotáról angol la- 
pókban a következőket olvassuk: «Eugenia ex császárnő 
lelkiállapota a legszoinorubb. A császárnő már több hó­
nappal ezelőtt levelet irt a eambridgoi herczeghez, mely­
ben felszólítja őt, hogy Őriztesse jobban III. Napoleon és 
fia koporsóit, hogy az elhunytak no jelenjenek meg 
éjjelenkint a szobájában. A legutóbbi időben oly félelem 
vett erőt a beteg császárnőn, hogy alkonyaikor szobá­
jában egy nagy lusztert és temérdek gyertyát kell gyuj- 
tani; ágya mellett többen virrasztanak. A császárnő 
minduntalan fölriad álmából, mert szakadatlanul szellem- 
jelenések gyötrik.

—' A nómet trónörökös állapotáról ma ismét 
igen kedvező hírek érkeztek. Így egy tegnapi keletű 
san-reinói távirat szerint Mackenzie tegnapelőtt este 
érkezett vissza Algírból és átöltüzködés után azonnal a 
villa Zirioba sietett. Tegnap reggel Schröder, Hovell és 
Krause jelenlétében megvizsgálta a trónörökös gégéjét 
és konstatálta, hogy az ezelőtt 1-í nappal keletkezett 
daganat erősen visazafejlőilöben van. A trónörökös álla­
pota _ egészben véve igen megnyugtató, és pillanatnyi 
veszélytől nincs mit tartani. Mackenzie ma reggel uta­
zott vissza Londonba. A Petit Journal-nak azt a hi- 
rét, hogy Auguszta császárné San-Remóba készül, ma 
Berlinből határozottan megczáfolják. A National 
Zeitung szerint a trónörökös a minap hosszabb ideig 
értekezett Roggenbach báró volt badeni miniszterrel, a 
német trónon való esetleges helyettesítés ügyében. Lon­
donból határozottan megczáfolják azt a hirt, hogy 
Mackenzie azért volt Algírban, hogy ott a trónörökös 
számára lakásról gondoskodjék, mert az, hogy a trón­
örökös a télre oda utazzék, soha tervben sem volt. 
A német trónörökös karácsony estéjén egy táviratot 
küldött a mi királynénknak, a melyben abbeli szilárd 
reményének adott kifejezést, hogy nemsokára teljesen 
felgyógyul. LJgy kinézése, mint általában vett állapota 
megerősítik őt ebben a reményében. Ez a távirat válasz 
volt a magyar királyi párnak egy üdvözlő táviratára, 
melyben az pár nap előtt örömét fejezte ki a trón­
örökös állapotában beállott kedvező fordulat fölött. 
A karácsony estét a Villa Zirióban a legkedélye­
sebben ünnepelték meg. Vilmos császár és neje, 
továbbá a badeni herczeg igen szép ajándékokat 
küldtek San-Remóba. A nagyteremben két óriási fe­
nyőfa volt felállítva. A trónörökös igen vidám hangulat­
ban volt és maga osztotta szét az ajándékokat, üe 
Launey gróf berlini ola^z nagykövet az olasz királyi 
pár nevében egy pompás ezüstkészletet nyújtott át "a 
trónörökös párnak és szép ékszereket a herczegnöknek. 
A berlinieknek a trónörököshöz intézendő felirata, mely­
hez eddig több mint 180,000 aláírást gyűjtöttek, a kö­
vetkezőleg hangzik : «Fenséges trónörökös ! Legkegyel­
mesebb trónörökösünk és urunk! Berlin városának 
alulirott legalázatosabb lakosai a hűséges odaadás és a 
legbensőbb részvét érzelmével járulnaK császári és ki­
rályi fenséged elé, hogy kifejezzék, milyen őszintén 
és szivük mélyéből kívánnak szerencsét és jólé­
tet császári királyi fönségednek. Milliók szemei 
előtt lebeg, örökké élő emlékezetben, a mi általán tisz­
telt császári trónörökösünknek magasztos hősi alakja, a 
milyennek a megpróbáltatás idejében láttuk, a mint a 
haza becsületéért és dicsőségéért kivont karddal győze­
delmesen harczolt a csaták zajában, s a mint a béke 
idejében oltalmazó kezét terjesztette a munka, a tudo­
mány, a művészet és ipar fölé. De megdöbbenő csodá­
lattal tekintik a milliók azt a páratlan bátorságot is, a 
melylvel császári királyi fönséged a balsors csapásait 
viselte s mindenkinek szivéből az a benső könyörgés 
emelkedik az emberi sors mindenható intézőjéhez, kinek 
áldása szemmel látható a Hohenzollern-házon, hogy e 
fónséges ház tisztelt és szeretett sarjadékát oltalmazza 
éa tartsa meg övéinek boldogságára és e drága haza 
javára.»

— A pápa Jubileumára Rómában már megtették 
az utolsó intézkedéseket, Xlll-ik Leo a Szent Péter- 
templombnn január 1-én és 4-én a főoltárnál olvas 
ünnepi misét. A templomba 60,000 ember számára 
adnak ki belépő jegyet, de miután Rómában ez időszerűit 
annyi a zarándok, hogy nem mindenki részesülhetne 
abban a szerencsében, hogy jelen legyen a jubiláns 
misén, a pápa az előbbi intézkedések megváltoztatásával 
elhatározta, hogy azzal teszi lehetővé mindenkinek a rész­
vételt, hogy január 9-én ismét misét olvas. A vatikáni ki­

állítást a pápa rendeletére január 6-án nyitják meg. A 
Pápát e napon diszmenet kiséri a kiállítás színhelyére, 
hol a kiálhlás rendező-bizottsága fogadja, A Magyaror­
szágból érkezeti adományok valamint a királyi ház 
tagjainak ajándékai a kiállításban előkelő helyre jutot­
tak. A Vatikánban most mindennap nagy fogadások 
vannak. A koronás lük küldöttei, a világ minden részéből 
érkező zarándokok járulnak a pópa elés XIII. Leo rendkívül 
szívélyesen fogadja a hódolatot. A napról-napra ismétlődő 
fogadások, melyeken a pápa hosszabb beszédeket is mond, 
mindeddig nem hagylak nyomot egészségén. Legutóbb 
a görög király szintén üdvözölte a pápát jubileuma al­
kalmából, és üdvözlete átadásával Marango athéni érse­
ket bizta meg, kit a pápa e hó 24-én fogadott kihallga­
táson, mely alkalommal az érsek rövid beszéd kíséreté­
ben egy sajátkezű levelét adta át a szent atyának. A 
pópa az érsek beszédére következőleg válaszolt: A gö­
rög király ő felségének levele és azok az érzelmek, me­
lyeknek tolmácsolásával önt bizta meg, igen kellemesen 
érintenek minket. Ü felségének emez érzelmei nem is­
meretlenek előttünk, mert ezekről már több alkalommal, 
s különösen meggyőződtünk akkor, mikor látogatását 
voltunk szerencsések fogadhatni. Akkor meggyőződhet­
tünk, hogy olyan barátságos fejedelemmel van dolgunk, 
a ki a szentszék iránt és irányunkban a legnagyobb hó­
dolattal viseltetik. Nyilvánvalóbbak lettek ezen érzelmek 
akkor, midőn ö felsége biztosított minket arról, 
hogy minden alkalmat fölhasznál, hogy katholikus 
alattvalóinak kedvezzen, s kijelentette, hogy önt, 
érsek ur, nagyra becsüli, és meg fog ragadni 
minden alkalmat, hogy őrinek szívességet tehessen. 
A tiszteletnek jubileumok alkalmával kalh. fejedelmek 
részéről nyilvánvaló eme bizonyítékai igen kedvesek 
előttünk, de még kedvesebbek akkor, ha nem katli. 
fejedelmektől jönnek. Ez meghat minket, és hálát adunk 
Istennek, a kit minden dicsőség illet. A világ minden 
püspöke és minden hive örvend velünk együtt s mond 
iröszönetet az Urnák. Nem fogjuk elmulasztani ő felsége 
levelére válaszolni. Addig is megbízzuk érsek urat, hogy 
ő felségénél élő szóval tolmácsolja elismerő érzelmeinket. 
Marango érsek azután átadta főmegyéjének fényes ajándék- 
tárgyait.— A gyulafehérvári és fagarast g. katli. egy­
ház I,-pásztorai: Váncsa János érsek, Pável Mihály nagyvá­
radi, Mihályi \ iktor lugosi és Szabó János szamosujvári 
püspökök decz. 19-én érkeztek Rómába. A pápa decz. 
24-én d. e. fogadta kihallgatáson s g. katli. egyház fejeit, 
kiknek nevében Vnncsa érsek üdvözölte a papát, azután 
pedig a görög katholikusok szereteladományait nyújtotta 
át. A pápa hosszasabban válaszolt a beszédre. ‘Megha­
tóban adott kifejezést változhalatlan atyai jóindu- 
'atának, melylvel a magyarországi görög szertár- 
tásu románok iránt visr'telik, mint a kik a 
pápa iránt őszinte ragaszkodásuknak jeleit adták 
a múltban. A pápa beszéde végeztével lábcsókra 
bocsáttatott a püspökök kísérete is. Végül a pápa fel­
kérte Yancsa érseket, hogy az általa latinul elmondott 
üdvözlő beszédet hagyja hátra magyar szövegben is 
és ezután apostoli áldásában részesítette az összes 
jelenlevőket. Az audienczia után a püspökök, azok 
kísérői , Rampolla bibornok-államtitkárnál tisztelegtek. 
A király asszony és az uralkodóház íöherczeg- 
nőinek küldöttét a pápa decz. 21-én fogadta. Marschall 
prelatus prépost ez alkalommal nyújtotta át amiseruhát, 
melynek leírását már közöltük. Ennek középső részén, 
melyet az uralkodó család és az idegen házakból szüle­
tett föherczegnök családi czimerei ékesítenek, aranyszá­
lakkal az ajánlás van gyönyörűen kihimezve. A prépost ez­
úttal átnyújtotta a királyasszony üdvözlő levelét is, me­
lyet a pápa nyomban elolvasott. A fogadás alkalmával a 
pápa feikérte a prépostot, hogy tolmácsolja fejedelmi küldői 
előtt meleg köszönetét, s kifejezte örömet a felett, hogy 
Ausztria mily lelkesedéssel vesz részt a jubiláns ünnep­
lésben. — A brazíliai császári pár ajándékait Sazo 
Correa brazíliai követ nyújtotta át. A császári pár gyé­
mántokkal és zafírokkal díszített aranykereszttel ős re­
mekmívű arany triplyehonnal emlékezett meg a pápáról. 
Pozsonyból táviratozzék nekünk, hogy a pápa jubi­
leuma alkalmából a pozsonyi katholikus hitközség rend­
kívüli közgyűlést tart, a mely után ünnepies mise lesz. 
A község közgyűlése majd latin fogai .mzásu hódoló 
táviratot küld a pápának. A pápa Lichtenstein Ferencz 
herezeget, annak római tartózkodása alkalmával a Pius- 
rend nagykeresztjével tüntette ki. — Msgr. Azarian, 
mint nekünk Konstantinápolyból táviratozzák, a pápa 
jubileumára decz. 21-én Rómába utazott. A szultánnál 
tett lépései, hogy a szultán sajátkezű üdvözlő levelének 
átadásával mogbizassék, nem vezettek sikerre s a szul­
tán elhatározta, hogy diplomáeziai utón intézkedik levele 
átadása iránt. — klaynaldl bibornok — mint Rómá­
ból táviratozzák — ma Rampola államtitkárnál fo­
gadtatott cs holnap kihallgatásra megy a pápához, fía- 
limberti aláírta a pápának a fiumei podesta és több 
más osztrák és magyar város üdvözletét.

— Idegen udvarokból. Athéni hírek szerint az ot­
tani királyi palotában e hó 15-én az osztrák-magyar kö­

ti zsámolyt a székhez vonta és Petrovna Irén lábai­
nál foglalt helyet.

Hát annyira nem tetszik önnek, néném?
— Nem ... nem mondhatom ezt ... G szép 

férfiú ... és oly szépen tud beszélni! de azért mégis 
félek!. .. Te annyira különbözöl a többi leány­
káktól !...

Nadezsda elmosolyodott.
— Ah, néném. fontolja meg! Emlékszik, a tél 

elején azt mondtam önnek, hogy nem megyek férj­
hez és hogy elhagyom szüléimét ? .. . ön "kétségbe 
esett és csaknem beteggé lett e gondolat miatt!... 
most teljesítem kívánságát, férjhez megyek, és ön 
ismét elégedetlen! ...

Petrovna Irén hallgatott.
Elég, néném. hasztalan a nyugtalanság, — foly- 

tatá Nadezsda, és mint gyermeket, gyöngéden rneg- 
czirógatta nénjét. — Vaszilievics Sándor őszintén 
megszeretett téged. Reményli, hogy idővel velünk 
fogsz lakni ... Következéskép elválásunk is csak 
ideiglenes leend .. .

Nadezsda fölemelkedett és újra az ablakhoz ment. 
Melege volt; nyomasztó, nyugtalan érzés vett rajta 
erőt, mely megakasztá lélekzetét.

— Még van rá idő! — suttogó titkos hang Na- 
dezsdában. Mily badarság! kis lelkiiség! Hát nem 
önkényüleg megyek-e hozzá ? ... Végre, hát nem 
ismerem-e őt ? ...

Petrovna Irén piczi Keze érinté meg őt e pilla­
natban. Nadezsda megfordult.

— Nadezsda. te nem szereted őt!
— Néném, mit beszél? nem szeretem őt? Miért 

mennék akkor férjhez?
Petrovna Irén erőseri megszorító Nadezsda kezét 

é. nyugtalan tekintete a leányka arczába mélyedt.
—- Mondom, nem szereted öt ... Nyugtalansá­

god, idegességed tanúskodik erről! . . . Igaz, kevés­
sel esküvő előtt, valamennyi leányka nyugtalan 
szokott lenni, de mégis van egy perezök, a melyben 
űrömet éreznek!... de te! .. . Még van idő, kérlek, 
fontold meg jól!

Hiába való minden, néném! Hisz nemcsak 
tegnap óta ismerem, volt elég időm a megfonto­
lásra !. . . Azt mondja, hogy nem szeretem őt ? 
Lehetetlen, hogy ne szeretném, már csak a figye­
lemért is, melyet irányomban tanúsít!

Nadezsda elhallgatott és ismét az ablak felé for­
dult. Keblében fajdalom tombolt és feje iszonyúan 
égett a forróságtól.

— Nagy forróság van ma. nemde? — Székét az 
ablakhoz vonom, itt sokkal hűvösebb van.

A széket az ablakhoz tolván, nénje lábainál, a 
zsámolyon foglalt helyet.

Gyújtsak gyertyát? —jegyzé meg Petrovna Irén. 
Már teljesen besötétedett.

-- Nem, nem, nem szükséges. Un tudja, hogy 
szeretem az alkonyt.

Mindketten elhallgattak. Az alkonyat már csak 
gvf'nge világosságot nyújtóit a szobának: a szamovár 
er js forrása, gyenge egyhangú sustorgásba ment át; 
a házban és az utczán minden lecsendesült, csupán

a távolban hangzott még az utezai gyermekek víg 
nevetése és lármája.

Nadezsda fejét Petrovna Irén térdeire helyező és 
gondolatokba mélyedve nézett a besetétedett égre.

— Néném, sok regényt olvasott össze, — kezdé 
halkan, fölemelve fejét, de még mindig az ablakra 
nézve, — mit gondol, mindennek úgy kell-e tör­
ténnie az életben a mint az a könyvekben meg 
van irva. Én szintén ezt gondoltam... és sokáig 
hittem ... Mindig hittem, hogy át kell élnem azt, 
mit azok szerelemnek neveznek; de látható, vannak 
természetek, melyek nem alkalmasok erre ... Meg­
mondanám neki, hogy még nem szeretem úgy, a 
mint akarnám, és a mint ő azt megérdemelné... 
Halasztást ajánlottam, de ö hallani sem akar erről! 
Azt mondja, hogy csak akkor lesz nyugodt, midőn 
elhagyjuk Pétervári... És néném, én ezt részben 
belátom ... Ú oly sokat szenvedett életében, foly­
tonosan oly annyira küzdött önmagával, hogy most, 
mint mentő horgony után, terjeszti felém kezét. 
«Senki», mondja, «nem volt annyira segélyére, mint 
én!...» Nem képzelheti mily tisztelettel viseltetik 
irántam! Mint tárja föl elöltem titkolt hiányait és 
éltében elkövetett ostoba tetteit... line, e maga­
viseletéért mélyen tisztelem őt! Tudom, hogy sok 
rossz van benne, hogy sok nem tetszik nekem, de 
bízom reá gyakorlandó befolyásomban .. . Barátja, 
társa leszek neki... Fölötte boldog leszek, ha sike­
rül visszatérítenem keblébe a hitet, az élet iránti 
bizalmat, ha sikerül segítségére lehetnem fáradal­
maiban ...

Nadezsda fölemelkedett és végig ment a szobán.
— Látja, ha e felől gondolkodom, nyugtalansá­

gom eloszlik, nvugodtá leszek... Ő annyira örvend, 
hogy tanulni vágyom. Segíteni log teendőimben ... 
Pétervárott mindent föltalálok, mi nekem nélkülöz­
hetetlen ! .. . Gondolja csak, néném, mily tökéletes, 
munkás lehet az élet mindkettőnkre nézve! ...

Petrovna Irén hallgatva az asztalhoz ment és 
meggyujtá a gyertyát. Nyugtalan arcza és száraz, 
föllángolt szemei tiszta világításban tűntek fel. Na­
dezsda arcza égett, szemei csillogtak. Nénjéhez sie­
tett és hévvel átölelé őt.

— Még most is nyugtalankodik? Oh, mennyire 
javithatlan! És ha mesebeli hős jelennék meg, ön 
még azt sem találná hozzám méltónak.

Petrovna Irén hallgatag rázta meg fejét és gör­
csösen kulcsoló össze kezeit.

Látod. Saduska — kezdé erőltetéssel, —- beszé­
dedben egy megfoghatatlan előttem ... Mindég úgy 
beszélsz Vaszilievics Nándor felől, mintha fivéred 
lenne, vagy mintha örökös vőlegény maradna ... 
Holnap férj és feleség lesztek ... A _ férj egészen 
más mint a fivér, vagy vőlegény ... Követelményei, 
igényei egészen mások ... Gondoltál-e te arra'?

Nadezsda csodálkozással tekintett nénjére. Arczát 
hirtelen pir futotta el.

— Néném, — szóla halkan, — ön saját tapasz­
talataiból meríti következtetéseit... Önt egy durva 
emberhez adták nőül... Az ön helyzete egé­
szen más volt. — Holnap megesküszünk, de... a

köztünk való viszonyok addig nem fognak változni, 
a inig...

— Még egészen gyermek! — suttogó Petrovna 
Irén, megragadva Nadezsda kezét. — Ugyan hon­
nan veszed ez eszméket ? ... Ő férfiú, ö másképen 
gondolkodik! . . . Hát nem tapasztalod, hogy ő 
egészen máskép viseli magát irányodban, mint te ő 
iránta?

Nadezsda elhalványodott.
«Ez igaz!» gondoló, és én sokért nem adnám, 

ha csupán barátilag viselné magát irányomban! 
Szemei időnként kínosan üldöznek! . . .

— Ez mind üres képzelődés! — szólaló meg 
erőteljes hangon. —- Hagyjuk el ezt, néném! . . . 
Nem értjük egymást! Azelőtt egészen más viszo­
nyok voltak. . . . Most ez lehetetlen. . . . Ö nem 
olyan mint mások. ... Én kénytelen vagyok beléje bi­
zalmat helyezni. . . . Nyugodjék meg ön is! ne 
nyugtalankodjék, az istenért! Reám nézve rendkí­
vül fájdalmas, hogy ily gyötrelmekkel hagyom önt 
hátra.

Hangja remegett; apró künyek áztaták arczát. 
Az ablakhoz sietett és forró fejét annak keretéhez 
támasztó. A nagynéniétől való elvállást siratIa-e 
csupán? vagy pedig reménytelen, megfoghatatlan 
félelmét? mely forró könnyeket sajtolt ki szemeiből 
a fölött, hogy ő oly esztelenül indul azon útra, mely 
annyira bizonytalan? . . . Petrovna Irén halkan só­
hajtozott.

Az utczán erős léptek hangzottak föl. Nadezsda 
gyorsan fölemelkedett és letörlé könyeit.

— Vaszilievics Sándor jön, — rebegte, nagynén- 
jébez lépve és kendővel torié le könnyektől ázott 
arczát.

— Ne sírj. néném; ez fájdalmasan fogna hatni 
ő reá. . . . Nézd: a teakanna egészen kihűlt, főzz 
he neki teát, kérlek.

Az öreg nő erősen összeharapta ajkait, hogy el­
fojtsa fel-feltörő sóhajait és a szamovár körül kez­
dett szorgoskodni.

— Nikolaevna Nadezsda! — hangzott föl a kis 
kezecskében Vild szava. — Beléphetek?

— Nincs becsukva az ajtó, bejöhet! — kiálta 
vissza Nadezsda.

Vild egy perez alatt a szobába lépett, ügy lát- 
szék, mintha tiz évvel megfiatalodott volna. Szemei 
ragyogtak és elégült mosoly sugárzott arczáról. Ki­
fogástalan kabátja a szokottnál kifogástalanabbnak 
tűnt fel, és minden — elkezdve pompás nyakken­
dőjétől, egész a lakkczipöjéig — a jólétnek kinyo­
matát tükrözteté vissza. Belépve a szobába, egy 
tekintettel vette észre mindkét hölgyet; Petrovna 
Irén kisírt arezának láttára, bosszankodásának alig 
észrevehető redője húzódott homlokára, mely azon­
ban mór a következő pillanatban teljesen eltűnt.

— Talán korán jöttem? — kérdé, tisztelettelje­
sen csókolva kezet Petrovna Irenának, — de futár 
jött ériem... Gavrilovna Lyubov megbocsáthatlan- 
nak tartja, — fordula nyájas mosolylyal Nadezsdá- 
hoz, — hogy ön az utolsó estét nem otthon tölti.., 
Maga akart önért jönni, de felajánltam magam, 
hogy out hazaMsérem . - - reményiem, meg fognak

teve hozzá, szerényen megfogvadicsérni ezért? 
a lányka kezét.

Nadezsda csöndesen kiszabadítván kezét, ismét 
nagynéniéhez lépett. A társalgás sehogy sem folyt, 
a mint ez történni szokott a szerelő szivek egy­
mástól való elválásának pillanatában. Petrovna Irén 
lopva törülgette kényes szemeit, Nadezsda hallgatott 
és Vild daczára minden igyekezetének, nem vala 
képes fölélénkiteni a társalgást.

Egy óra múlva Vild és Nadezsda Petrovna Irén­
től kisérve az utczára léptek.

— Úgy igyekezzék, kedves néném, hogy holnap 
korán reggel nálam legyen! — kiáltott föl Nadezsda, 
visszatekintve. *

Petrovna Irén nem válaszolt. Sokáig nézett a 
távozó leányka karcsú alakja után. és midőn egy 
szegletnél befordultak s többé nem volt látható, 
legott szobájába osont.

Minden lecsendesült körülié. A gyertyák minden 
házban kioltattak ; csupán Petrovna Irén hálószobá­
jában égett a lámpa a kép előtt, és éjfél után még 
sokáig hangzott az öreg nő tompa, elfojtott zo­
kogása.

MÁSODIK RÉSZ.
1.

A Vladimir uteza egyik nagyobbszertt ötemeletes 
palotájának kapuja élőit bérszán állott meg. Prémes 
sipkás mosómedve bőr bundába erősen beburkolt 
magas ur szállt ki abból és kifizetvén a bérkocsist, 
a fényesen kivilágított kapu alá lépett. Sárczipőivel 
erősen kopogva haladt fölfelé a lépcsőn a harmadik 
emeletre, hol idegesen ránlá meg a csengőt. Az 
ajtó késedelem nélkül fölnvilt. A magas ur. gázzal 
kivilágított előszobába lépett és bundáját az előtte 
ajtót nyitó fiatal szobaleánynak kezeire veié, azután 
a tükör elé lépett és levette sipkáját. Gázfény vilá­
gította meg feldúlt halvány arczát, mely nem volt 
másé, mint régi ismerősünké: Vild Vaszilievics 
Sándoré. Magas, izmos alakja, görnyedtnek látszott. 
Csillogó szemei fölött, szeműidéi komoran összehu- 
zódtak, sötét haja megritkult és itt-ott megőszült, 
mig lebigvesztett alsó ajka bizonyos szeszélyesség 
bélyegét viselte magán.

— Itthon van az úrnő? kérdé némi habozással 
a szobaleányt.

— Igen. Parancsolja, hogy lámpát gyújtsak a 
szobában?

— Szükségtelen. Hol van István?
— Az úrnő a vacsorához szükséges bevásárlá­

sokra küldte.
— Hát nem küldhette előbb?
— A szobaleány hallgatott.
— Örökösen megfordítva lörlénik minden! mor- 

mogá Vild. Tálalj.
Ezeket mondva, lagy-szőnyeges szobába lépett, 

melynek közepén két személyre terített asztal állott. 
A függő lámpa fényesen megvilágitá a hófehér asz­
talterítőt, az ezüst neműt és a kristály üvegeket. A 
kandallóban tűz lobogott. Vild nyikorgatva czipőjdt 
a kandallóhoz lépett, miközben haraggal nézett az 
asztalra. Lábai alá gyerekjáték került, melyet türel­
metlenül félrerugott. Á kandalló fölé hajolva, pár

vétség tiszteletére udvari ebé-d volt, melyen báró Kosjek 
császári és királyi követ nejével, és báró Rliemen kü- 
vetségi attasé veitek részt. A görög trónörökös és György 
görög herczeg, kik e hó 16-án érkeztek Athénbe, ott al­
kalmasint két-három belet fognak tölteni. — Stockholm­
ból e hó 22-dikérül a következüket Írják: Oszkár svéd 
király, Gusztáv trónörökössel, Oszkár és Károly hercze- 
gekkel a múlt pénteken a kopparbergi bányatársulat 
meghívására medvevadászatra ment. A vadásztársaság 
1.1-án indult Oekelbotúl a vadászat színhelyére. Zsófia 
királyné tegnapelőtt I Iriksdolból Stockholmba érkezett, 
de nemsokára ismét visszautazik, mert az ulriksdoli le­
vegő igen jót lesz neki. Jenő herczeg tegnap reggel Mai­
méból Stockholmba érkezett és csak újév után tér 
vissza Párisba.

— A tél Olaszországban. Velenczéböl írják: «Az 
idei tél oly zord ridegséggel állott be, hogy szinte meg­
döntötte az egybe olasz télről szóló legendát. Itt már 
két nap óta szakadatlanul havazik, és a levegő' oly 
metsző és éles, hogy szintén vágja az ember arczát. 
De nemcsak itt van ilyen zord időjárás, hanem az egész 
országban. Piemontban az egész forgalom szünetei; a 
vasutak hó alatt vannak, a távirdaberendezések pedig 
teljesen szét vannak rombolva. Milanóban, Turinban. 
Genuába, Bolognában és Pisában erősen havazik. Ró­
mából és a napsugáros enyhe Nápolyból is zord hide­
get és bő havazást jelentenek. Calabriában a hó több 
centimeter magas. Szicziliábcl pedig azt a szomorn dol­
got jelentik, hogy a hirtelen beállott nagy hideg a sző­
lőt és az olajültetvényeket teljesen tönkre tette. Az 
Appeninekböl semmi hírünk sincs, mert ott a forgalom 
teljesen szünetel. Riminénél tegnapelőtt egy megfagyott 
koidusgyermeket találtak az ut szélén.

— Az uj ismétlő fegyver kérdése. Német és fran- 
czia lapok a legutóbbi időben azzal a hírrel állottakelő, 
hogy a német hadseregben a kis kaliberű ismétlő fegyvert 
elfogadták. Miután azonban a német hadsereg összes 
csapatait csak nemrég szerelték fel a régi 11 mm. kali­
berű Manser-fegvvcrrel, melynek tölténydobozát szük­
ség esetén ismétlő minőségben is lehet használni, ebből 
az következik, hogy a mostani német ismétlő fegyver 
csak ideiglenes és a végleg s szerkezet még nincs meg­
állapítva. A mai német ismétlő fegyver határozottan 
kevésbbé előnyös, mint a franczia Lehel-féle. Mint Ber­
linből jelentik, ott most egv uj lőport találtak f.-), mely 
az eddiginél sokkal lassabban ég cl. Ezt a hirt kiegé­
szíti az a tudósítás, hogy az uj német ismétlő fegyver­
nek 7.5 mm. kalibere lesz. A fegyver szerkezetéről 
semmi közelebbi adatot sem közölnek. Ezeket a híreket 
azonban erősen megingatja az, hogy a spondaui lövöldé­
ben jelenleg többféle ismétlő fegyverrel tesznek kísérle­
tet: a mi bizonyára fölösleges volna, ha az ismétlő- 
fegyver minősége már meg volna állapítva.

— Az orosz egyetemekről. Az orosz egyetemi 
zavargások alkalmából érdekesnek tartjuk a következő­
ket közölni: Az orosz felsőbb iskolák nem régi kele­
tűek. A legrégibbet, a moszkvai egyetemet 1755-ben 
állították fel, a pétervári! pedig 1819-ben. E főiskolák 
aztán a szabadság s a zsarnokság legkülönbözőbb fázi­
sait élték át. 1. Sándor idejében a német egyetemek 
voltak mintaképei az orosz főiskoláknak és sokat teltek 
az európai miveltségnek Oroszországban való elterjesz­
tésére. Miklós czárnak nem is tetszett az egyetemek kö­
réből kiáradó szabad szellem s rajta volt," hogy gátat 
vessen elé. Először is megszabta, hogy háromszáz ta­
nulónál többet az egyetemek nem vehetnek föl: azután 
a szabadelvüséget hirdető filozófiai tanszékekre szűk 
látkörü papokat nevezett ki tanároknak. II. Sándor ezár 
sokat enyhített apja rendszabályain s a szabad tanítás 
ismét nagyobb lendületet vett ' az orosz egyetemeken. 
Csupán uralkodása vége felé szorította meg az egyete­
mek szabadságát. S az iskolák e korlátozása tart mind 
e mai napig. Az orosz hivatalos közélet meg van 
győződve a felől, hogy az egyetemek hallgatói az elége­
detlen elemekkel rokonszenveznek s bár mennyire érzik 
is annak szükségét, hogy az állami adminisztráczió szá­
mára müveit nemzedéket kell kiképezniük, az iskolázás 
jelen módjával megelégedve nincsenek, oly módot pedig 
nem tudnak, mely a bűrokrácziához a kellő kiképezett- 
séget megadná, de kiküszöbölné a mostani főiskolai 
rendszer úgynevezett romboló szabadszellemét. E tanács- 
talansag jellemzi 111. Sándor czár egyébként jóakarata 
kormányrendszerét s ez magyarázza meg részben a: 
okot a zavargásokra, melyek az orosz egyetemeken a: 
újabb időkben történtek. — A pétervári diák zavargá­
sokban e hó 23-dikán, mint nekünk táviratozzák, több 
mint 2000 tanuló vett részt, többnyire a rendőrség ama 
visszás intézkedése következtében, hogy a kapukat Le­
zárlak és senkit se bocsátottak so ki, se he. A tanuló­
kat, a kik a zavargások kitörésekor távozni akartak, ez 
annyira elkeserítette, hogy bár nem volt szándékuk

pillanatig sovány, csontos kezeit melengette. Körü­
lötte minden csendes volt, mintha senki sem lett 
volna a lakásban, csupán a szén pattogott a kan­
dallóban és a gázláng sustorgása hallatszott a szo­
bában.

Vild kiegyenesedett, türelmetlenül vállat vont é= 
egypárszor végig ment a szőnyegen. A távoli szo­
bák egyikéből gyermekzaj és nevelés hangzott föl, 
melyre lágy női hang felelt. E zaj — ugv látszék — 
izgató hatással volt Vildre. Hirtelen megfordult, az 
előszoba ajtajához lépelt, azl fölnvitá és haragosan 
kiálta föl:

— Nos, — ebédeljünk!
— Azonnal föladom. — feleié félénken a szoba­

leány, egy kancsó vizet hozva.
— ügy hiszem, nem egyszer és nem kétszer pa­

rancsolom meg, hogy az ebéd pontban négy óra­
kor tálalva legyen!

A szobaleány megijedve, görbén tekintett urára 
s miután a vizes kancsót az asztalra helyező, 
sietve eltávozott; pár perez múlva azonban isméi 
megjelent, tálezán hozván be a levest, pástétomot 
és különféle csemegét. Vild e közben fel és alá járt 
a szobában.

— Tudja Nikolaevna Nadezsda, hogy itthon 
vagyok ?

— Tudja. Azonnal jön.
— Talán vendégei vannak?
— Nincsenek.
— Akkor menj és jelentsd neki, hogy a leves az 

asztalon van! Az ördögbe! Dolgozol mint a barom, 
kifáradsz mini a kutya és nem tudod elérni, hogy 
ideje korán tálalnák az ebédet!

A szobaleány — a parancsot teljesitendő — már 
ajtót nyitni készült, de a küszöbön majd összeül-' 
között úrnőjével.

Nadezsda lassan, férjére nem tekintve, az asztal­
hoz lépett ; levette a tál fedőjét és a szobaleánynak 
nyujtá, mire ez eltávozott.

Nadezsdúra nézve a bárom év szintén nem tűnt 
el nyom nélkül. Megnőtt és kegyetlenül elsoványo- 
dott, mozdulatai lassúakká, mintegy kimerültebké 
váltak: arcza megnyúlt, vékony szeműidéi közé éles 
barázda vésődött, mig ajkai szögleteiben bizonyos 
zordság, keserűség kifejezése ült. Szófián férje elé 
helyezve a tányér levest, leült.

Vild lassan, rendszerideg szétbontó az asztalken­
dőt és térdeire terité. A hozzá közel helyezett tál­
ból óvatosan kiválasztott magának egy szép és kö­
vér beringet, azt gondosan megtisztító, rumot öntött 
a pohárkába, azt föl haj üi és miután fekete kenyér­
rel egy szelet beringet elfogyasztott, a leves evés­
hez látott. Tányérja lóié hajolt, szemöldcil komorai. 
összehúzó és hangosan szörpülgetett. Nadezsda mi­
után párszor megforgatta kanalát tányérjában, létévé 
s mereven nézett maga elé.

— Mondja csak, kérem — kezdé Vild hosszas 
hallgatás után, a nélkül, hogy nejére tekintett volna 
— bizonynyal igen nehéz dolog, sőt talán lehetet­
len is: hogy házamnál rend legyen ?

— Miért kérdi ezt? — kérdé Nadezsda, fagyo­
san tekilve férjére.
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mégis résztvéttek a zavargásokban. -Ekkor már a nagyon 
kedvelt khemiai tanár, Mendelejev közbelépése se ment- 
hetle meg a rektort a tettleges bántalmazásoktól. [Decz. 
2 í -én ennek következtében bezárták az egyetemei. A 
tanulók a zavargások előtt kiadták és követték is azt a 
jelszót, hogy minden politikai színezetű demonstrácziútól 
tartózkodnak, s néhányat, kik ez ellen akarlak csele­
kedni, erélyesen rendrentasitottak. Deljanov közokta­
tásügyi miniszter és a rektor lemondását biztosnak 
mondják, csak azt a látszatot akarják kerülni, mintha e 
lemondásuk a tanulók presszójának lennének a követ­
kezményei.

— A botrány-féozekbol. Szabadka megint kitett 
magáért. Szomorú nevezetessége, melyre az utóbbi idők­
ben botrányai révén vergődött, ismét növekedett. Akad 
ott egy pár derék hazafi mindig, a ki rendelkezési álla­
potban van, ha be kell bizonyítani, hogy terem még 
kurucz vér a Bácskában, s amint a legutóbbi esetet le­
írják, abból okulhatni annyit, hogy egyelőre nincs mit 
tartanunk az ősi erények kipusztulásától. A szabadkai 
tudósítást, tekintettel a megnevezett szereplőkre, fenn­
tartással közöljük a következőkben: Peils János vá­
rosi bizottsági tag névnapját ünnepelte tegnapelőtt este, 
mikor egyszerre berontott a házba ilr. Mukits Károly, 
volt országgyűlési képviselőjelölt, továbbá Gálll'y György 
és még egy pár virágos kedvben levő ur és a mulató 
családnál botrányt és dulakodást provokállak. Mukitsnál 
revolver is volt, a mi öt veszélyessé lelte, úgy, hogy 
miután Mukits arczul ütötte Kernyárszky Kovács Istvánt 
ez pedig Gállfyt, végre a házigazda avatkozott a do­
logba 3 a további esetleg még nagyobb bajnak elejét 
veendő, a verekedő hivallan vendégeket kiutasította. A 
garázdálkodók erre távoztak, de még az utczárúl is 
visszalövöldöztek és u ház ablakait beverték.

— Az elfogott pánszláv. A múlt szombaton ha­
zaárulás miatt ellogotl ur. Zivnyről Becsből érkező hí­
rek szerint a fanatikus agitator igen jól össze tudta 
egyeztetni anyagi érdekeit pansz'aviszlikus működésé­
vel. Igv Xivny nemrég a monarchia szláv tartományai­
ban hirdetményeket terjesztett el, melyekben kijelentette, 
lu.gy a Skrejkovszky halálával megszűnt «Tribune»-! 
.•"inét megindítja, és kijelenti, hogy a lap első sorban a 

kisiparos osztály érdekeinek lesz szentelve. Mint most 
kiderült, ennek alapján dr. Xivny 30,000 forintnyi tá­
mogatásra leit szert. Horvátországban szintén sikerült 
mod ilymódon pénzhez jutni. Ilii* szerint az adakozók 
um ! perbe akarják fogni az elfogott agilatort. A «Par­
lamentär-» czimü újság szerkesztősége tegnap Becsben 
közzé tette, hogy a lap ezentúl is rendesen meg fog 
jelenni. — A bécsi csküdtbiróság elölt ma tárgyalták a 
«Parlamentär» czimü újság két számának koníiskálása 
ellen Xivny által beadott panaszt. Sós államügyész rö­
viden indokolta azt, hogy a lapot honárulás miatt ko- 
i oz a c-1 és azután indítványára a bíróság a tárgyalást 
elhalasztotta, nehogy a határozat prejudikáljon majd a 
Xivny személyes ügyében hozandó Ítéletnek.

— Kegyetlen jótékonyság. Ménfőről a követke­
zőket írják lapunknak e hó 2li-iki kelettel: A kinek 
nem vi lt eddig fogalma, hogy miképen vezetik végig a 
iiihiii-uíkat Szibéria dermesztőén hideg tájékain, annak 
c-ak azt a gyermek transzportot kellett megnéznie, mely 
a napokban Ménfőről Gsanakba indult. Csakhogy a szi­
bériai deportáltaknak legalább van meleg felöltőjük, mert 
az orosz állam gondoskodik azokról, akiket büntet, de 
a ménfői szegény gyermekekre nem terjedt ki azoknak 
a gondoskodásuk, akik kitelték őket a mngdermedésnek 
és a betegségeknek. A dolog magyarázata az, hogy egy 
miniszteri rendelet meghagyja a községeknek, hogy a 
gyermekeket, a himlő járványos időre való tekintettel be 
k<dl oltani azokat is, a kik már be voltak oltva. A szol- 
gabiróság közölte ezt a rendeletét Ménfő községgel is, a 
a honnan azután egy seregbe verték az apróságot és úgy 
v telték őket át Csanakra, nem törődve vele, hogy van-e 
ilyen úthoz való meleg ruhájok. Pedig még a meleg 
ruha sem lett volna elég, tekintettel arra, hogy gyevme- 
I-ékről volt szó, akiket szekérén kellett volna átvinni a 
k irorvoshoz. A szegény kicsinyek dideregve, vaczogva 
érlek át, link és leányok vegyesen; a zord téli idő át­
járta tagjaikat, silány ruházatuk nem bírta őket megvé­
deni. Az. edzett parasztemberek is megcsóválták erre a 
látványra a fejőket, G'sanakon pedig nem győztek cso­
dálkozni rajta, hogy mikor ott a legnagyobb mértékben 
dühöng a vörlieny járvány, hogy vihetik oda az egész­
séges falu gyermekeit. Csanakon ugyanis naponta há- 
-orn-négy gyermek hal meg a járvány következtében. A 
írni s intéz redősnek meg is lett a foganatja. Alig mentek 
vissza a gyermekek Ménfőre, egyszerre negyvenkettőn 
tört ki a betegség, mely azóta egyre terjed és mindjob­
ban pusziit, úgy hogy az iskolákat is be kellett zárni.

— Iliit azért, — veié ellen Vild, mérgesen el­
tolva maga elöl a lányért és felegyenesedve széké­
ben. - hogy nem tízszer, de százszor megmond­
tam már, hogy rendet akarok házamnál. Négy óra- 
ki í- kívánok ebédelni és ez óhajomat már nem egy­
szer volt. szerencsém kifejezni. És ime, haza jövök 
éhesen, fáradtan, négy elölt tiz perczczel és csak­
nem egy óráig kénytelen vagyok várakozni az 
ebédre.

— Egy negyed óránál nem várakoztál tovább... 
Különben tégy szemrehányást a szakácsnőnek és 
ne csodáld, ha ö is, mint a többiek, számadását 
fogja követelni. . . .

— Nincs szándékom szemet hunyni a rendetlen- 
-ég előtt, ön azt igen jól tudja . . .£fis én követe­
lem. hogy rend legyen! . . . kiálla emeltebb han­
gon. Félóránál tovább váriam! — folytaid sza­
kadozottan. — Persze, nőm valami tudományos 
kérdéssel volt elfoglalva, és nem volt ideje kimerült 
férjére gondolni . . .

— liazil beteg. Nála töltéin az időt. . . .
— Oh. ön mindég gondos anya, ebben senkisem 

k 'lclkedik! Nem ártana azonban, ha figyelmesebb 
volna férje iráni. . . .

Nadezsda nem válaszolt; ajkai körül megvető 
mosoly lebbent cl, mig arczán rendkívüli bágyadt- 
ság tükröződött le.

K mosoly nem kerülte ki Vild figyelmét; kiegye­
nesedett székében. A szoba leány e pillanatban hozta 
be a sültei és ura elé helyező. Vild ismét lehajolt, 
komoran elővevő a kést és villáján élesíteni kezdő. 
Elvégezve az élesítést, magához húzta a tálat és 
miután minden oldalról megszemlélte a rostbeef-et, 
annak vágásához látott.

— Egy van! ismét sületlen! Hisz ez már tűrhe­
tetlen ! Dánia!

A szobaleány az ajtóban jelent meg.
— Küld ide a szakácsnőt!
Dália eltávozott.
— Nos. mondja, mit gondol! — fordula Vild ne­

jéhez. — Minden nap el van rontva az ebéd! . . . 
Ime, reggel olt láttam az asztalán a «Politikai köz- 
gazdaság»-ol . . . Pedig sokkal czélszcvübbnek lát­
nám. ha a helyett, hogy ön által elérhetetlen dol­
gokkal foglalkoznék, inkább nagyobb gondol fordí­
tana a házi gazdaságra.

Nadezsdának nem volt ideje felelni. A szoba aj­
tajában a szakácsnő jelent meg és lelógó hajfürtéit 
virágos lejkendöje alá igyekezett rejteni.

— Mari, jöjj ide! — szóin hozzá Vild.
Mária megállt az asztalnál és urára meresztő sze­

meit.
— Micsoda ez? — mondá Vild a sületlen rost- 

beefre mutatva.
Mária a tálba pillantott, azután ismét urára me­

resztő szemeit.
— Kicsikét sületlen, — szúlala meg tompa hangon.
—■ Es miért sületlen ?
Mária hallgatott.
— Miért sületlen? — ismétlő Vild.
— Elkéstem ... Nem néztem meg az órát.

(Folytatása követicrik.)

Már most joggal kérdezhetik a ménfői apák, hogy nem 
mehetett volna-e a körorvos ur Oanakról Ménfőre, hr.gy 
hivatását ott teljesítse, és ezzel elejét vegye a járvány 
széthurczolásának ?

— Szomorú lyiráosony. Szegény embernek nagy 
baj még a mások öröme is. Nem vehet részt benne és 
nem szerezheti meg a hozzátartozóinak, a mi rosszabbul 
esik, mintha nem is akarná megszerezni. Xemplénme- 
gyei Parancs községben egy szegény szabómestert na­
gyon elkeserített a koldus állapota. Feleségével, három 
gyermekével dideregte át a karácsony estét, nem volt 
még kenyerük sem, nemhogy egyébbel is meglepte volna 
őket a Jézuska. A szabó jókor lefeküdt, hogy ne lássa 
az éhező gyermekek szomorú arczát ; lepihent nemso­
kára az asszony is s ekkor a gyermekek, a tűzhely 
mögött levő vaczokban összebújva, játszani kezdtek. 
Karácsonyfát akart mindegyik, s elővették a hosszú 
szalmaszálakat és meggyujlogatták. Milyen szép kará­
csonyi gyertya! A legkisebb gyermek úgy tapsolt neki 
és kaczagott hozzá. Mégis derék az a kis Jézustól, bogy 
meglátogatja az apró gyermekeket és ilyen szép világos­
ságot visz közéjük. Kár, bogy ide nem jött. Milyen 
nagy öröm lett volna az. A játék egyre zajo-abban folyt, 
inig egyszerre meggyűlt a szalmarakás, melyen a gyer­
mekek feküdtek. A két nagyobb kimenekült, de a kicsi 
olt rekedt s mire az öregek felébredtek, már megfnlt és 
félig összeégetl. A szerencsétlen anya azt bitte, hogy a 
többiek is a zsarátnok közt vannak s kétségbeesésében 
maga is a tűzbe ugrott. Mire kimentették, súlyos égési 
sebeket szenvedett. Szomorúbb karácsonya kevés sze­
gény embernek volt, mint a baranesi szabómesternek.

— A sülyedö tóvárosból. Mint Zürichből e hó 
22-éröl Írják, Zug lakói ismét nagy aggodalomban van­
nak, mert újabb partcsuszamlások fenyegetik a várost. 
A Spillmann-féle vendéglő földszintjén és kertjében, 
valamint YVeisz kerületi parancsnoknak a csúszandó 
terület végében levő házán szintén mutatkoznak repe­
dések. A Vorstadt városrészben sok lakást ki kellett 
üríteni, s igy ott nagy a lakásszükség, úgy hogy már 
több családot a nyilvános épületekben kellett elhelyezni. 
A zugiak számára rendezett gyűjtés körülbelül 70U,U00 
forintot eredményezett.

— A penzlngi villából. A Cumberland! berczeg ez 
évi november 17-ikén született fiának keresztelője, e bú 
29-ikén lesz Penzingben. Tekintettel az orvosok ama ta­
nácsára, hogy Thyra herczegnőt a szülés után hat hétig 
minden lelki felindulástól megkíméljék, a herczeg csa­
ládjában a karácsonyest megünneplését a jövő szombatra 
halasztották. Lujza dán királyné, a ki a Cumberland! 
herezeggel e hó 25-ikén egy udvari ebéden is részt 
vett, alkalmasint még egy ideig Penzingben marad.

— merénylet agy zárda ellon. E hó 22-én este 
8 óra tájban a földeáki apácza zárda lakóit lövés zaja 
riaszlolta meg. Egyik teremben egy tanító, a káplán s 
az apáczák a tanterv megállapításával foglalkoztak, mi­
dőn a lövés történt, mely az ulezárói liallattszott s a 
szomszéd terem ablakát zúzta be. A gyanú Szegvári 
István földeáki lakos, rovott múltú egyénre irányul, ki 
akkor este hét óra tájban az utczán káromkodott, miért 
őt a zárdába menő tanító és káplán megintette. Valószínű, 
hogy nem tetszett neki a megintés s látva, hogy figyel­
meztetői a zárdába mennek, bőszül akart rajtok állani, 
s belőtt az ablakon. Szerencse, hogy a kivilágított terem 
lefüggönyözött ablakai közül épen olyanba lölt, mely 
mögött senki nem volt, mert az a busz darab «ficzkó», 
melyei azjjüres teremben összeszedtek, nagy szerencsét­
lenséget okozhatott volna.

— Poatamizérlák az okkupéit tartományok­
ban. Az okkupáll tartományokból és a dalmát partvidé­
kekről az utóbbi illőben tömeges panaszok érkeztek az 
osztrák kereskedelmi minisztériumhoz a postaküldemé­
nyek kifosztogatása miatt. Ennek következtében a mi­
nisztérium tüzetes jelentés benyújtására utasította a 
postaigazgatóságot, mely erre kijelentette, hogy ezentúl 
csak faládákba és vászonba csomagolt küldeményeket 
vesz fi I szállítás végett az említett tartományokban levő 
helyekre.

— Bombamerénylet. Roggio (VEmiliából táviratoz- 
zák mai kelettel, hogy tegnap délután Franchetli báró 
palotája előtt két bomba sült el, min. k következtében 
a kapu és valamennyi ablak darabokra tört. Egy har­
madik bomba annak a háznak egyik ablakában rob­
bant fel, melyben Ravagnoli karmester lakik, s ez is 
sok kárt okozolt. Franchetli báró, a ki a bécsi Rolh- 
schildnak sógora, huszonhat olasz színházat bérelt ki, 
hogy azokban előadassa fiának egy operáját. Most azt 
hiszik, hogy a kibérelt színházak karmesterei a az el­
bocsátott színészek akartak hosszút állani Franchetli 
bárón.

— Hiéna-szivü anya. Csókáról, Torontálmegyéből, 
olyan eset hírét közük, melynek párját Pitaval biinkró- 
nikája is alig mutatja fel. A hallatlan bűneset kideríté­
sére csodálatos módon a vallás működött közre, a 
mennyiben a bűnös, a ki a nazarénus hitre akart át­
térni, e vallás parancsa szerint, bevallotta bűnét a vi­
lági hatóságnak azért, hogy ez szabja ki rá a megérde­
melt büntetést, melynek elszenvedése után a bűnös 
jogot szerez arra, begy a nazarenusvallás liivti közé 
felvétessék. Az eset a következő : Rom hány i István és 
Miesik Éva házastársnk már régibb idő óta átakartak 
térni a nazarénus bitre s e őzéiből lakóhelyükön, Csó­
kán, szorgalmasan látogatták a nazarénus-gyülekezete- 
ket. Ez év október havában kellett volna az áttérésnek 
megtörténni, mikor az asszony a nazarénusvallús hitelei­
hez képest bevallotta a hitközség elöljárósága előtt bűneit s 
azt a megdöbbentő nyilatkozatot telte, hogy nyolez gyerme­
két meggyilkolta. A nazarénus hitközség elöljárósága 
ekkor utasította Romhányi Istvánt és Klausz Pál zentai 
lakost, hogy az asszonyt kisérjék át az illetékes bíró­
sághoz, a hol önmagát volt kötelessége feljelenteni. Ez 
évi november 19-én tette meg Romhúnyiné a török­
kanizsai járásbíróság előtt rettenetes vallomását, ismé­
telve, hogy nyolez gyermekét pusztította el. A gyilkossá­
gok sorozatát igy adta elő: «Első férjemtől, néhai Joó 
Mártontól született 187-$-. évben egy Viktor nevű gyer­
mekem, ezt négy hónapos korában meggyilkoltam. Ez­
után másodszor mentem férjhez mostani férjemhez, 
Romhányi Istvánhoz s ettől szült gyermekeimet is el­
pusztítottam. Egy 1879. évben szült gyermekemet, kinek 
nevére már nőin emlékszem, megöltem pár napos korá­
ban, 1888. febr. 22-én ikreket szültem : Pétert és Rózát, 
ezeket meggyilkoltam 8 napos korukban. 1881. ápr. 
11-én született Juliánná nevű gyermekemet megöltem 2 
napos korában. 1882. márez. 29-én szültem Ágnest, 
meggyilkoltam pár napos korában. 1883. május 5-én 
ismét ikreket szültem, ezek közül az egyik halva szüle­
tett, a másikat, Piroskát megöltem 1 hónapos korában, 
végre 1884. május 30-án született Péter nevű gyerme­
kemet megöltem 2 napos korában. A meggyilkolt gyer­
mekek mind meg voltak keresztelve. A gyermekeket 
mákliéjfőzettel itattam meg s azok egy napi kínlódás 
után mind elhaltak. Azért öltem meg őket, hogy a sok 
gyerekei elkerüljem, mert minden évben született, más­
részt pedig, mert férjemet, kivel rosszul éltem, rneg- 
akartam truezczolni. Kérjem ezekről mit sem tudott.
A szörnyeteg asszony va'lomása annyira meglepte a 
vizsgálóbírót, hogy a letartóztatás iránt nem is intézke­
dett addig, mig át nem irt a plébániára, bekérve az 
állítólag született és elhalt gyermekek születési és halá­
lozási bizonyítványait. A plébániai hivatal az asszony 
állal bemondott adatokat igazolta. Ekkor Romhányit is 
kihallgatták s ez azt vallotta, hogy neje már régóta na­
gyon levert s ő, Romhányi, ezt mindeddig nem tudta 
megmagyarázni, mig most a lelkifurdalásnak tulajdo­
nítja. Az asszony egy Ízben öngyilkosságot is akart el 
követni, de ü megakadályozta. Sejtelme sem volt, hogy 
a gyermekeket mily sors érte, s azt hitte, hogy termé­
szetes halállal múltak ki. A kihallgatás után a török- 
kanizsai kir. járásbíróság az anyát letartóztatta s az 
előnyomozati iratokat most áttette a nagykikindai kir. 
ügjészséghez indítványtétel végett. Az ügyészségnek ne­
héz a helyzete, mert nincs meg a «tárgyi tényálladék». 
Ugyanis a Indiák exhumálása esetén nem igen lehelne 
már a mákliéjfőzettel történt mérgezést konstatálni. A. 
husrészek rég lerohadtak a kicsinyek holttesteiről, a 
csontozatban pedig ez a méreg alig hagy hátra oly nyo­
mot, melyből a mérgezést kétségtelenül meg lehetne ál­
lapítani. Valószínű, hogy Erdély Endre kir. ügyész a 
holttestek közül egypárnak exhumálását, felbonczolását s 
egyúttal a vádlott elmebeli állapotának orvosszakértői 
megvizsgálását fogja indítványozni s az utóbbi csak­
ugyan indokolt is, mert a beszámithatóság kérdése még 
a laikusnak is eszébe ötlik.

— A trleostl gyilkosság tettesei. Megemlékez­
tünk annak idején a Mosettig Henrik trieszti bankhivatal­
nokon elkövetett borzasztó gyilkosságról, a melynek tet­

teseit Maffei Vittorio és Ribos Mária személyében akkor 
mindjárt elfogták Maffei abban az időben erős vérköpéat 
kapott, de most már magához jött, s bűnügye tárgyalá­
sának megkezdését véglegesen január második felére 
tűzték ki. Á 18 éves Ribos Mária Sitrlorella, a ki a 
gyilkosságnak tulajdonképen végrehajtója volt, börtöné­
ben bámulatos nyugalommal várja az események folyá­
sát. Nevetgél és tréfál rabtársriőivel és buzgón tuda­
kozódik a lapokban róla megjelenő hírek után. Bor­
zaszt.) leltét minden részletével együtt bevallotta. Mafloi 
szintén^ beismerte közreműködését a szörnyű tettnél.

— Eves bérleti Jegyek kiadása a m. kir. ál- 
lamvasutahon. Az 1888. évi január hó 1-töl kezdve 
a m. kir. államvasutak vonalaira ismét csoportosítható 
éves bériéit jegyek fognak kiadatni, melyekre nézve 
a folyó évoen kiadott ily bérleti jegyekre fennállott árak 
és határozmányolc változatlanul fentartattak. Az 1. 2, 
3 és ti hóra szóló bérleti jegyek kiadása azonban fent- 
emlite.lt naptól kezdve beszüntettetik. Az éves bérleti 
jegyek kiállítása és kiszolgáltatása a ni. kir. államvas­
utak városi menetjegyirodájában (Budapest, Mária Valeria- 
utcza, Hnngária-szálló) történik, a hova az erre vonat­
kozó megrendelések is intézendők. A bérleti jegyekre 
vorvilkozó díjszabás a in. kir. államvasutak igazgatósá­
gának díjszabási ügyosztályában, valamint a fentemhtett 
irodában díjmentesen kapható.

— Az időjárás Budapesten Veszedelmes szél dü­
höngött ma egész nap a fővárosban, mely az utczákon 
garmadákba halmozott és a házak tetején lábnyi vasta­
gon heverő hótömegeket szárnyaira kapva, valóságos hó- 
fergelcget támasztott a levegőben. Az utczán való járás 
igazi veszedelemmel fenyegetett, a metsző és hideg szél­
vihar nem kiméit senkit. Estefelé olyan nagy lelt a hó­
fúvás, hogy a lóvonatu kocsik közlekedése is lehetet­
lenné vált. A légnyomás reggeli 7 órakor 750.1 mm., a 
hőmérséklet pedig —8.8 C volt, mely azonban a nap 
folyamán tetemesen alább szállott. Lapunk zártakor a 
szél csak keveset csillapodott, a hófúvás folyton tart és 
nagyon hideg van.

Rövid hírek. Laczh/izán Fábián István 
községi írnok a kezelésére bízott hivatalos pénzek­
ből mintegy százharminca forintot elsikkasztott. Az 
eperjesi égetlek javára rendezett, hál jövedelme is 
az ő kezén tűnt el. — Innsbruckban és Hall­
ban tegnapelőtt délután fél ó-kor tompa földalatti 
moraj kíséretében keletről nyugat felé irányuló föld­
rengés volt. — St. Péter és Trieszt közt a 
nagy havazások következtében ismét beszüntették a 
vasúti közlekedést. A bécsi illetőleg trieszti postát 
Pontafel-Udine és (lörczön át fogják expediálni. — 
Pozsonyban uj magyar hetilap fog megindulni 
«Pozsonymegyei Közlöny» czimmel. A lapot, mely a 
magyarság érdekeit fogja védeni, és politikával nem 
foglalkozik, Orhók Mór szerkeszti. — Pejtár nóg- 
rádmegyei községben, az ottani szarvasmarha-állo­
mányban a ragályos lépfene lépett fel járványos 
jelleggel.

— Gyárégés a fővárosiban. A külső soroksári 
utón, a Fischer és Heidlberg-féle vegyészeti gyártelepen 
nagy tűz pusztított, mely komoly veszedelemmel fényé* 
gette a szomszédos gyárakat. Hogy a pusztító elem na­
gyobb kárt nem okozott, az csakis a gyári munkások­
nak és a tűzoltók nagy erőfeszítésének kösz nliető, kik 
gyorsan és erélyesen igyekeztek gátot vetni a tűznek. 
Fokozta a veszedelmet az is, hogy a gyártelepen nagy 
mennyiségű robbanó anyag volt felhalmazva s ezért a 
tűzoltóság leginkább arra törekedett, hogy lokalizálja a 
naftalin hevítő kamarában kitöri tüzet. A tűznél a gyár­
telep egyik tulajdonosa és három munkás sérüléseket 
is szenvedett. Az égésről a következő részleteket je­
lentik :

A külső soroksári ut 9G07. sz. a. van a Fischer és 
fícidlbcrg vegyészeti termékek gyára, szemben a 
Berg-féle ásványolaj gyárral, hol ez évi május lli-án 
végzetes kazánrobbanás történt s nagy tűzvész pusztí­
tott. A gyártelep nagy területet foglal el s több magá­
nosán levő épületrészből áll. A bejárat jobb felén az 
irodahelyiségek vannak, ehhez csatlakozik a raktárnok 
lakása, melynek közvetlen szomszédságában volt a fa­
vázas kovácsmiihely s egy lépésre tőle a naftalin-ké­
szítő műhely. Ez egy földszintes, téglából emelt 
épület. Hlürészébe a vaskazán van befalazva s hátsó 
része pároló helyiségül szolgál. A kazánban nyers naf- 
talint hevítenek s ennek gőze csöveken át jut és rako­
dik le a hátsó kamarában. Ma is épen ezt a műveletet 
végezték, midőn lél 1 órakor Fischer József tu­
lajdonos rémülettel vette észre, hogy a kovács- 
műhely és a vele szomszédos párolóholyiségből fekete 
füslgoinolyag tör elő. A tulajdonoson kívül Schnee György 
munkavezető, Balogh’ János és Fritz János munkások 
siettek a pártoló helyiséghez, melynek naftalinja explc- 
dált s az épület kerek szelelő lyukain a lángok oly 
erővel csapódtak ki, hogy a tulajdonos és három em­
berének arczát, kezét Összeégelték, haját és szak ál lát 
megperzselték. Ez rövid pillanat alatt történt s a másik 
perezben már lobogva égett mindkét épület belseje. A 
gyár telefonon rögtön értesítette a vészről a tűzoltóságot 
és az ünk. mentőegyesiilctet. A tűzoltóság részéről a 
központi, VI., Vili. és IX. kér. őrségek azonnal kivonul­
tak s nyomukban a mentők, kik a sebesülteket rög­
tön bekötözték s lakásaikra vitték. Mire a tűzoltók
a hóval borított, rendkívül rossz utón kiértek, a tűz
mindkét épületen elhatalmasodott, jóllehet már ekkor a 
fiók gázgyár és a Berg-féle gyár munkásai derekasan 
hozzáláttak oltásához. A kiállhatlan bűzzel égő naftalin 
egyre sziporkázott, a kovácsmiihely teljesen tűzben állott.
A veszedelem, annál nagyobb voltaméit az égő épülethez 
közel két óriási vasrezervoir van felállítva, mindegyike 
telten több száz métermázsa vegyi anyaggal, melynek 
átmelegedése könnyen robbanást idézhetett volna 
elő. A tűzoltóság e két kazánt kezdte lo sóim 
s hóval eltorlaszolni. Az égő épületre is havat 
hánytak s két órai munka után sikerült a tü­
zet eloltani, és a kazánokat megmenteni. A kovács­
miihely teljesen leégett, a pároló helyiség fedele elpusz­
tult. Oltásközben Barka. György munkás arczán sérült 
meg s a mentük vették ápolás alá. A tűz kiütésének 
oka ismeretlen, még azt sem tudják hol támadt. A kár 
körülbelül 8—10 ezer forintra mg.

= A leégett óbudai bőrgyárban a tiizvizsgálatot 
ma tartották meg. A vizsgálat a tűz kiütését illetőleg 
csak feltevésekben állapodott- meg s nem derített ki 
semmi olyan körülményt, a miből büntethető cselek­
ményre lehetne következtetni. A bizottság a tűz által 
megrongált műhelyekben a munkát megszüntette s an­
nak megkezdését a füv. mérnöki hivatal engedélyétől 
tette függővé.

=- Baleset a jégpályán. Goldman Emil kereskedő 
tegnap a városligeti jégpályán korcsolyázás közben el­
csúszott és lábát törte. Lakásán ápolják.

Hóvihar.
Ádáz hóvihar dühöngött ma egész nap a főváros 

felett. A metsző éjszaki szél, mely a házak tetejéről 
seperte a járókelők fejére a havat, rendkívül megnehe­
zítette a közlekedést. Az utczákon óráról órára maga­
sabbak lettek a hórakások, melyeket a köztisztasági hi­
vatalnak már az első havazás után el kellett volna 
hordáiul. A forgalomnak a mai nap ezer volt az aka­
dálya. A három napi egymásra következő erős havazás tür- 
hetlen állapotokat teremtett a fővárosban, hol alig van 
utcza, mely járható állapotban volna. A vasutak szintén 
sokat szenvedtek a hóvihar miatt, minden vonalról ér­
keznek a jelentések, hogy hófuvnlagok gátolják, ha egé­
szen lehetetlenné nem teszik a közlekedést. Különösen 
a déli vasút, a budapest-pécsi vasút, a magyar állam­
vasutak szabadkai vonalún dühöngött a vihar olyan erő­
vel, hogy a vonatok forgalmát be kellett szüntetni.

A hó eltakarítását illetőleg Kun Gyula tanácsnok a 
Il-ik ügyosztály vezetője a kerületi elöljáróságokhoz és 
a tűzoltó főparancsnoksághoz újabb körlevelet intézett. 
Ebből fölemlitendő, hogy az élénkebb utczák kereszte­
zéséről a hókupaczok legelső sorban távolilandó el, s az 
utezákról a liókupaczokat ne egészen akarják elvinni, 
mert igy a czélt, a közlekedés biztosítását csak igen 
lassan lehelne elérni, henem a kupaczokal keske-

nyitsék s igy a fuvarok több utczára nagyobb 
sikerrel oszthatók el. A közvetlen felügyelettel 
a munkáknál csak élelmes és tisztességes emberelet 
bízzanak meg, a szerződéses hanyag fuvarosokat bün­
tessék s a hólerakó helyeken a havat ne hányják oda, 
a hol a szekereknek kellene járni. A tanács eddig 
tizenhét ezer forintot folyósított az utczák tisztítására. A 
közúti vaspálya társaság fölkéretett, hogy a hószállilásra 
lowrykat kölcsönözzön s tudassa föltételeit. Uj hólerakó 
helyül 0-Biula számára a gőzhajó állomás körüli 
rakpart , Újlak számára a Ilolzspaeh-féle telep előtti 
rakodó jelöltetett ki. A kereskedelmi múzeum igaz­
gatósága felkérte a tanácsot , hogy az Andrássy- 
nloii czirkáló hóekék a ligetbeli városi korcsmáig köz­
lekedjenek. Éhez képest az uimester utasítást nyert, 
hogy az állatkerti körutat és a Stefánia-utat kél kocsi 
szélességben a hótól tisztitlassa meg. A II. kerületi elöl­
járóság jelenti, hogy a hóliszlitással 100 embert foglal­
koztat. Kun tanácsnok ma elrendelte a Rudolf-rakpar- 
ton a kocsi közlekedési gátló czövokek kiszedését, hogy 
a havas kocsik jobban közlekedhessenek.

Az elfuvarozást illetőleg a tűzoltók parancsnoka elő­
terjesztést tett a fővárosi tanácsnak, kérve, bogy a buda­
pesti közüli vaspályalársaság teherkocsijain hordássá el 
a városligetbe, hol az Istvánul mentén elvonuló 
árokba roppant hómennyiséget lehet lerakni. Egye­
lőre most még a Dunába hordják a belterületekről 
a havat. Az eliisztitás s az átjárók rendben tartásán éjjel 
500 s nappal 300 munkás dolgozik. A hideg szeles időben 
igen sokan kiállnak, de munkaerő elég akad. A napi 
fölvételek alkalmával 2 — 3 ezer ember jelentkezik s 
valóságos küzdelembe kerül, mig a fölösleges munkáso­
kat eltuszkolhatják. A tanács eddig 5(00 forintot utal­
ványozott a munkások fizetésére, de a fuvarozást külön 
a házi pénztár fizeti. Az egyes kerületi elöljáróságok is 
sok pénzt adlak ki, úgy, hogy e havazás immár körül­
belül 15 ezer írtjába benne van a fővárosnak.

A magyar államvasutak budapesti állomásán az 
aradi 405. számú vonat kivételével, mely reggeli ti óra­
kor rendes időben megérkezett, a vonatok mind kisebb- 
nagyobb késéseket szenvedtek. A hatvani 115. sz. otnni- 
bnszvonat 1 óra 23 perczczel, a kassai 205. sz. 50 
perczczel, a hatvani 103. szánni gedig 23 perczczel 
megkésett. A szabadkai személyvonat, melynek G óra 
50 perczkor kellett volna a központi pályaudvarba érni, 
délelőtt 10 órakor még hirt sem adott magáról. Budapestről 
a vonatok lényegtelen, alig 5 — 10 perezi késéssel 
indultak s többnyire hóekével és kettős mozdony­
nyal vannak ellátva. — Délután és este a hely­
zet még rosszabbá vált, mert a folyton dühöngő hóvi­
har olyan akadályokat gördített a vonatok közlekedése 
olé, melyeket emberi erővel legyőzni nem lehetett. Így 
a szabadkai irányban a közlekedést be kellett szüntetni, 
a szolnoki valamint a hatvani vonalakon nagy késedel­
mekkel közlekednek a vonatok. A brucki vonaton a 3. 
szánni gyorsvonat licrczeghalom és Bicske között akadt 
el, úgy hogy ketté osztva Bicskére kellett visszatolatni, 
honnan hóekéket küldöttek a vágányok felszabadítására. 
A budapest-gvőri vonatot rendes időben indították, de 
Kelenföldnél tovább nem mehetett. Innen visszaindilot- 
ták a vonatot a központi pályaudvarba.

A budapest-pécsi vasat igazgatósága közli: Erős 
és taitós hófúvások miatt a vonatforgalom a budapest- 
pécsi és pécs-barcsi vasúton megzavartatott, miért ezen 
vonalakon az összes forgalom további intézkedésig a mai 
nappal megszüntettetett.

A déli vaspálya’ a következőket jelenti: A székes- 
fehérvár-kanizsai vonalrészen és főképen a Balaton men­
tén, valamint a székesfehérvár-ujszönyi vonalrészen ma 
éjjel érés hózivatar állott be, úgy hogy daczára minden 
erőmegíeszitésnek a vonalok forgalmát fentartani nem 
lehetett, liánom az összforgalmat a megjelölt vonal, esze­
ken további intézkedésig be kellett szüntetni. A buda- 
pest-székesfehérvári vonalrészen a személyvonatok lor- 
galma előretolt hóekékkel a lehetőség szerint fenn fog 
tartatni. A laibach-nabresinai vonalrészen hófúvás miatt 
a forgalom szintén meg van szüntetve.

Az osztrák államvasutak vonalait nagy hólömo- 
gck borítják. A szegedi és bécsi vonatok hóekékkel 
közlekednek. A budapesti állomás körül 4-00 munkás 
dolgozik a hó eltakarításán, melynek tovább szállítására 
2 mozdony és száz kocsi van kirendelve. A beérkezett 
vonatok késése nem mondható valami nagynak. A 17. 
sz. bécsi személyvonat 17, a 1G. sz. orsovai személy- 
vonat pedig 48 percznvi késéssel érkezett. Ennek kö­
vetkeztében a 17. sz. vonat 1 óra és 38 pereznyi ké­
séssel indult tovább Temesvárra, a 1G. számú pedig 50 
pereznyi késéssel Becsbe. A G. sz. futárvonat Becsbe 1 
óra 5 pereznyi késéssel indult.

Jpolyságról Írja levelezőnk. Az este 8 óra 30 percz­
kor rendesen érkező vegyes vonat tegnap Pereszlény és 
Ipolyság közt a hóban fennakadt és. a vonatosak 5 órai 
munka után volt képes állomásunkra befutni. Szeren­
csétlenség nem történt ugyan, de az utasoknak szén 
hiányában e nagy hidegben kellett szenvedni. Nagyobb 
része, mintán Ipolyságtól nem messze történt, gyalog 
jöttek a városba. — A vonat kiszabadítására a közel 
lévő falvakról munkásokat kellett rekvirálni.

*
A Budapestről késéssel indult bécsi futárvonat, 

— mint nekünk Pozsonyból táviratozzak — két órai 
késéssel érkezett oda. A G. számú futárvonat Buda­
pestről rendesen 8 órakor reggel indul és 11 óra 37 
perczkor érkezik Pozsonyba, ma a nagy hóviharok kö­
vetkeztében ez a vonal fél 2 órakor ért Pozsonyba. — 
A Bécsböl délután 4 órakor induló osztrák-magyar ál­
lamvasi iti futárvonat, mely rendszerint 9 óra 25 percz­
kor este érkezik Budapestre, ina / dm öO pereznyi 
késéssel jT2-kor érkezett meg. — Az Orsnva-Temes- 
vár felöl jövő személyvonatot ö órai késéssel éjfél 
utáni 1 órára várták az osztrák-magyar állam vasút pá­
lyaudvarába.

— Tombola nyeremények Kertész Tódornál.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban Jókai Mór uj, énekes bohósá­

gának «A bolondok gróljá»-nak főpróbáját holnap, csü­
törtökön, cl. e. 10 órakor tartják meg. Az érdekes új­
donság első előadása pénteken lesz. Az előjegyzett je­
gyek pedig holnap délelőtt válthatók ki a népszínház 
pénztáránál.

— Az Arany-szobor pályázat nyertese Strobl 
Alajos teljes odaadással lát a ráruházott nagy föladat 
megoldásához. Tanulmányozza Izsó Miklós Arany­
szobrát, Ilorovitz Arany-képét, a nagy költő összes fény­
képeit s ezek fölhasználásával alkotja meg müvét. Előbb 
elkészíti Arany János mellszobrát életnagyságban s mi­
előtt nagy müve mintázásába bele fog, a jövő hó végén 
Florenczbe megy tanulmányútra. Hazajötte után min­
tázza meg a jövő évben az ülő föalakot s azután sor­
ban Toldit, Piroskát s a szobor mollékalakjait. Erre a mun­
kára körülbelül bárom évet szán s igy, ha valami közbe 
nem jön, 1891-ben a nemzeti múzeum elült készen fog 
állani s leleplezhető lesz Arany János szobra.

— Kassal Vidor, a kitűnő burloszk-komikus, hír 
szerint, ismét szerződött a népszínházhoz, hol a jövő 
hú elején, Konti uj operelléjeben, a «Suhancz»-ban fog 
először föllépni. Kassai szeszödtetését a sajtóval együtt 
bizonyára a színházlátogató közönség is örömmel fo­
gadja.

— Barblernak felajánlották a párisi Opera Comique 
igazgatói állását, melyet ez nem fogadhatott el, mert 
tagja a párisi drámaírók társaságának, a melynek alap­
szabályai nem engedik meg, hogy a társulat valamely 
tagja az általa vezetett színházban a saját darabjait 
adassa elő. Minthogy pedig a legtöbb — műsoron levő 
— dalmű szövegét Barbier irta, kénytelen volt a neki 
felajánlott díszes állást visszautasítani.

— Az orosz czár Brianzi Carlotta ballet-tánczos- 
nőnelc, ki jelenleg Millánóban tartózkodik s a ki a múlt 
nyáron a pétevvári udvari operában vendégszerepeit, 
egy 15,000 frankot érő karkötőt ajándékozott. Az érté­
kes ékszert a római orosz nagykövet adta ál a mű­
vésznőnek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kőzópltósl bizottság pénteki ülésén fogja 

tárgyalni a kevepesi-ut kiszélesítése ügyében folytatott 
előleges alkuról szóló albizottsági jelentést.

— A főváros közgyűlésén nem régiben interpellá- 
ozió tárgyút képezte, hogy a polgári iskolákhoz az ősz­
szel kinevezett közegészség! tanárok, bár valamennyien 
orvos tudorok, nem bírnak közegészségügyi tanári diplo­
mával. Akkor a közgyűlés tudomásul vette a választ,

mert a pályázatban ez oklevél nem volt jcn;ctve> 
a mint értesülünk, már minden közegészség! tanár n'-r. 
szerezte ezt a külön diplomát is.

— A budapest-szt.-lörinozl helyi éí'üókC vázat' 
vállalata vonalának a józsefvárosi kálvária-térig v'aVy 
meghosszabbításához az előmunkálat? Wgfdélyévt f 
inocloü a polgármesterhez. " " 1

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— A m. t. akadémia már megállapította jövő évit 

üléseim-k sorrendjét. A programul szerint 11 összes 
ülés lesz, és pedig: jan. 30-án, febr. 27-én, márez. 19-éni 
s 26-án, apr. 30-án, május 28-án, junius 25-én, okt.-; 
1-cn és 29-én, nov. 26-án s decz. 17-én. Az I. invelv-' 
és széptudományi) osztály jan. 2-án, és 23-án, febr, 
20-án, márez. 19 én, ápr. 23-án, jtm. 4-én, okt. 1-én és 
22-én s nov, 19-én tart ülést: a 11-ik (philos., társadalmi' 
és történettudományi) osztály jan. 9 én, febr. G-án, inárcz. 
j>-en, ápr. 9 én, május 7-én, jun. 11-én, okt. 8-án, nov. 
o-én s deczember 3-án, végre a III. (mathem. és term 
tud.) osztály jan. 16-án, február 13-dikán, márczius 
12-én, április lli-dikán, május 14-én, jun. 18-án, okt. 
lu-én, nov. 12-én s decz. 10-én. A Teleky-pályázatról 
(100 arany vígjátékokra) márczius 19-én, a Karátsom/i- 
pályázatról (200 arany komoly drámai müvekre) már z. 
26-án, a farkas-Jlaskó-pályázatról (100 frt haza­
fias költeményre) apr. 30-án s a Péozely-pályúzatról 
(1000 frt a magyar történelemből vett színmüvekre) okt. 
1 én tétetik jelentés. A többi pályázat eredményét a 
nagygyűlésen hirdetik ki. A rn. t. akadémia egyes osz­
tályai julius, augusztus és szeptember havában nem 
tartanak ülést.

— Az újpesti ref. egyház kebelében karácsony 
második ünnepén presbyterekül megválasztattak : Czekei 
Katona József, Thuránszky István nyug. alezredes, Csapó 
József, Becze Imre, Fodor Napoleon és Molnár János. 
Az uj presbyterek január 1-én teszik le a hivatalos es­
küt a templomban.

— Törzsvendégek jótékonysága. Kőbányán a 
Szaszkó vendéglőben a törzsvendégek adományából öt 
szegény gyermeket ruháztak fel

— A Józsefvárosi bölcsödében (nagvtemplom-u.) 
a karácsonyfa ünnepet ma délután fél négy" órakor tar­
tották meg A rossz idő daczára, meglehetős számú kö­
zönség volt jelen az ünnepélyen, a mely az imaterem­
ben folyt le. Ott volt a nagy karácsonyfa is felállítva, 
mellette asztalokon a különféle csecsebecsék. Kanovits 
Béla józsefvárosi prépost-plébános szép beszéddel nvi- 
totta meg az ünnepélyt. Majd egy árvagyermek lépett 
elő s köszönetét mondott a jótevőknek. Végre a szürke- 
»ónék vezetése mellett ének is volt. Azután kiosztották 
az ajándéktárgyakat, a melyek beszerzésére özv. gróf 
Károlyi Istvánná, az intézet elnöknője, gróf Károlyi Bán- 
dorné, Adler Antalné s még többen meglehetős összeg 
gél járullak.

— A budapesti keraskedolfjak társulata helyisé­
gében (Gizella-tér 2. sz.) e hó 29-én este j9 órakor 
Beksies Gusztáv «A kereskedők társadalmi állása» czirn* 
mel felolvasást tart.

• - Országos magyar Iskola-egyesület. A buda­
pesti kovács ipartestület elnöksége hazafias szellemű Je­
levéiben tudatta Gerlóczy Károlvlyal, hogy tagjai na­
gyobb része, számszerűit 3ti-an, az orsz. rnagy. iskola­
egyesület rendes tagjai sorába lépett. «Az iparral foglal­
kozó polgárság mindenütt, de különösen hazánkban va­
lóságos letéteményese és hivatott úttörője volt mindig a 
kultur törekvéseknek», — igy szól a levél bevezető része, 
s aztán igy folytatja az eszmemenetet: «Fájdalom, hogy 
épen az iparral foglalkozó polgárság nem tudta még ed­
dig óhajtandó mértékben elsajátítani édes anyanyelvűn­
ket. Mi kovács iparosok ebben kevesekkel osztott kivé­
telt képezünk: elvétve akad köztünk egy-kettő, a ki nem 
beszéli a magyar nyelvet s egy sincs, aki azt örömmel 
megtanulni nem akarná. A magyar iskola-egyesületbe 
lépésünkkel tehát többi polgártársainknak akarunk pél­
dát adni és iinnepies tanúságot tenni a mellett, bogy a 
magyar iskola-egyesület szent és nemes missziót vállalt, 
a midőn nemzeti föladat teljesítésén munkálkodik.» Né­
hai Szalay György hagyatéka gyanánt a napokban tett 
át Rtipp Xs. kir. közjegyző 10U0 (ezer) irtot az egyesü­
lő' küzp. pénztárosa: Sigray Pál kezeihez.— Az egye­
sület az alaptőkéjét 13,000 Irt névértékű 5° 0-os magyar 
papirjáraclékban helyezte el.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bajusz. Gyönyörű szép kétszer kunkorodolf 

bajusza volt Grünfeld Károly kereskedüsegédnek. Kene- 
getle is zsírral-hájjal, brillantinnal és sok egyébbel, hogy 
no veszítse el fényét, hajlékonyságát, rugalmasságát es 
azt a hódító kétszeres lmnkorodást. Ez a bajusz volt 
Grünfeld Károly legnagyobb büszkesége, ez nyerte meg 
számára tuczatszámra a leánysziveket, de ez sodorta 
veszedelembe is. A kétszer kunkorodott bajusz legutóbbi 
áldozatai közt volt ugyanis Mailand Regina chansonette- 
énekesnő is, a ki annyira belebolondult a Grünfeld Ká­
roly gyönyörű bajuszába, hogy irigyelte a látását a kö­
zönséges méltatlan szemektől és örökösen a szivén akarta 
viselni. Ennek okáért a zengerájbeli csillag egy alkal­
mas pillanatban tőből lenyirla a gyönyörű szép bajuszt,' 
Grünfeld büszkeségét, boldogságát. Mikor a szörnyű 
valóra ébredt kereskedősegéd selyembaj-zát ki akarta 
pödörgclni, nagy rémületére azt látta, hogy a bajuszát 
nem látja. E fölött való elkeseredésében a megbajuszta- 
lanitott don Juan a gyengéden szerető «művésznőt» 
vastag botjával olyan gyengédtelenül elverte, hogy an­
nak fejecskéjét nyomban elöntötte a vér s hetekre kép­
telen volt művészi diadalokat aratni. A leány panaszt 
telt és ma a törvényszék Grünfeld Károly kereskedöse- 
gédet a btk. 92. szakaszának alkalmazásával egy heti 
fogházra■ ítélte. Az elitéit fülebbezett.

— A Lendri-házaspár újabb körözése. Ép egy 
éve mult, hogy a rendőri hivatalos közlönyben inegie- 
lent Lendri (l.eitner) Lajos sikkasztással vádolt tőzsde- 
látogatónak és nejének körözése. Akkoriban ez eset 
meglehetős feltűnést keltett a mennyiben érek előtt 
Lendri egyike volt Budapest leggazdagabb üzéreinek,1 
neje, szül. Schaekerl Anna pedig egyike a főváros leg­
szebb asszonyainak. A körözés megjelenése után rövid 
idővel Lendriné Bécsböl, a hol akkoriban tartózkodott, 
lejött Budapestre és a körözést visszavonatta. Most újra 
megjelent a házaspár ellen a körözés, a melyet a bu­
dapesti törvényszék büntető osztálya november 29-én 
rendelt el.

— Pénzhamisító gépész. Korzinek Tivadar, pénz­
hamisításért már egy Ízben elitéit, de kegyelmet nyert 
géplakatos a múlt évben ismét pénzhamisításra adta 
magát és beismerte, hogy több, általa készített hamis 
forintost hozott forgalomba. Korzineket keszthelyi laká­
sán tartóztatták le, a hol egy litográfiái prést, gyémánt- 
vésőt és néhány félig elkészült bankjegyet, valamint 
fényképezéshez szükséges vegyi szereket találtak. A 
budapesti törvényszék Korzinek Tivadart a pénzhamisí­
tás büntette miatt öt évi /egyházra ítélte, mely Ítéle­
tet ma a kir. ktiria is helybenhagyta.

— Az -aj Wiloon-tigy. A mostani ügyéből Wilson 
úgy látszik nem szabadul olyan könnyű szerrel, mint 
első Ízben ; mert már nem iparkodnak az tizeiméit min­
den áron elsimítani, az apósa már nem köztársasági 
elnök és az ellene fen forgó bizonyítékok is sokkal nyo­
masztóbbak. Wilson pár hét óta, mint P8risból pótlólag 
jelenük, naponta kihallgatta Vigncau vizsgálóbíró. Wilson 
legtöbb idejét az igazságügyi palotában tölti, s csinos 
hintája majd egész nap ott áll a palota kapuja előtt. 
Minden nap uj bűntársakat szembesitenes Wilsonnal, s 
ezek közül négyet bünrészesség miatt letartóztattak. Az 
egyik, Bibaudeau nyomdász két rendjelszédelgésben és 
egy csalásban működött hathatósan közre. Debiat a 
másik bűntárs már nem ujonez a csalási dolgokban • 
több Ízben volt büntetve; most az van a rovásán, hogy 
egy gazdag fénymázkereskedőt beugrasztotl, hogy fizes­
sen 60,000 frankot a becsületrendéit; a becsületrend 
után vágyó együgyű ember lefizette a pénzt, a miből 
Debiat 10,000 frank közvetítési dijat megtartott, a töb­
bin aztán Wilson és Ribaudeau osztozkodtak. A beesii- 
letszomjas gyáros sokak áililása szerint nem kapta meg 
a becsületrendet. A harmadik letartóztatott Dubreuilt 
a ki vicomtenak mondja magát és hirdetésgyüjtéssel, 
mellékesen pedig még csalásokkal is foglalkozott s vagy 
130,000 frank vagyont gyűjtött ily módon. A negyedik 
Hébert szintén részes volt Wilson több piszkos özei­
mében. Még több letartóztatást várnak. A vizsgálat mind 
szélesebb körre terjed s egész Francziaországban elága­
zik, úgy hogy a párisi ügyészség utasításai szerint * 
vidéken is több kihallgatást eszközöllek.

— ElJogyi
Jennvt eljegyel 
Ferencz, a bul 

Weisz LaJ 
fí'eisz Ró sáv 
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Irint a

HÁZASSÁG-.
— Eljogyzésok. Györoki Andren ji Károly leányát

jón. A helyzet Hamacenban meg mindig ugyanazj 
Ras Allulah nem bízik a lakosságban és ezért 
a kormányzásával elégedetlen lakosságtól elvétette a 
K'-fppwereket és elrendelte hogy a lakosig Aszma- 
raban összpontosuljon, hová erősödéseket vár. Az 
abyssziniaiak hadi mozdulatairól szóló liireket hiva­
talosaknak tekintik. Az olasz tisztek és katonák 
nagy lelkesedéssel vannak elielve. Az olaszok ré­
széről minden előkészület megtörtént és igy teljes 
megnyugvással várják az eseményeket.

Alexandria, decz. 27 (Az Egyetértés táv- 
trata.) A negus azt mondta a Portaiisznak, hogy 
kész Szahatit az olaszoknak átengedni s velük elő-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 29.

■fíeiss Rózával.
— Esküvők. Hegedűs Béla, fővárosi gimnáziumi 

tanár ina vezette oltárhoz Kolozsvári/ Boriska kisasz- 
szony' Kolozsvárott. A vőlegény testvérbátyja, Hegedűs 
ián!-,or orsz. képviselő, nejével együtt jelen volt az 
elérőn - Gerbt r Henrik a balatonvidéki takarék­
pénztár könyvelője nőül vette Eccht .Mór siófoki bérlő 
eáoyát Katát.

GYÁSSROVAT.
Időob Tóth Zsigmond gyógyszerész, Kunszentmik- , - -----------------

K'On elete bo-ik es boldog házasságának 44-ik évében, nyös kereskedelmi szerződést kötni
Ikervári Po” C^A^ , W*

Teréz egyéves gyermeke Szegeden meghalt I no -i-t ,, rumai és a londoni követségeknek
Wieland Gyula megyei árvaszéki ülnök Lőcsén va*6 felemelését legközelebb hiva-

de.z. 24-én 39 éves korában elhunyt. Az elhunyt áíia- P C. Ford, Nagybrittániának
lánosan kedvelt, köztiszteletben álló'tértin volt ki uoy e ,8‘ m ,ridl követe már megkapta az erre vo
tiszttársai, mint a megyei és városi közönség körében ősz- natkoZu okmányt.
Ial!an szeretetnek és becsütésnek tárgya volt. - Hült Kopenhága. decz. 28. (Az Egyetértés táv­
teteme f. Iio -b-an tetetett örök nyugalomra a megyei irata) Pnl f’m-i* hiont i • . . .é- városi előkelőség tömeges részvéte mellett. A tenie- i- • -óit. Itteni udvari es kormánykörükben
lésen jelen volt gr. Csáky Albin főispán is. kínos megbotránkozás uralkodik a telett, hogy a

Gyarmathy Sámuelné, Gyarmathy Sámuel ny. ku- Berlingska Tidende nyilatkozata daczára is még
“ff “ ko“* P-MtohUtal iránya .apók! 

mel-ek »aldemar herczegnőt igyekeznek belekeverni 
a bolgár kérdésre vonatkozólag hamisított táviratok

A hivatalos lap decz. 28-iki számából I T'Th h'™leWe a Ieghatávozottabban biztosítanak
Kinevezések. A rn. kir. pénzügyminisztérium ideig- 1 *, /iercíe8nflnek' SCm P*

lene= vezetésevei megbízott m. kir. miniszterelnök Zár- . maa xee bizalmasabb lábon álló személyiségnek 
day J.jzref, dr. _ Beöthy Andor pénzügyminiszteri se- sincs része a hamisítványoknak a czár kezeihez
géiüogalmazókat es Benedicty Béla pénzügyi fogalma- juttatásában. Maga a dán kormánv =em szorítkozott 

pénzügyminiszteri fogalmazókká neveztek!: továbbá „„ űrn1;. ,, “ V - sem szorítkozott

les körben részvétet keltett. Temetése decz. 27-én d. e. 
11 órakor volt Diódon.

Z. A mozgató eríj a fővárosi gyárakban:

Az iparág megnevezése

az iparstatisztika szerint

tiI

% 5 a
<

A telepeken használt 
motorok száma s ereje

M
ot

or
 n

él
kü

li
te

le
pe

k

gőz gabS16*8T
szám lc"«ró szám lóerő

Vegyészeti ipar . . . 28 38 í 500- ói 16 4
Élelmezési ipar . . . 26 3G 11747 sj ív
1 ditő ipar (dohánv) . 0 1 30 1Szesz (sör) ipar . . . 8 22 907 1
Agyag, üvegipar . . . 2 10 3 14 q
Vas és lémipar . . . 21 711 10 34 4Fa-.par..................... 16 10 509 4 30 q
Bőripar................... 3 0 42 1
Papíripar................ 7 2 20 y
bonó, szövőipar . . . 12 24 17U 1 2 3
Ruházati ipar .... 7 1 6 3 8 2
Ezüst és apróáru . . 2 2 6
Sokszorosító ipar . . 29 11

id
27 169 1

Tudományos eszközök 11 .5 68 4j 11 3
Építési ipar ...... 4 12 45oj q
Jármüvek................ 11 36 1 12 1
Gépipar................... 30 34 807 5 30

Összesen . 229 242 176tílj 68 342 32

A Budapesten megszemlélt gyárak közül tehát 
82 motor nélkül dolgozik; mig 199 gyárban 812 
darab 18,128 lóerőt kifejtő motor van alkalmazva. 
A motorok 21 százalékát a gázmotorok képezik, a 
melyek újabb időben nálunk is elterjednek és a 
melyek a kisebb gyártelepek létesítését meglehető­
sen előmozdítják.

Áttérve a gyárban alkalmazott munkások statisz­
tikájára, erre nézve a következő táblázat nyújt tá­
jékozást :

Szigethy Lajos kataszteri becstőbiztosokat; a zágrábi i „z-.-, 
kir. ka'aszten helyszinelési, illetőleg nyilvántartási fel- nd '
iiryelöséghez: Lovric Budimir Sara Venczel és Belgrád, decz. 28. (Az Egyetértés tudó- 
Fmzza Ágoston kataszteri becstőbiztosokat 11-od ősz- sitóiának táviról-) ^ VoUo»;«,-i i ,tál;11 pénzügyi fogalmazókká és kataszteri helvszinelési I : , , ‘nirata-) \ alő^Zinil, hogy az eyész 
l- .főbiztosokká: a fiumei m. kir. tengerészeti hatóság tiaomet beadja lemondását, mert a radikálisok 
Gacovcich Via-ze martinschizzai születésű keresk. ten- nem akarnak követelésükből engedni Risztics

UÄ P1;g,n™ akarjar, Wvicsot elejteni. A

nich Adorján fiumei születésű tengerészeket pedig racllKallSOK ezenfelül azzal fenyegetőznek 
keresk. tengerészeti hadnagyokká: az erzsébetvárosi kir. hogy ha Risztics nem enged nem szavaz-
fSSLt ^ meg a kéík81csönt Bár a “äs
"' --------  ’ ■ c ■ mpg nincs végleg elhatározva, már is

miniszterkombinácziók vannak szóban, igy 
beszélnek tisztán liberális kormányról Rísz 
tics elnöklete alatt, radikális kormányró 
Velimirovics alatt és még Nikola Krisztics 
és Garasanin is kombináczióba jönnek. A

nokká nevezte ki.

IRATOK.
Becs, decz. 28. <Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.i A pápa ITil polgármesternek a György-rendet 
adományozta.

.-zövetkezetek folyamodványaira válaszolva végzés- dllamIérhakkal és pártvezérekkel tanacsko- 
fen kijelentette, hogy a mennyire a megkötött szer- z'k- A skupstina ma nem tartott illést. (IN 
z.'dések mellett vsak lehet, a kisipart is fogla/koz- Fr. Pr.)
tat"' t°'jja « hadsereg számára való szállításoknál. Konstantinápoly, decz. 28. (Az Egyetértés 
l:o a katonai érdekek megsértése nélkül lehetséges távirata.) Pol. Corr. A szultánnak egy Mustafa- 
k.-z a szállításokat tovább is megosztani, akkor már pasában felállítandó határvámház tárgyában kiadott 
a jövő évi pályázatok kiírásánál is figyelemmel irádéja végrehajtását elhalasztották addigra, mig a 
lesznek a kisiparra. porta által Elszász-Lotharingiába az ottani vám-

Berlin, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) viszonyok tanulmánvozására kiküldött hi^ntteóo(Az Egyetértés távirata.) 
l’.fggenbacb a volt badeni miniszter, a kit a német

nagyon deprimálná.
Berlin, decz. 28. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) Kreutz Zeitung elkeseredett czikkben tá­
madja meg a Post «Stüukerei, Muckerei» ezikkét. 
5 azt_ gyalázatos, alávaló rágalomnak mondja.

Pária. decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Debats Aumale herezeg kiutasításának 
visszavonását követeli.

Pária, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A

szonyok tanulmányozására kiküldött bizottság 
megteszi jelentését. Az elhalasztást azért tartották

ringiai.
Pótervór, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 

Tol. Corr. Sándor czár deczember 24-én ide érke­
zett s részt vett az ünnepélyben, melyet a fin-gárda 
ezred védszentjének tiszteletére rendeztek. Később 
többeket kihallgatáson fogadott, a többi közt La- 
boulaye franczia nagykövetet is, a ki az uj elnök 
notifikáczióját nyújtotta át neki.

Pótervar. "decz. 28. A hivatalos lap jelentése
Lant erne szerint a hadügyminiszter a határfedezetre szerint lord Churchill és neje hétfőn Gaesinában
vonatkozó rendszabályok gyökeres megváltoztatását 
indítványozta, de a minisztertanács erősen ellenezte 
s ez-írt a hadügyminiszter le akar mondani.

Paris. decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Agencc Libre következő genfi hirt közöl: A czár 
elen tervezett merénylettel állítólag megbízott Haufl 
nevű porosz rendőrügynök ellen megindított vizsgá­
lat kiderítette, hogy Stellmacher és Kämmerer bécsi 
anar.-lustákat szintén egy Kaufmann nevű porosz 
rendörüsynük biztatta fel.

Paris. decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Debats hiteles helyről annak közlésére 
hatalmaztatolt fel. hogy a Kosinak az a közle­
ménye. mely szerint Mohvenheim nagykövet Flou- 
ren.-nek hamis levelet adott át, melyei ez az Agence 
Libreben közzétett, rágalom.

Brüsszel, decz. 28. Illetékes helyről a leghatá­
rozottabban megczáfolják azt a hirt, hogy a szófiai 
belga konzulátus a diplomácziai okmányok hamisi- 
tása ügyében közbenjárt volna. Ez a hír annál 
trodálatosabb. mert Belgium 1887. évi augusztus 17. 
fta Szófiában nincs képviselve.

London, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
'-aamennyi lap következő sajátságos berlini Reuter 
'tehát hivatalos) táviratot közöl: Hir szerint a né­
met trónörökös, miután illetékes egyénekkel beszélt, 

-zautasitotta azt a javaslatot, hogy a regensség 
felállitá?át bizonyos körülmények közt jóváhagyja.

bemutatták magukat a császárnénak. — A Garas- 
danin szerint Churchill szombaton visszatér Lon­
donba, január havában azonban ismét Pétervárra 
jön. Giersen és Polovcsev államtitkáron kívül Chur­
chill senkinél sem tett látogatást.

KÖZGAZDASÁG.
Szentes, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Stojka Gusztáv főmérnök halála következté­
ben a kőrüs-tisza-marosi ármentesitő társulatnál meg­
ürült főmérnöki állásra a társulat választmánya ma egy 
szótöbbséggel Rupcsics György királyi mérnököt vá­
lasztotta meg.

Fiume, decz. 28. Az «Adria» magyar tengerhajózási 
társulat «Tisza» nevű gőzöse teljes rakománynyal ter­
helve Newcastle és Bordeux felől, «Széchenyi» nevű gő­
zöse pedig Brazíliából jövet ideérkeztek. —‘ A társulat 
«Zichy» nevű gőzöse teljes rakománnyal ma elindult 
Fiúméból Brazíliába. Rombauer, az «Adria» brazíliai 
főügynöke családjával együtt ezen a hajón utazik ren­
deltetési helyére Rio de Janeiróba.

Bern, decz. 28. Az észak-keleti vasút visszavá­
sárlása iránt e vasút igazgatósága és a szövetségtanács 
bizottsága megállapították a szerződés tervezetét, mely 
szerint a vasul igazgatósága továbbra is Zürichben fogna 
megmaradni.

Páris, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.91; olasz járadék 96.05, 

London, decz. 28. Paget pénteken Becsbe ula- I ottomán bank 502.18, magyar aranvjárndék 78.06. 
z'k : előbb azonban még Salisburyral fog értekezni, ‘ Csendes.
hosy megismerje nézeteit az európai helyzetről.

Rónán. decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C-n-. Vatikáni körükben most már biztosan tudni 
vélik, hogy az orosz udvar sem fogja figyelmen ki- 
vii, hagyni a pápa jubileumát. És pedig hir szerint 
hl. Sándor czár édes atyja példájára, a jubileum 
Düpjűri üdvözlő táviratot fog intézni a pápához.

Róma. decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) Az 
F'i'ia azt a hirt közli, hogy Angolország a közép- 
fcutupai hatalmakkal legközelebb Írásbeli egyez­
ményt köt.

Róma, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. - A kormány a beyt utasította, hogy a Tri- 
poliszból Afrika belsejébe menő karavánokat, rae- 
lyek a negusnak gyakran szállítottak hadiszereket, 
-zigoruan ellenőrizze.

A főváros gyáripara.
(G.) A főváros gyárairól s ezzel együtt a fővárosi 

munkásviszonyokról most jelent meg az első rész­
letesebb jelentés, melyet Rejtő Sándor ipari felügyelő 
terjesztett a földmiveíés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter elé az 1887-ben foganatosított gyárvizsgá­
latokról.

E jelentés nagyban és egészben sokkal kielégítőbb 
színben tünteti föl gyáraink belviszonyait, semmint 
remélni mertük. Es örvendetes eredménynek kell 
tekintenünk a jelentés közzététele által megnyitott 
ama rendszert, melynek segítségével ezentúl bizo­
nyos időközökben figyelemre méltathatjuk a gyár­
ipari statisztikát s látni fogjuk hol és miben mutat­
kozik oly hézag és hiány, melynek betöltése érdeké­
ben a kormány vagy törvényhozás részéről megfe­
lelő intézkedéseket kell követelnünk és általában ez 

Róma. decz. 28. A Stefani-ügynükség jelentése I adatokból lathatjuk a gyáripari fejlődés megbízható
Masszauahbúl: Ras Aliul ah túlzott értesítéseket kül- a(^a»tílo -f- • i „„„ír,! qnn
a,.. . A Rejto-fele jelentés szerint Budapesten van dOO

ít riegushoz az olaszok hadimozdulatairól es gyártelep; ezek közül 68 részint szünetel, részint
ez utón reá bivta a negust, hogy nagy haderővel oly csekély terjedelmű, hogy gyárnak alig tekint-
£egk?égére siessen. Két Abvsszinia közepéből meg- belő. Rejtő Sándor jelentésében 229 budapesti gyárra 
érkezett hadcsapat Harnacenbe rendeltetett. Az első terjeszkedik ki s állítása szerint nagyon csekély le- 
hailr--ir.ni i> , ... , .. D „ hét ama gyárak száma, melyek figyelmét kikerül-

apai a Legemede-lurzs kormányzaja Ras Ennéffogva a b„da’peali gvärak fölvétele lehe-
,. °*. parancsnoksága alatt az etutallo-makal- tőleg teljesnek mondható.
eti-adigrati vonalon nyomul előre. A Gallasz- A többször említett jelentés szerint a fővárosi
turzs összes lovassága szintén e csapattal van. A gyárakra vonatkozó statisztika főleg három szem- 
roái°dik hadcsapat a negus fiának vezérlete alatt pontból érdemel figyelmet. És pedig 1. a gyárakban 
^tarmien-he^gen ät Adna f=M kOze,edik. “

,eisö hadcsapat jelenleg Adigratban, a i-Asodik tékonysági intézkedések szempontjából. 
hed|g Aduában van. Goggiam hadserege nyugat I Lássuk tehát az ezekre vonatkozó statisztikai
ele áll, hogy a szudániakkal szembe száll- 1 adatokat:
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Jármüvek 4425 112 607 5144 — 4925 179 41) 51411
(ivpipar 2952 356 99 34111 5 3066 3J8 2 34061

Összesen 23315 1192 2659 HHa'iuu; 2S209 1659 282 2715(11

12 éven aluli munkás — a kimotatás szerint — egyáltalában nincs 
alkalmazva a budapesti gyárakban.

Legtöbb munkást foglalkoztat a fővárosban a jár­
müvek csoportja, vagyis a vasutak s gőzhajózási 
vállalatok gép- és javító műhelyei, a mozdony-, 
hajó- és waggongyárakkal együtt, a melyek a mun­
kások 18 százalékának, összesen 5.144 munkásnak 
nyújtanak kenyeret. Ezt követi a gépipar, mely 
12 százaléknak, az élelmezési (főleg malom-) ipar, 
mely 10 százaléknak, a sokszorosító ipar, mely 
9 százaléknak, az üdítő ipar (dohánygyárak) és épí­
tési ipar, melyek egvenkint 8.5 százaléknak, a fa­
ipar, mely 6.5 százaléknak, a fonó-szövőipar, mely 
5.8 százaléknak, a vegyészeti ipar. mely 5.2 százalék­
nak, a szeszipar, mely 3.3 százaléknak, a bőripar, 
mely 2 százaléknak, a ruházati gyáripar, mely 2 szá­
zaléknak ad keresetet.

A gyári munkások száma Budapesten 23.630, 
vagyis a munkások 86 százaléka. Tanoncz van a 
fővárosi gyárakban 1.193, tehát a munkás számnak 
4 százaléka, a legtöbb tanoncz (40 százalék) a gép­
iparban, továbbá a sokszorosító iparban (35 száza­
lék) van. A gépiparban minden 100 munkásra 6, a 
sokszorosító iparban 19 tanoncz esik.

Napszámos a fővárosban 2704 foglalkozik a szo­
rosan vett gyáriparban, tehát az összes munkások-

gyárakban 9—18 kr.; jutafonó-gyárban 10—11 kr.; kar­
tonfestő gyárakban i. oszt. 6—12 kr., II. oszt. 12—16 
kr.; gyapjumosó-gyárakbay 10—16 kr. 10. Különböző 
gyárakban levő női ihunkások: íestékkészitőgyá- 
rakban ő.ö —9 kr.: keményítőgyárakban 1. oszt. 3.8—5.ö 
kr., 11. oszt. 5.5-*-7.6 kr.: gyertya- és szappangyárakban 
1. oszt. 2.3—4.5 kr.: II. oszt. 5.5—7.3 kr.: gyufagyá­
rakban 11—15 kr.; tésztagyárakban 4.5—6.3 kr.: ezu- 
korkaáru-gyárakban 4.3—9 kr.; dohánygyárakban í. oszt.
*.ö 6.6 kr., 11. oszt. 6.6—16.6 kr.; szeszgyárban 6—7 
kr: téglagyárban 2.5—5 és lakás: porczellántéstő-gyá- 
rakban 3—11 kr.: fémipari-gyárakban 5—8 Kr.; czipő 
s bőrvarrást végző 1. oszt. 4.7—6.0 kr., II. oszt. 6—13 
kr.; papirdoboz-gyárakban 1. oszt. 3.6—6 kr., II. oszt.
G—8 kr.: papírgyárakban 5.4—6.3 kr.: juta-fonó-szüvö- 
gvárban I. oszt. 6—8 kr., II. oszt. 9—10 kr,: paszomány- 
ó9 zsinórgyárakban 1. oszt. 2—6 kr., II. oszt. 6—8 kr.; 
kartonfestő-gyávakban 3.5—7 kr.: gyapjumosó-gyárak- 
han. ? 6 kr.: varrást végző munkásnők 1. oszt. 
o"Ta kr’ |h oszl- 8"ő—15 kr, kefekütőgyárakban 4-5—
8-3 kr, kő- és könyynyomdákban I. oszt. 3—6 kr, II. 
oszt. 6 12 kr. 11. Fiatal munkások különböző 
iparagaknál: gyufagyárban 3‘G—7 kr, kartonfestők- 
nél 3‘5—4- kr, könyvnyomdában 1-6—í- kr, kárpit- 
készitőgvárban 3—5 kr, téglagyárban 2-—4 kr. gépgyár­
ban 2-6 kr, vidéken 3-7 kr.

A gyári munkásokon kívül a napszámosok bér­
viszonyát is következőkben közölhetjük : Napszámosok : 
szappan- és gyertyagyárban 11—12 kr, légszeszgyárban 
■•—13 kr, szeszgyárban 6—6-5 kr és lakás, porczellán- 
gvárban 9—lO'ő kr, fűrésztelepeken 10—11 kr, bőr­
gyárban 9.5—11 kr, gépgyárban 10—13 kr. A fővá­
rosban a legolcsóbb férfi munkás bére óránkint 9 kr, a 
mesterséget űzőé 11 kr., holott a vidéken a munkás bére 
Sm—4 kr., s a mesterséget űzőé 8—9 kr. Az ügyesebb 
munkások azonban közel egyenlő bért kapnak a tő vá­
rosban úgy mint a vidéken. A kezdő s fiatal női mun­
kások a fővárosban igen jutányosak (2—3 kr.), de a 
fejlettebb s haladottabbak legkisebb bére 5—6 kr., holott 
a vidéken a haladott és fejlettebb bére 3—4 kr.

Végül a mi munkásoknak betegsegélyezését, bal­
eset elleni biztosítását stb. illeti, a jelentésből a kö­
vetkező megnyugtató adatok emelhetők ki. Megbete- 
gedes esetén a fővárosban a munkások 74°/0-a nyer 
segélyezést, s pedig 67°/0-a orvosi kezelésen s gyógy­
szeren kívül még pénzsegélyt is, 7°/0-a csak orvosi 
kezelést s gyógyszert, a többi 26° 0-a semmi­
féle támogatásban sem részesül. A telepek számát 
alapul véve, a fővárosban a gyárak 65°/0-a gondos­
kodik munkásairól megbetegedés esetére s pedig 
35°/0-a az általános munkás beteg- és rokkantse- 
gélyző-pénztára utján, 11%-a külön gyári segély­
pénztár utján, a mely utóbbi pénztárak összesen 
63,465 frt tőkével rendelkeznek, ÍO°/0-a a magyar- a 
országi könyvnyomdászok és betűöntők egylete 
utján, továbbá 3 gyár a lakatos-ipartestület, 1' az 
arany-, ezüstmüves betegsegélvzö egylet, 1 'a kő- 
nvomdászok. 1 a könyvkötők, 1 a mészárosok. 1 
kefükötők betegsegélvzö egylete, 1 a Caritas. 1 a 
Fidelitas, 1 a Concordia egyletek utján. Baleset 
ellen a fővárosi gyárak 10%-a, a vidéki gyárak 
15°/0-a biztositá munkásait s ennek folytán a fővá­
rosi munkások 14%-a. a vidéki munkások 42°/0-a 
van baleset ellen biztosítva. Megjegyzendő, hogy 29 
gyárban a nyártulajdonosok fizetik a biztosítási ille­
téket. 2 gyárban 1 o/b-ot és 1 gyárban 5»/o-ot vonnak le 
a munkások béréből a baleset elleni biztosítási ille­
ték fejében. E 32 gyár az általános osztrák baleset 
elleni biztosító intézetnél biztositá munkásait. Rok­
kantság esetére Budapesten a gyárak 18»/o-ánál 
vannak a munkások biztosítva, avagy a munkás- 
számot tekintve, 27<y0-a nyer segélyezést munka- 
képtelenség esetén. A gyárak 5o/0-ánál külön gyári 
segélypénztárak által, a mely pénztárak összesen 
38,000 frt tőkével rendelkeznek és 3200 munkásra 
terjednek ki s jövedelmüket rendszerint csak a 
büntetéspénzek és a gyári vállalatok járulékai ké­
pezik és csak 3 esetben a munkások járulékai is, 
mely bérük 4—2 és 6o/0-át teszi. Nagy vállalatnál, 
a hol 2800 munkás foglalkozik, külön rokkantpénz­
tár alapítása nélkül a munkások nyugbére a munka­
rend értelmében van biztosítva. A gyárak 13%-a 
munkásait rokkantság esetére a nyomdászegylelnél. 
egy-két gyár pedig az általános munkás beteg- és 
rokkantsegélyző pénztár utján biztosította. Végre

nak csak 10 százaléka, a mi főleg'"azért örvende- kal1 ,méj$ jegyezni, hogy 3 fővárosi gyárban
takarék- es Intel pénzt arak is léteznek, a melyek fő- 
czélja módot nyújtani a házbérösszeg gyűjtésére.

E jelentésből kitűnik, hogy gyárainkban nemcsak 
a közegészségügyi és közrendi intézkedések fejlőd­
nek. hanem a humanitárius irány is.

Most van munkában az ország egész területére 
kiterjedő gyárfelügyelői jelentés s mihelyt ez teljes

les, mert azt tanúsítja, hogy gyáraink mindinkább 
szakszerűen képzett munkásokat alkalmaznak s csak 
bizonyos dolognemek teljesítésére használnak nap­
számosokat.

A mi a munkások arányát nemre nézve illeti, 
megemlítendő, hogy a fővárosban a férfiak a mun 
kásszám 80 százalékát, a nők 19 százalékát képe-

ipar (14°/o), a ruházati ipar (14°/0). Ugyancsak i ... •
kedvező az arány a munkásoknak kör szerinti ősz- * tesebb rendezese érdekeben a Fővárosban és a vi-
tályozása tekintetében, a mennyiben Budapesten a 
felnőtt (16 éven túli) munkások az összes szám 93 
százalékai, a 14—16 évesek 6 százalékát, a 12- 
14 évesek pedig mindössze 1 százalékát tették az 
összes gyári munkásoknak.

A mi a munkaidőt és a szüneteket illeti, ezekre
nézve a jelentés nem sok örvendetest nyújt, a meny- I megjelenő munkálatban Szász Róbert kiterjeszkedik a

déken egyaránt szükségesek.

IPARÜGYEK.
A fővárosi ipariskolák statisztikáját terje­

delmes kötetben dolgozta föl Szász Róbert miniszteri 
titkár. A «Közgazdasági Értesítő» legközelebbi számában

nyiben konstatálja, hogy a legtöbb nagy gyárban a 
törvény által előirt délelőtti és délutáni szünetek 
nem tartatnak be. Nem sokat változtat a dolgon az 
a kijelentés, hogy a gyárosok a délutáni szünidőket 
a munkások kérelmére hagyták el. Fölemlítendő még, 
hogy a jelentést tevő ipari felügyelő a déli szüne­
teknek másfél órára való kiterjesztését hozza ja­
vaslatba.

A jelentésnek majdnem legérdekesebb részét a 
munkabér-egységek összeállítása képezi. E kétség­
kívül fontos adatokat eddigelé ily rendszeresen nem 
találtuk együtt, minélfogva a jelentés idevonatkozó 
részét bő kivonatban a következőkben közöljük:

Gyári munkás, a foglalkozás közelebbi megjelölése, 
egy órára eső munkabérrel: 1. Kovács: tüzből dol­
gozó és kazán-kovács, 20—25 kr, tüzből dolgozó és 
kazánkovár-s segédje 13—17 kr. 2. Lakatos: mülaka- 
tos, 20—30 kr, géplakatos gépgyárakban 15—20 kr, 
géplakatos javító műhelyben 15 kr és lakás, vasbutor- 
lakatos 10—20 kr, késlakatos 12-24 kr, épületlakatos 
10—17 kr. 3. Bádogos: gép- és fémáru gyárakban
19— 25 kr, vízvezetéki berendezésnél 10—15 kr. 4. 
Vas- es fémmegmunkáló gépek kezelésénél levők: 
vasesztergályos 20—28 kr, vasgyalugép kezelő 15—20 
kr, fémesztergályos 15—22 kr, mechanikus 1. oszt. 10 
—14 kr, II. oszt. 17—27 kr. 5. Öntök• és formálók: 
vasöntő 1. oszt. 10—15 kr, 11. oszt. 30—35 kr, rézöntő
20— 23 kr. 6. Asztalos: bútor asztalos 14—28 kr, 
forma készítő asztalos 16—20 kr, épület asztalos 12— 
14 kr, segédgép mellett dolgozók 10—16 kr, gyári 
javító műhelyben levő 1. oszt. 12—15 kr, II. oszt. lti— 
26 kr, faesztergályos 18—20 kr, ács 1. oszt. 14—16 kr, 
II. oszt. 16—20 kr. 7. Kö- és könyvnyomdász, stb.: 
könyomdász 16—18 kr, betűszedő 15—33 kr, betű­
öntő 17—21 kr, könyvkötő 1. oszt. 10—13 kr, II. 
oszt. 15—25 kr, kártyafestő 17—21 krajezár, kárpit- 
készítő 15—20 kr. 8. Bőrfeldolgozók: szabást végző 
czipész 18—25 kr.; szabást végző szíjgyártó 11—30 
kr.; szfics 15—18 kr.; bőröndös 8—17 kr. 9. Külön­
böző gyárakban levő férfi-munkások: festék-készitő 
gyárakban I. oszt. 9—13 kr, II. oszt. 11—17 kr.; 
keményítőgyárakban 11—17 kr.; légszeszgyárakban 
10—14 kr.: gyertya- és szappangyárakban I. oszt. 9—13 
kr., II. oszt. 15—16 kr., petroleumfinomitó-gyárakban

1—17 kr.; gyufagyárakban 11—16 kr.; malomban 1. oszt. 
—11 kr., II. oszt. 11—17 kr.; tésztagyárakban 11—17 

kr.; dohánygyárakban 11—20 kr.; szeszgyárakban 6-5—10 
kr. és lakás ; sörgyárakban 10-8—11-6 kr. és lakás; tégla­
gyárakban 5—8 kr. lakás és fűtéssel; porczellán korongoló 
16—17 kr.; üvegcsiszoló 10—11 kr.; üvegfúvó 25—40 
kr.; keret- és körfűrésznél I. oszt. 8—10 kr., II. oszt. 
15—17 kr.; bőrgyárakban 1. oszt. 11—12 kr., II. oszt. 
18—19 kr.; papírgyárakban 7—»16 kr.; papirdoboz-

fövárosi ipariskolai ügy egész törlénetére az 1869-dik 
évtől kezdve a mai napig; felöleli az ipariskolák költsé­
geinek és alapjainak keletkezését, fejlődését és kijelöli 
ama tényezőket, melyek az iparoktatás fejlesszlése érde­
kében eddig is áldozatokat hoztak. Ugyané munkálatban 
végre kiterjeszkedik szerző a fővárosi ipariskolák mai 
állapotára s az ipariskolai statisztika legújabb adatait is 
bemutatja. A terjedelmes munkálat mint külön kötet is 
meg fog jelenni és az érdekelt szaktestületeknek be- 
küldelni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A kereskedelmi miniasteriumban az ipar- és 

kereskedelemügyi osztály előadói tisztét újévtől kezdve 
Gram Ferencz miniszteri osztálytanácsos veszi át 
s ezzel a dr. Herioh Károly hosszantartó betegsége 
miatt megüresedett hely be van töltve; a Grum Ferencz 
helyébe a szabadalmi osztály vezetésére Borszéky Soma 
újonnan kinevezett miniszteri osztálytanácsos osztatott 
be ; dr. Eerich Károly pedig ideiglenesen nyuga­
lomba helyeztetett, mert — bár egészsége folyton javul 
s újabb időben már szellemi munkával is foglalkozható 

egyelőre nincs kilátás, hogy hivatalos teendőinek át­
vételére képes legyen. Régi helye azonban a miniszte 
riumban számára fönn lesz tartva s a mostani beoszlá 
sok csak ideiglenes természetűek.

ValdBBtott bíróság az osztrák-magyar bank­
nál. Az osztrák-magyar bank és a kormány közt neta­
lán fölmerülő vitás kérdésekre vonatkozólag alakított 
választott bíróság tagjai lettek a magyar kir. kúria 
részéről Balásy Antal, Jamniezky Lipót és Szloboda 
Ferencz kúriai bírák. Az alakuló ülés január hetedikén 
tartatik meg Bécsben.

** A magyar aranyjáradók szelvényeinek be­
váltása tárgyában a m. kir. pénzügyminisztérium a hi­
vatalos lap mai számában a következő hirdetményt leszi 
közzé: A magyar aranyjáradék-kölvények szelvényeinek 
beváltásával megbízott bel- és külföldi bankházak és 
pénzintézetek e helyről azon utasítást vették, hogy a 
szelvények beváltásánál 1888. évi január hó 1-étöl kezdve 
a sterling fontnak Berlinben jegyzett megfelelő árfolyama 
szerint Budapesten és Bécsben, valamint a német biro­
dalom egész területén egy sterling fontot 20.35 német 
birodalmi márkával, — Páriában pedig a Londonra szóló 
chéque-ek párisi árfolyamának megfelelően 25.34 frank­
kal aranyban egyenértékűnek számítsanak.

** Januáriúsl szelvények, Januárius elsején ösz- 
szesen 10M millió forint válik folyóvá, melyből 79-6 
millió forint beváltandó szelvényekre, 21-5 millió forint

pedig tökevisszafizetésre esik. Hozzászámítva ehhez még 
ama bankok és iparvállalatok részfizetéseit, melyek erre 
vonatkozó közleményeit csak ezután teszik közzé, a 
január 1-én kifizetendő összeget kerek 104 millió írtra 
tehetjük. A fenti ‘Ol-l millió frt következő valutákban 
kerül kifizetésre: 27,393 millió fr papírban, 27,210 mil- 
lió ezüstben, 10,900 fri aranyban, 52,214 frank, .">475 
márka és 0.252 font sterling.

A budapesti közúti vasúttársaság ötszáza­
lékos részkötvényei, melyek még forgalomban voltak, 
az e hó 18-án megtartott Imzás alkalmával mind kisor­
soltalak. A kötvényeket 188S-ik évi január 2-túl kezdve 
a pesti magyar kereskedelmi bank névértékűkkel s a 
január 1-én esedékes szelvénynyel együtt beváltja, de a 
tulajdonosok, ötszázalékos kötvényeiket ÍJ százalékos 
elsőbbségi kötvényekért is kicserélhetik, mely esetben 
100 forint névértékű kisorsolt ölszázalékos részkötvénvért

készpénzt kapnak.
** Az osztrákmagyar bank legújabb heti kimuta­

tása szerint a leszámítolás 1V4 millió forinttal, a kézi 
zálogüzlet VT millió forinttal emelkedett. Megjegyzendő, 
hogy a budapesti föintézetnél 780,000 fvtos ' csökkenés 
mutatkozott, ellenben fiécs 6-99 millió forintos emelke­
dést mutat; az osztrák tiókintézeleknél az emelkedés 
4-27 millió, a magyar tiókintézeleknél 910,000 íc* 
rinlot tett. A jegyforgalom 13• I ö millió forinttal na­
gyobbodott. A bank 198 millió forintért értékeket reali­
zált, különben a jegyforgalom még nagyobb volna. A 
bankjegy-forgalom 1124 millió forinttal nagyobbodott; 
az államjegyek forgalma 2.4 millió forinttal kisebbedet!. 
A tiszta tartalék deczember 23-án 44‘86 millió forintot 
tett az előző heti 56.46 millió ellenében, a rendelke­
zésre álló jegykészlet 47M-3 millió forintra rágott iiVí3 
millió ellenében, az összes tartalék 53-04 millióra 6705 
millió ellenében. 1886. évi deczember 23-án a bankjegy- 
forgalom 362-5 millió forintot telt: a leszámítolási üzlet­
ben 134 millió, a kézi zálogüzletben 22-6 millió forint 
volt beruházva. A tiszta ta-talék 12 5 millió, az összes 
tartalék 58-6 millió forintot lelt.

A nómot tössde-adó a novemberi kimutatás sze­
rint is csökkent. A perczentualis forgalmi adó 70í,(>90 
márkát eredményezett a mull évi novemberi 809,605 
márka ellenében : az értékek bélyegeiért 128,884 márka 
folyt be a múlt évi novemberi 192,710 márka ellené­
ben. Április óta a perczentualis tüzsdeadó 111,821 már­
kával kevesebbet jövedelmezett, mint tavaly a megfelelő 
időszakban, a bélyegadó pedig 2(16,023 márkával keve­
sebbet ugyan abban az időben. A csökkenés tehát 
állandó.

A réz árának emelkedése. Parisban élénken 
érdeklődnek a titokban alakult konzorczium iránt, mely 
a réz drágítását tűzte ki czéljául. A Standardnak 
írják, hogy a konzorczium élén a Gomptoir d’Kscompte 
és a Société des Metaux állnak, s hogy a franczia ki­
váló ezégek közül a Banque de Paris, Rothschild fréres 
és Andre Girod és társa is benne vannak. A Rothschild 
ezeg ezt a közleményt angol lapokban dementáljn. Eddig 
a konzorczium 1 millió Iont sterlinget költött réznek 
spekulatív vásárlására, melynek nagyobb része franczia 
pénz volt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉB ÉBTÉSTŐZSD&
— Deczember 28. —

GaboaB-tősado«
A bioza-üzlet ma igen szilárd irányt követelt. A kí­

nálat gyenge volt, a vételkedv kedvező és mintegy 15 
ezer métermázsa adatott cl, mélermázsánkint állag 5—10 
krral magasabb árakon. — Tengeri az elégtelen felho­
zatalok következtében szintén szilárdabb volt és 5—10 
krral drágábban fizettetett; a többi gabonanemekben 
csak gyér volt a forgalom és irány meg árak általában 
igen szilárd irány mellett teljesen változatlanok marad­
tak. — Eladatott:

Busa: Tiszavidéki 1500 mm. 80 k. 7.70 forint, 
100 mm. 81.5 k\, 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 80 k. 
7.65 Irt, 1500 mm. 80.5 k. 7.65 Irt, 110 ) 80.5 k.
7.62Í frt, 100 mm. 80.5 k. 7.60 forint, 200 mm. 80 5 k. 
7.55 frt, 200 mm. 80.3 k. 7.67* forint, 200 mm. 80 k. 
7.65 Irt, 500 mm. 80 k. 7.G0 fit, 100 mm. 80 k. 7.55 
Irt, 500 mm. 80 k. 7.65 frt, 200 mm. 80 k. 7.62* frt, 
100 mm. 80 k. és 100 mm. 78.5 k. 7.15 forint, * 100 
mm. 79.5 k. 7.50 frt, 500 mm. 79.5 k. 7.57* forint, 
100 mm. 79 k. 7.60 frt, 300 mm. 78.8 k. 7.47* Irt, 
mind három hónapra.

Pestvidéki 100 ) mm. 79.3 k. 7.60 frt, 100 mm. 
79 k. 7.40 irt, 100 mm. 78.8 k. 7.37* Irt, 10C mm. 
78.8 k. 7.55 frt, 100 mm. 78.7 k. 7.42* Irt, 100 mm. 
78.0 k. 7.40 frt, 100 mm. 79 k. 7.47* frt, 100 mm. 
z7.8 k. 7.45 frl, mind három hónapra.

Fejérmegyei 800 mm. 79 k. 7.75 
hónapra.

Felső tiszavidéki 100 mm. 80 k. 7.60 frt, bá­
rom hónapra.

Bácskai 700 mm. 7S.5 k. 7.42* forint, három hó­
napra.

Rozs 200 mm. 5.67* frt, 100 mm. 5.60 frl, mind 
kettő készpénzen.

Tengeri 100 mm. 5.15 frt, 100 mm. 5.25 frt, 200 
mm. 5.30 Irt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

forint, három

Búza uj bánsági ...... 78-81 l‘h
írttól fit

— » tiszavidéki .... 78-81 7.:;1) 7.55
— » pestvidéki .... 76—81 » 7.25 7.50
— » fehérmegyei .., 78-81 ■) 7 30 7.55
— » bácskai................. 78—81 7.40
— > északmagyaronz. 78 81 >. 7.10 7.40

Róza D................... „ 70 -72 . n [jp 5 80
Árpa » takarmány... 60 ..62 . 5 30 5 50

— » égetni való. .. . 62— 61» n (ifi 5.70
—• » sörfőzdéi.......... 64 — 66 » ti 90 7 60

Zab » ..........................; 89—11 5.40
Tengeri » bánsági . ,. ;., 75 -> 5.25 5.30

» másnemű, . ., > 73» 5.15 5.20Köles »................... - , t 6.25 7.
Repose » káposzta ..... — »

— » bánsági.............. — »
Határldoüzlet meglehetős élénk forgalom mellett 

a magasabb newyorki gabonaárfolyamok és kedvezőtlen 
politikai hírek meg a jobb készítiuiizlet következtében 
igen szilárd és emelkedő irányban nyílt meg. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30000 mm. 7.60, 

7.61, 7.62, 7.63, 7.64, 7.65 és 7.66 frton.
Tengeri május-juniusra mintegy 20000 mm. 5.90. 

5.92, 5.93, 5.94 és 5.96 frton.
Szckványeab tavaszra mintegy 20,000 mm. 5.88, 

5.90, 5,91, 5.92, 5.93, 5.94 és 5.96 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom; az irány 
a valamivel jobb értéktőzsde és nyereség-realizálások 
következtében nyugodtabb. — Köttetett:

Szokványbuga tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.66, 
7.65 és 7.64 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.95, 
5.94 és 5.93 frton.

Szokvány zab tavaszra mintegy 10,000 mm. 5.95 
5.9i-, 0.93 és 5.92 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra...................... frt 7.U4 — 7.GG
Szokványbuza őszre ........................ « 7.95 _ 7,110
Pj tengeri május-juniusra « 5.93 — öiit-l
Szokványzab tavaszra...................... « 6.91 — 5.93

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irány, daczára 

az alacsonyabb berlini gabonaárfolyamoknak, a kedve­
zőtlen politikai hírek és a lanyha értéktőzsde következ­
tében igen szilárd és emelkedő volt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.63,
7.6í>, 7.66, 7.68, 7.69, 7.70 és 7.69 forinton.

Szokványbuza őszre min'egy 5000 mm. 7.89, 7.90 
és 7.91 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20000 mm. 5.93 
5.94, 5.96, 5.97, 5.95 és 5.94 forinton.

Délután 5 órakor záródnak!
Szokványbuza tavaszra.....................  frt 7.G8 — 7,70
Szokványbuza őszre....................... „ 7.89 _ 7.91
Uj tengeri május-juniusra............... » 5.94 — 6.9G
Szokványzab tavaszra..................... » 5.93 — 6.95
Káposztarepcze aug.—szept.-re .... « 10.* — 10.£
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<? EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 29.
Terménytőzsde.

Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva nyugodt, szerbiai zsákáru 1UU drbos márczius 

—áprilisra 7‘ 8—7} forinton köttetett 56 kilúkint.
Disznózsír pesti áru bordóval együtt üti forinton 

adatott el.
Ssalonna városi táblás áru 52 írton vásároltatott.

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen külföldi hírlapi közlemények miatt 

tőzsde ma lanyha volt, minélfogva az árfolyamok jelen­
tékenyen estek. A közlekedési vállalatok értékei hanyat­
lottak. Helyi értékekben olcsóbb árfolyamokkal élénkebb 
forgalom volt. Valuták és váltók emelkedtek.

ElötŐBida.
Az előtőzsdén osztrák hitclrészvény 2G8.30 és 266.10 

közt ingadozott, magyar aranyjáradék mediora 96.15-101 
96.05-ig, magyar papirjáradék mediora 8(>.20-tól 79.80-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 84.75-től 
84.25-ig kelt.

H óra 30 porcékor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
266.40—26U.5U, magyar aranyjáradék 96.15—90.1 74, 
magyar papirjáradék 79.85—79.87}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 267.10 és 266.30 

közt ingadozott, magyar hitelbank 267.50-től 268-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 660-on, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 8 í.75-töl 84.50-ig, magyar 
iparbank 149-en, magyar aranyjáradék medióra 96.20-túl 
96.05-ig, magyar papirjáradék 80. l2}-en azonnali átvé­
telre és 80.05-től 79,90-ig medióra, Pannonia-malom 
745-tül 747-ig, Drasche-féle téglagyár 220-tól 215-ig 
rimarnurányi vasmű 90.25-ön, a kisbirtokosok országos 
földhitelintézetének 5}nVos záloglevelei 100-on köt­
tettek.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 266.70—266.80, magyar hitelbank 267.50— 
267.75, magyar aranyjáradék 96,10—96.12}, magyar 
papirjáradék 79.90—79.92}.

Praemtumüzlot: Osztrák hitclrészvény holnapra
3—í frt, nyolez napra 7.50—8.50 fit, egy hóra 15—16 
forint.

Utótőzsde.
Az utóttízsdén ólénk üzlet volt. Osztrák hitelrészvény 

266.75—266.4'I, 267 és 266.30 közt ingadozott: magyar 
aranyjáradék 96.10—96.20—96.05 közt, magyar papir­
járadék 79.90—79.80 közt ingadozott

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 266,30—266.40, magyar aranyjáradék 96.05— 
96.071, magyar papirjáradék 79.80—79.82.}.

Esti tőzsde.
Lanyhábban nyílt meg, de később szilárdult. Osztrák 

hitelrészvény 265.80—265.50 és 266.20 közt, magyar 
aranyjáradók 95.80—95.65 és 95.85 közt, magyar pa­
pirjáradék 79.7U—79.65 közt ingadozott, magyar leszá­
mitoló és pénzváltó bank 84-en áruitatott.

6 órakor záródnak: Osztrák hitclrészvény 266.20 
—266.30, magyar aranyjáradék 96.85- 95.87}, magyar 
papirjáradék 79.80—79.82}.

SertéikereBhodolmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 28. Az üzlet szilárd. Ma* 
gyár urasági öreg, nehéz 47—48 forint, fiatal, 
nehéz 49.50—50.50 forint; fiatal közép 49.50—50 
forint, fiatal, könnyű 48—49 forint, közönséges 
(szedett) nehéz 47—47} forint, közép 47—17} forint, 
könnyű46}—1-7frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------- frt, közép--------------frt, könnyű------------- írt,
eredeti (Stachel) nehéz---------- frt, közép-------------frt.
Szerbiai nehéz 47—47} frt, közép 46}—47, könnyű 
46—47 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos---------- frt, hizó öreg —.— forint.
— Sertéslétszám: Decz. 26-án volt készlet 77,742 drb, 
27-én felhajtatott 3290 db, decz, 27-én elszállittatott 
1050 drb, december 28-án maradt készletben 79,982 
lb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElutÖMde.

Bóoe, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
eiőtőzsdén a Nordcl. Alig. Ztg és Kreuzztg czikkei kü- 
veíkeztében igen lanyha volt a hangulat. A nagyobb 
üzérkedők ennek következtében az összes coulissa- 
értékeket contrerninálták és az árfolyamok igen csendes 
üzlet mellett jelentékenyen estek. Valuták csak keveset 
rosszabbodtak. Az. elhelyezés nem volt nehéz.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 266, 
magyar hitelbank 267.75, osztrák tartományi bank 206, 
uniobank lti2. osztrák-magyar «Hamvasul 214, Károly 
Lajos-vasut 187, májusi járadék 76.10, magyar arany- 
járadék 96.05, magyar papirjáradék 79.70, busz frankos 
arany 10.05}, márka 62.12.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén valamivel jobb volt a magatartás. — 

Jegyeznek: Osztrák hitclrészvény 266.40, magyar hitel­
bank 268, osztrák tartományi bank 206, angol-osztrák 
bank 96.25, uniobank 182, hankcgyesiilet 83.75, osztrák- 
magyar államvasut 213.70, déli vasút 82.50, Károly 
Lajo-:-vasiit 187, török doliányrészvény 62, májusi jára­
dék 76.25, magyar aranyjáradók 96.10, magyar papir­
járadék 79.80, húsz frankos arany 10.05}.

Későid» igen i-sontlos volt az üzlet, mert a vevők 
eljesen i iányozlak és az üzérkedés uj buzdítást várt.

V ajtók és valuták változatlanok.
2 órakor záródnak: Osztrák hitclrészvény 266.80, 

angol-osztrák hank 95.50, uniobank 180.—, bankegye­
sület 83.25, magyar hitelbank 268.50, osztrák tartományi 
bank 205.75, osztrák-magyar államvasut 213.50, Károly 
Laios-vasut 187.75, dunagözhajózási részvény 331.—, 
osztrák Lloyd-részvény - , észak-keleti vasút 150-, 
elbavülgyi vasul —.—, tramway 205.—, déli vasút 
83. , osztrák papirjáradék 76.05, osztrák aranyjáradók 
106.60, magyar aranyjáradék 96.15, magyar papirjáradék 
79.80, északi vasút 2400, bécsi községi sorsjegy 129.—, 
20 frankos arany 10.05}, német birodalmi márka 62 40. 
Javult.

Béos, decz. 28. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteíiermentesitési kötvények 101.61). 
Erdélyi földteíiermentesitési kötvények 102.—, 6}°/0-o8 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
174.—. Magy. keleti vasul els. k 109.—. Magy. ny. sors­
jegy 117.75, Szölődézsmaváltsági kötvények —.— 
5ü'0-os papirjáradék 79.80. Tiszavülgyi sorsjegy 121.50. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 96.15. Magyar vasúti köl­
csön 148.—, Magyar hitelbank 267.25. Alföldi vasút 
17u.—. Magyar északkeleti vasút 119.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 93, . Tiszavidéki vasul-részvény —.—. 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 84.—. 
Kassa-oderbergi vasutrészvény 134.50. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.— 

Bóca, decz. 28. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelróazvény 266.90. Déli vasul 83.—. 
4%-os aranyjáradók 106.75. Váltó Londonra 126,95. Ká 
roly-Lajos vasút 187.75. 1864-es sorsj. 162.—. 1860-as 
sorsjegy 132.—, Törők sorsjegy 17.—. Angol-osztrák- 
bankrészvény 95.51). 4*2o/0-os ezüstjáradók 78.75. Osz­
trák államvasut 21.3 50, 20-frankos 10.05, 4-'2®/0-os pa­
pirjáradék részv. 76.10. Osztrák hitelsorsjegy 181.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 855.—. Csász. kir. arany 
6.02. Német bankváltók 62.37. Elbavőlgyi vasút részv.
1.39 óO. Bécsi hankcgyesiilet részvényei 83.50, Dunagőz- 
h ijózáei-társ.-részv. 330. Szilárd.

lati tözade.
Bóoa, decz. 28. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az esti tőzsdére a politikai aggodalmak mellett 
az a berlini bir is kedvezőtlen hatással volt, hogy a 
Uiskontú-társaság egyik igazgatója lemondott. Az árfo­
lyamok általában csökkenlek. A forgalom jelentéktelen 
volt. Végül arra a távirati hírre, hogy a német császár 
Suvalov grófot fogadta, kissé javult az irány. — Je­
gyeznek: Oszlrák-iiitclrészvény 265.40—266.30, magyar 
hitelbank 266.50, angol-osztrákbank 95—95}, uniobank 
179—180, bankegyesiilet 82.50—83, osztrák tartományi 
bank 204.75, osztrák-magyar államvasut 212—212.80, 
Károly-I.ajos vasul 186.50 -184.25, déli vasút 83— 
82.50, északi vasút 2395—2390, magyar északkeleti 
vasút 149.50—149, első erdélyi vasút 164.25, duna- 
gözhnjózási részvézy 331, török dohány részvény 62.10 
—62.25, májusi járadék 75.80—76.05, osztrák papirjá­
radék 90—89.75, osztrák aranyjáradék 106.80, osztrák 
rziistjáradék 78.70—78.80, magyar aranyjáradék 95.80 
—95.95, magyar papirjáradék 79.50—79.70.

6 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 266.20, unió bank 179.50, osztrák tartományi bank 
203,75, tramway 205.25, osztrák-magyar államvasut 
212.70, Káros Lajos vasút 185.50, déli vasút 82.50, 
májusi járadék 76.10, magyar aranyjáradék 95.95, busz 
frankos arany 10.06, márka 62.45, ultiméra 62.47.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 266.10, 
osztrák magvar államvasut 212.25, magyar aranyjáradék 
95.80.

Az esti magánforgalom javult az irány. Osztrák 
hitelrészvény 266.60, magyar hitelbank 268, magyar 
aranyjáradék 96.
Prolong» ontó- és praemlumüslot a bécsi érték 

tőzsdén.
Béos, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata 

A mai elhelyezés, mely három napra (decz. 31—jan. 2.) 
terjedt, a következő prolongáozló-tételek mellett folyt 
le: Osztrák hitelrészvény 30 — 10 kr. deport, magyar 
hitelbank 70 — 40 kr. report, osztrák-magyar állam- 
vasút simán — 30 kr deport, Károly Lajos-vasnt 10 kr 
report — 5 kr deport, déli vasút 25—35 kr deport, 
májusi járadék 50 kr deport — simán, magyar arany­
járadók 80—30 kr deport, magyar papirjáradék 30— 
15 kr deport.

Fraemlumüzlet: A díjtételek valamivel megdrágul­
tak: Osztrák hitelrészvény holnapra 2}—3} frt, nyolez 
napra 8—9 frt, egy hónapra 16—18 frt, három 
hónapra 28—30 forint ;osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 10—11 forint, bárom hónapra 18—20 forint, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 5}—6} százalék 
három hónapra 8—10 százalék.

fflagánkamztláb: Elsőrendű váltóra 4g—4} száza­
lék, távolabbi látra és telepitett váltóra 4§—5} szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, decz. 28. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A politikai lohangoltság és a külföldi piaczok 
szilárd jelentései ujabbi áremelkedést idézlek elő. Búza 
tavaszra indult 7.95 frton, emelkedett 8 frtig, de na­
gyobb kínálat melleit maradt 7.98 frt áru. Zab tavaszra 
6.38, 6.40 és 6.39 frton köttetett. Tengeri május— 
júniusra jegyez 6.36—6.38, rozs tavaszra 6.33—6.35 
forintot.

Délután, valamivel nyugodlabb volt a hangulat és a 
realizálások következtében mérsékelten elgyengültek az 
árfolyamok. Búza tavaszra 7.96, zab tavaszra 6.36 
forint, mindkettő pénz és áru. Rozs tavaszra 6.33—6.32, 
tengeri május—juniiisra 6.38—6.36 frton.

Kész áru szilárd de üzlottelon, mert a fogyasztók 
tartózkodók.

Sz$sz ma jobban megszilárdult. Kész áru 56} frton 
arlfllott el és maradt 261—261: frton.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén költetell:
Czukor: 100 mm. pilé kész szállításra Bécsben 33 

frton és 400 mm. januárra Triesztben 225 9 frton.
Petroleum: 5 waggon nznlonolaj Prágában 20.65 

forint.
Fa,: 6 waggon lenyődeszka különböző méretekben 

Bécsben köblábankónt 60 kr; 3 waggon kereskedelmi 
tölgyfadeszka Bécsben köbméterje 42 frt; 1 waggon 
hársfadeszka Bécsben köbméterje 26 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A* árfolyamok az illető hely szokványok szerint készpénzben, medióra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
médiára illetőiéi- ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a médiára 
M-mel, az ultiméra ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fenti átezámitázoklioz még a trananktió-költzégek, továbbá a inedló. éi 
ntlimo-árfolvnrnnkhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozló 
tételek is azámitástta veendők. A *-gal jelölt értékek a bndapeati tőzidén 
nem jegyeztetnek. Atszámitáei árfolyam ICO '"árka villa 62 írt «0 Itt. 

109 frank viata í.fl frt 1<> kr.

Deczember 2S.

pArii'
•yiennia f/e-osliridák . ; , ,

. *y,0/e-o# « ......................,,
Oizlrik-magyat államvasut « .. . >
nartrák déli vaeat . . . i . . U
•Osztrák midhiteVreiivenytánaeig . V 
•Francrla törleszthet« járadék . . . U
Oiztrák f>oo aranyjáradék. , . . j 
Magyar vásott kölosoo. . . . • . K
Magyar jelzálog-hitelbank. . • : , 0
litre! unió-bank......................................*
Magyar aranyjáradék............................C
Magyar 6«/e-oepapli|iraitik . • -D
Magyarleezámltoló ée pánzválto-kank K
Magyar oraxágoi bank............................#

BEmru,
Osztrák *.e/o*oipspirj4rad4k. : .8 

e B»/»-oa « . . , . U
*l*>o» ezUztiiradik: ... X 
ái/e-oaaranyjáradék. . . .8

Magyar aranyjáradék........................... ü
6®/«» papirjáradék . . . .V
keleti vaaut! kötvények. . .K 

Kelrtl 6o/(K)ev. eleőbba. kdtv. . , .5
Oeztrák liltelréisvény............................ ....
Magyar hitelbank. . . . ; , , . 0 
Oaztják-magyarállaravaiot . J . . U
Oeztrák déli vasat......................................
Kéroly-Lajos vaaut . . . . . . u
Keeaa-oderberglvaeat . . . , , . n 
•ltomiu vasutiréeevenyik ....
Orozz bankjegy.........................................
Váltó bécsi nlaozra .........................
•Keleti kölcsön II. klbooiátia - i . 
Magyar iolzáto$-hlt*lbank. . ... S 

leazámitoló és pénzváltó-bank $ 
ortságosbank ..... 

rUAKKTURT.
OtrlrlkV/e -oapapirjáradék. . •

6»/e-os « . . I
4.°/voí eztlitjiradáli. . ,
V/e-oaaranyjáradék. , J

Megy« aranyjáradók.....................
„ ! A’foe papirjáradék . . . 
Osztrák hitekeezveny . . , . ,
Osztrák-magyar bims.....................
Oeztrák.magyar államvaiut .. .
Károlv-Lajoe vasul..........................
Oeztrák deli vaaut...........................
Erzielet osztrák nyugotl vaaut. . 
Mugyar-gácnureiági vaaut .... 
Tiazavideki v. eladbbe, «dtványak.
Váltó béceipiaoxra..........................
•I',0/0-0 a fdldliitelintéreUailoglevóI.

r \ T

80 90 
108.90 
443— 
180 — 
761 — 
St.95

30c'—

Buda.
pesti

egyenleg

11691 
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Különbözetsz
utolsó airtot- 

ho*képest 
:eib. értekben
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t 07.99 
95.97 
80 11 
93,15 

121.18 
265 34
tiaTo 
84 23 

186,93 
136,63

10V 9 
62.36

— 3.31
— 0.41

0 59 
0 70 
0.33 
0.44 
0,85 
0.49 
O.IS 
1.31

1.60
1 52
011
0.15

— 0/46

— 0.21
— 0.91
— 0.16
— 0.36
+ 0 36

— r.ro— 1 82
— 0.98

Magyar bilolbzuik.................................... ..... _ — i —
Magyar jelzálo£-bunk...........................U _ ! _____
Hagyat órai. bank .... ; ,

Trieszt, decz. 28. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Váltó Londonra 127.06, olasz bankpiaczokra 
49.1 o, Napoleon d'or 10.06, májusi járadék 76, magyar 
aranyjáradék 96.15, magyar papirjáradék 79.80, osztrák 
hitclrészvény 267, osztrák-magyar Lloyd- 467, olasz 
járadék 95.93, olasz bankjegy 49.25. Zárlat jobb.

Boriin, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Oroszországi katonai rendszabályok hírére a 
tőzsde gyengén nyílt meg, de később fedezések miatt 
emelkedő deporlok miatt szilárdult. Járadékok olcsób­
bak: osztrák vasutak gyengék. Zárlat általában hanyatló. 
Magán kamatláb 2,-j8,\0.

Berlin, decz. 28. (Tőzsdei tudósítás.) A bécsi elő- 
lüzsdéhez csatlakozva az árfolyamok gyengén indullak. 
Realizálások nyomasztólag hatottak, de a nyugoti tőzs­
dékről érkezett jelentésekre pillanatnyira javult a han­
gulat. Végül bécsi eladások és egy bukott varsói ezég 
számára történt végrehajtási eladások nyomasztólag 
I a'otlak.

Berlin, decz. 28. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
76.30, osztrák hitelrészvény 426, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 341, osztrák déli vasút 135, Károlv Laios- 
vasut 74.09. Nyugodt.

Frankfurt, decz. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüst 
járadék 60.30, magyar aranyjáradék 76.50, osztrák hi­
telrészvény 211.87, osztrák-magyar államvasut 169}, 
osztrák déli vasút 656/s, magyar gácsországi vasút 
149}. Zárlat javult.

Pária, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány mellett 12 óra 55 perczkor le­
gyeznek-. 30/o-os járadék 81.01, 4}o/0-kos járadék 
107.10, olasz járadék 96.20, magyar aranyjáradék 
78.37, egyiptomi kölcsön 370, spanyol járadék 67.37, 
török vasúti kölcsön 13.87, ottoman Dank 503, Rio- 
Tinto 481 , Szuez-rész vény 2005 , Panama-részvény 
311.25, osztrák-magyar államvasut 417.50, osztrák déli 
vasút 181.25.

5 óra 40 perczkor záródnak: 3°/o-os járadék 
80.90, 4}°/o-os aranyjáradók 106.90, törleszlhetö jára­
dék 84.95, magyar aranyjáradék 78, magyar vasúti köl­
csön 306, osztrák magyar államvasut 443, osztrák déli 
vasút 180, osztrák földhitelrészvény 751, ottomán bank 
603. Bágyadt.

London, decz. 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
77V8, osztrák aranyjáradék 85, osztrák eziistjáradék 61, 
angol consolok 101.11, ezüst 44}. Lanyha.

London, decz. 28. (Megnyitás.) Angol consolok 101.11 
IJewyork, decz. 27. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 95, váltó Londonra 
4.82}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127$, 
Erie-vaaut 28}, váltó Párisra 5.23}.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 27. A czulcorpiacz szilárd: az árak 

emelkedő irányt követnek. Igen élénk vételkedv és elég' 
télén kínálat mellett marad készáru 28—28.60 frt. — 
A szesz-piacz szilárd, de üzlottelen.

Trieszt, decz. 27. A ezukorpiacz üzlettelen, de 
igen szilárd ; centrifugai pilé kész szállításra 22}—22V 
frt. — Kávé szilárd. — Szesz kész magyar áru 18 
frt, oláh kész áru 15} frt.

Boriin, decz. 28. Búza és rozs bágyadt, zab 
nyugodt, olaj és szesz szilárd.

Hamburg, decz. 27. Petroleum helyben 7.40, február 
—máreziusra 7.22} márka.

Pária, decz. 27. Nyers czukor 43—43} frank 
szilárd; fehér czukor folyó hónapra 47.30, januárra 
47.60, szilárd, az első négy hónapra 47.80, márcziustól 
négy hónapra 48.10, finomitott 101}—102} frank.

Párta, decz. 28. Búza, liszt, olaj és szesz 
szilárd.

London, decz. 27. Jáva-czukor 17}, nyugodt, szi 
lárd, nyers répaczukor 16, nyugodt, szilárd.

Pótervár, decz. 27. Rozs helyben 6.25. Fagy.
Havre, decz. 27. Kávé: Santos good average folyó 

hónapra 101.75 frank, négy hónapra 102 frank.
Liverpool, decz. 27. A gabonavásáv zárva van.
Bréma, decz. 27. Petroleum helyben 7.25 márka 

Emelkedő.
Antwerpen, decz. 27. Petroleum 18.25 frank. Emel­

kedő.
Newyork, decz. 27. Az ellenőrizhető készlet búzából 

44.248,000 bushel.
Newyork, decz. 27. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork- 

ban 10A 8 Neworleansban 97/e, áprilisra 10.83, má­
jusra 10.92. — Petroleum finomitott 70° Abel Test 
Newyorkban deczemberre 7>/a. Philadelphiában deczem- 
berro 7Va. — Nyers petroleum 61 t. — United pipe line 
certificates 88'a. — Liszt 3.30. — Piros őszi búza 
helyben 92} cent (= 8.97 forint), deczemberre 92 
cent, (= 8.91 frt), januárra 92} cent (= 8.94 
frt) májusra 96} cent (= 9.33 frt), 100 kilokint. 
Tengeri 62}. — Czukor (Fair refining Muscovados) 
5'8 — Rio kávé 19. — Zsir (Wilcox jegyű) 8.—. 
(Fairbank jegyű) 8.—. — Gabona fuvardij-imperial 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 2} cent (=0.51 frt 100 kilokint.) Napi felhozatal 
gyapotból 94,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
ÁtnimIUii árfolyam német plaoxokre 168 mirks rtgte SMO bt, tlrt fk

60,11) bt.

Deczember 28.
pAris.

Bum folyó hóra
— januárra . . . , . .
— eleö < hóra . • • . «
— márcz.-iól 4 hóra . . • j 

Liest folyó hóra ......

— első 4 hóra .....................
— márcz.-tól 4 hóra , . . . 

Olaj folyó hóra .......
— januárra . . , . • «'
— eloő 4 hóra . ....
— márcz.-tól 4 hóra.....................

Bseee folyó hóra . ....:.
— januárra . . ... «
— első 4 hóra..............................
— máj.-tói 4 hóra . . « ,

BERLIN.
Busa'dcczomber-jan.-ra ; ; ; J

— ápr.-inájuirn ... 
Rose ileczemnor-jan-.ra

— ápr.-májuira .....
Zab dcezomber-jan ..........................

ápr.-májúéra ....................
Olaj 'lecz.-jan.-ra .....................

ápr.-máluera .....................
Bsesx deczomrier-jnn.-ra ....

— ápr.-máiuera .....
BTBITIM.

Busa decz.-jan.-ra
— ápr.-májuira ..... 

Ros» dccz -jan.-rn
— ápr.-májuira .....................

Olaj decr.-jan.-r» . ...
— ápr.-májntra .....................

Bsesx kcez szállításra hordó nóiktti
K-'sz szállításra 50 márka 
fogyasztási adóval . . .

• Kész szállításra 70 márka 
fogyasztási adóval . . . 
dcczomb.-jan.-ru ....
ápr.-májnsra...................... .....

KÖLN.
Busa mórcziuira .

— májúira ...............................
Hoz# máreziusra.......................... .

— májusra ..............................
Olaj kész szállitáera....................

májusra.......................... , ,
BOROSZLÓ.

Busa  .......................... 1
Zab ....................................................
Bzesx ....................................................
Rose.....................................
Repoi# , j ... ,
Tengeri ...

1 Ar. I Budapesti 
i egysnleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
ozttr. értékbenj 1

23.86 1 11.65 + 0.14
86.80 11.67 + 0.16
28.76 11.80 + 0.18
24.40 18.67 + 0.11
61.40 16.21 + 01)6
61.76 16.32 4- 0.11
62.40 16 61 + 0 16
68.80 16.79 4- 0.26
67.25 23.68 4- 0.08
67.76 86.23 4- 0.03
63.25 29.19 4- 0.04
68.511 29 SÍ 4- 0.16
45.60 24 84 4- 0.16
46 76 14.98 4- 0 03
46.76 16 51 4- 0.08
48.— 26.20 4- 0.03

I 164 — 10.28 4- 0.01
172.50 10.76 0.08
123.25 7.63 4- 0.03
127.76 7.97
112.— 6,99 4- 0,04
119.- 7.43
48.— 29,9.6 9 45
43.60 30.26 0.14
98.90 60.40 4- 012
99.40 62.0* 4- 0.10

168 — 10.4.3 4- 0.14
174.60 10 89 4- 0 02
117.60 7 33 4- 0.01
194.— 7.73 0.06
47.50 19.64 4- 0.66
45.90 80.08 0.14
94.— 48.66 0.70

47.— 89 38 4- 0.05

81.20 19.47 + 0.09
94 60 68.87 4- 0 16
98.60 • 1,46 4- 0,10

18. — 11 23 4- 0.02
16.50 11-54 4- 0.02
18,10 8,17 4- O.fll
18.40 8 42 0.01
2G.40 82.95 4- 0.06
20.— 82.44 4- 0.17

16.20 10.11 4- 0.08

45.70 88 58 4- 0 17
11.40 7 11 4- 0 51
81.10 18.17 0,03
11.80 7 36 4- 0.01

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Gazdasági tudósítások.

N.-Szalonta, decz, 27. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Néhány nap óta beállott a tél, és mert már hetek óta 
folytonosan esett az eső, nagy örömmel vettük a havat, 
habár egészen puha talajra esett is, és csak azután 
fagyott. így elég takaróval fedvék a vetések, sőt ltely- 
lycl-közzel, a hol buja vetések vannak, kipállástúl is 
tartanak. A gazdasági munkálatok szünetelnek, mivel az 
utak járhatatlansága miatt a trágyahordást nem folytat­
hatni. A takarmányozás a kemény időben szintén igen 
kielégítő, és a jószágállomány egészsége kitűnő.

NAPIRENDI deczember 29-ón.
Naptár: Csütörtök. — Róm, kath.: Tamás vt., Dávid 

— Prot.. Jonathan. — Görög-orosz: (deczember 17.) 
Dániel pr. — Zsidó: (Tehet 14.) — Nap kél 7 ó. 49 p., 
nyug. 4 ó 15 p. — Hold kél 3 ó. 48 p. d. u., nyug. 6 ó. 
39 p. reggel.

IgaDBágttnymlnlaeter fogad d. u. 5—}7.
Morvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A Petöfl-társaság tagválasztó ülése d, u. ó órakor az aka­

démia földszinti kis termében.
A tabáni bölcsödé karácsonyfa-ünnepe d. ti. fél 4 órakor. 
Karácsonyi kiállitds a műcsarnokban nyitva d. e. 9-től 

d u. 4-ig. Ile!épli díj 20 kr.
Kereskedelmi muzenm a városligeti műcsarnokban d, 

e. 10— ti. u. ö.
Történelmi a; őskép csarnok a budai várbazárban nvitva 

d. e. 9—12. 1
Országos árpakiállitáe a Köztelken d. e. 10— d. u. 5. 
Vörös-kereszt-egylet Erzsébet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 19—11} 
óva között

Nemnetl muenm : term, és néprajzi tár d. c. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti mnzeum az Andrássy-uton d. e. 9-töl

o. u. 1-ig.
Gazdasági muzenm a Köztelken d. e. 10— d. u. 6. 
Orzz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Mtieznkl iparmuzeum a kerepesi-uteza (Befeznaykert) 

nyitva d, e. 9-től 12-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi fttvésskert az Ullöi-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e, 10—12 és d. u. 4—8. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. az operaház kö­

zelében.
Seemann központi kávékázn villamos világítással az 

egvetem-utcza és Ferenrziek-tcre sarkán.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat ahiv. lap decz. 28-iki számából.
Árverések a fővárosban. Fried Vilmos 2164 frt 

60 Itrra becs. ingós. jan. 10. (VI. kér. dalszinház-ulcza 
2. sz.) Nery Ferencz 1218 írtra becs. ingós. decz. 28. 
(VI. kér. gyár-uteza 39. sz.) Michtits János 530 frlra 
becs ingós. dccz. 31. (V. kér. lstván-ut 14. sz.) Beöthy 
Algernon 1084 frt 50 krra becs. ingós. decz. 28. (Vili. 
kir. üsz-uteza 41. sz.) Stranik Károly 485 írtra becs. 
ingós. jan. 5. (V. kér. vadász-uteza 33. sz.) Hoffmann 
Ignácz 378 frtra becs. ingós. decz. 30. (V. kér. váczi- 
ki'rut 56. sz.) Máté Lajos 8989 frt 20 krra becs. ingós. 
dccz. 30. (VI. kér. Teréz-körut 27. sz.) Braun Jakab 
275 frt 58 krra becs. ingós. jan. 3. (Vili. kér. iillöi-ut 
54. sz.)

Árverések a vidéken. Sztankó József 10,328 fiira 
becs. ingatl. jan. 12. Szeged. Königsberger Salamon 
4020 frtra becs. ingós. jan. 16. Sztrigy-Plop. (Hátszeg.)

Pa pits János 2070 írtra becs. ingós. jan. 17. Heresznvo. 
(Tnrany.) Ifj. Kemény Sutdor 1411 frt 10 krra becs. 
ingós. decz. 30. Tök. (Pestvidéki kir. trvszék.) Schächter 
József 6763 frtra becs. ingós. jan. 3. Dolinán. (Puchó.) 
Waigant Károly 1380 frlra becs. ingatl. jan. 25. Szom­
bathely. BenkŐ József 2709 frt 20 krrra bocs. ingatl. 
jan. 13. M.-Vásárhely. Nagy István 1977 frtra becs. 
ingatl. jan. 30. Czecze. (Sz.-Fehérvár.) Zsivanov Mia 
416 frtra léics. ingatl. jan. 14. Din) ás. (Módos.) llkits 
Lázár 3283 frlra becs. ingatl. jan. 16. Versecz. Veres 
József 8351 (rlra becs. ingatl. jan. 26. Alsó-Told. (Szi- 
rák.) Ifj. Juhász István 3038 frt 40 krra becs. ingós. 
jan. 9. Bak. (Z.-Egerszeg.)

Cnödnyitáa. Hochberger Samu nagy-szombati keres­
kedő ellen. Csődbiztos dr. Graf Vilmos törvényszéki 
jegyző, tömeggondnok Borovánszky Ede, helyettese 
Pfeiffer Károly ügyvédek. Hej. határidő: 1888. febr. 17. 
Rukavina lamás és társa ognlini kereskedők e'Ien. Per­
ügyelő és ideiglenes tümeggondnok «Ir. Vernie Robert, 
helyettese Krznaric Ferencz ügyvédek. Bej. határidő : 
1888. jan. 23. J

CeödmegsztintetéB. Schönfeld József szegedi és 
Hermán Ferencz szatmári kereskedők ellen a csőd meg- 
szüntottetetl.

Pályázatok. A vaáli kir. járásbíróságnál irnoki, — 
Borsod-liarsányban (Borsodm.) postamesteri, — Ozdon 
(llorsodm.) postamesteri, — a b.-gyarmali kir. törvény­
széknél bírói, — a gyergyó-szent-miklósi kir. járásbiró- 
ságnál albirói állomásokra.

A kis lottó húzása decz. 28-án.
Brünn: 68 43 4 15 69

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz,
Gr Wnldcck 13. Béos 
Gr. Maldogher Z. Béce 
Gr. Harncour B. Bér«
Gr. Egger F. Korintliia 
Gr. lleaeewffy A. Királytelok 
Dolanarre A. Budaiéit 
Br. Radvánzzky G. Vadna 
Br. Hadvánir.ky J. Hndvány 
Ebenapanger Gy. Győr 
Huszár B Balogh 
Neppet F. N.-Abony 
Dugna A Lyon 
Mayer R Ráca 
P:. Hardegg M. Réci 
llodlik L. Bécz 
Bie lormann 0 Becs

Vadászkiirt szálloda.
háy G. Nyimtya 
Wellieux X. Dorccser 
Schneider K. I'otsony 
Bacher Zs. Béce

Walter Fehérlő szálloda,
Dr. Staucher A. Becs 
Dr. Sperl M. Béce 
Stafel J. Berlin 
Szabalzki M. Győr 
Bogovit» Gy. Szabadi?
Spitzer M. Szeged 
Frankl L- N.-Várad 
Zorgl M, Doveceor 
Müller B. Veszprém 
Kohn J. Szolnok 
Klein M. Gyula 
Schwarz J. Temes

London szálloda,
Gubány F. KUrth 
Löwe! J. Vácz 
Goldschmidt F- Berlin 
Loon R. Belgrad

Nemzeti szálloda.
Salamon A. A.-Alop 
Bonc/. G. A.-Alap 
Rcei L. B,-Füred 
Mayor K. Béce 
I.oechits E. Bezdán 
Backrnch L. Bezdán 
Falcione G. Zombor 
linkkor L Kecskemét 
Nagy J. Szeged 
Kaeznnilzky F. Debreczon 
Kardos L üobroczen

Aranysas száloda,
Miklúesy F. Henczida 
Rntkovszky J. Kaposvár 
Dobrányi A. N.-Lnk 
Darányi F. Kecskemét 
Mauler J. Komárom 
I.iedermnyzr 3. Komárom 
Dr Stankovits P. Kalocsa 
Sipos B. Kassa

Hungária szálloda,
Hauaer A- Szolr.o't 
Borheck V. Teherán 
Gervay M. Pozsony

Dr. Rosenberg M. Arad 
Dr Hanmann J. Moór 
Fodor E. Pórié 
Csillag 1 légii 
Zappcrt E. Réce 
Pick J. Sz.-Fe ;órvár 
Zirner S Pécs 
Warendorl Gy. Hancver

Pannónia szállodai
Keroezlee A. Szalmát 
Schutz J. Szeged 
Barney A. Miskolc*
Kandel! S T.-Hegyei 
Csice J. Szolnok 
Hacker A. Kecskemét 
Schneller K. Losonc*
Gutfround P. Megyei 
Talcáta B Totis 
1 ietz M. Budapest 
Baross P. P. -Szántó 
Licket Happ M. Arad

Két korona szálloda.
Polrovics S. B lgrád 
Szalay M. N.-Koros 
Mozey L. Kaposvár 
Kohut P. Arad 
Drnskóczy J. M.-Berécy 
Kalina E Eger 
Linkner B. Pozsony 
Farkas S Szeged 
Ács M. Félegyháza

M. Allamvasut-szálloda.
Radanovic P. Kerék 
Radanovic V. Esiik 
Stengi J Fezek 
Kolm M. Szolnok 
Welsz M. Miskolc*
Neuherr J. Becs 
Scholz D. Munkács 
Balogh E. Munkács

Holzwarth-Frohner száll.
Wendland K. Lábatlan 
Ehrenfeld F. Biceke 
Herring F. Prága 
Szekula A. Kolozsvár 
Ormós F. Dcbreczen 
Wohl E Losonci 
Gedeon M. Kassa 
Tóttal K. Mezőhegye 
Welsz K Becs 
Löwinger A. M.-Szige 
Aberdam S. M.-Sziget 
Kirlz J. Pn kány 
Horn M. Párkány 
JnkabfTy J. Élesd

Magyar király szálloda.
Kritováez V. Ruma 
Nagy P. Szepesit 
Faludy M. 8z-Fehérvár 
Grllnbaum A. Sz-Fehérvár 
I-iibl M. Eszék 
Hirsch L. Decs 
Wassilievils M. Orzova 
MUnsIor J. Eszék 
Tausig D. Mohács 
Frank M Mellár,
Löwentritt Gy. Szántó 
Herczog M. B.-Bogojevó 
Ká ay N. N.-Kanizsa

Elhísltak névsora 1887, decz. 26.
Takács M. i é. szolga 1. IX. k. soroksáriul. 17.
Szudy P. 84 e. szolga IX. k. soroké.ri-u. 15.
Szlávok A. 3 e. kovács I. IX. k. Ranolder-u. r.
Bauer M. 5 e. szilé, |. Vili. k. Oriirnvülgy-a. IS.
Steiner G. 3 a. magánzó I. Vili. k. aggtolokl-u. 17.
Tichy L. 88 0 kárpitos IV. k. báelya-u. 1Ü.
Járay J. 44 é. napsz. X. k. Ferenc.-József laktanya.
Klamcncs A 5 0. napsz. X. k téglagyár.
Dohaotla A. 67 é. napsz.-nő VI. Szabolcs ú. 15. 
tlotlmann A. 7 é. korcsul. 1. VI. k. sugárút 11 
Landsinger G. 05 é. keresk. VI. k Andrnssy ut‘ 108 
Haszo I. 55 é. portás IX. k. soroksári-n ;;58o. 
rospischl G. 3 é. szal. es fia IX. k. mester-u. 28. 
h°hn L. 02 ó magánzó VI. k. sugárul 83.
Kiirtiisi V, <3 é. napsz.-nő VI k- rúzsa u. 76.
Bein tb,let f. 31 é. kádár 1. k iiadnagy-u. 11 
Csincserák P. 84 ó. kézműves Vili. k. bodzafa-u 6 
Kiszela K. 43 e piiekamüves VI. k. Csengeri-u. 67.
Zolnor J 73 e. útról.

NYÍLT-TÉR
^ég-y arany érem.

Csakis kitűnő csokoládé képes a fogyasztót folytono8 
használat után állandóan kielégiteni. Minden hamisításra 
ezélzó keverék mellőzése; továbbá a nyers termények 
megválasztásánál és feldolgozásánál tanúsított gondosság, 
valamint bel- és kiillöldi összes csokoládéfélékhez arányi* 
tolt olcsóság a «C1I0K0LADE KÜFFEBLE» jó hírnevét 
incgállapitották. 4ö8ü

Kapható a finomabb fűszer-kereskedésekben.

*

SHmra-Tijre

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Matloili Henrik, Karlsbad is Budapest

439

A „Zion“-egylet elnökségétől.
Az. 1851. óv óta fennálló «Zion» jótékonysági egyletben 

folyvást uj tagok vétetnek fel. Oly egyének félekezet, polgári 
állás s nemre való tekintet nélkül, kik 45. életévüket még 
túl nem lépték. Budapesten (az I. 11. III. és X. kerület, va­
lamint a kültelkek kizárásával) laknak, minden hétköznapon 
délutáni 4—6 óra közötti időben az egylet — Kazinczy-utcza 
52/54. sz. a. saját házában levő irodájában — 2 frtot tevő

ISS'Í
felvételi díj mellett beiratkozás végett jelentkezhetnek F-v 
HfinVr kri,y! havidij ellenében nyújt az egvk-t lu& 
l-iöinj forintnál nagyobb alaptőkével bír tagjainak r $ 
nejcmcK es gyermekeinek, megbetegedés eset-m dijtaiaVul- 
orvosi, orvosságot, lietisegély pénzeket, rendkívüli sesélvt 
stb. A tagnak elhalálozása esetéi kannak annak , r. j- : 
oDU Irtot temetkezési czélokra. mely összegből semmffé« 
levonás nem tétetik. *'e
4404 A ,«Zion‘-.egyIet elöljárósága.

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 278. Havi b. 26. 
Budapest, deczember 23-én.

Lady Tartuffe
Színmű 5 felv. Irta Girardin 
Emilné— Gay Delphine. For- 

ditotta Országb A. 
Személyek: 

D'Estigny Feleki
De Bermeville Mibályfi 
Des Tourbiéres Benedek 
De Saint-Iriex Szigeti I, 

Újházi

NE P-SZINHAZ.
Budapest, deczember 29-óc.

Idlaha Lujza asszony mint 
vendég.

A betyár kendője.
Eredeti népszínmű dalokkal 
4 tel vonásban. IrtaAbonviL

Személyek •
Özv. Ónodiné Kláriié 
Itj. Ónodi [Egri

Leonard 
Építész 
Titkár 
Komornyik 
Szolga 
Pinezér 
De Blossac 
Clairrnontné 
Jeanne 
Bertlioletné 
Duvcrnoisné 
Gourlinné

Fal udi 
Magyar! 
Halasi 
A hőnyi 
Bérezi 
llelvey L. 
Felekiné 
Csillag T. 
Hetényiné 
Lubinszkyné 
Békéssy í.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap deczember 30-án.

Cymbeline.

M.KIR. OPER AH AZ.
II. bérlet 4. sz. 

Budapest, deczember 29-én.

Teli Vilmos.
Opera 4 felv. Irta Jony és 
Bis, Zenéjét szerzetté Rossini. 
Francziából ford. Nádaskay L.

Személyek:
Gessler Láng
Matbild Maleczkyné
Teli Vilmos Bignio
Hedvig C. Saxlchner E. 
Gemmy Kordin M.
Walter Szer.drői
Melcbthal Key
Arnold Broulik
Rudolf Dalnoki
Leuthold Fektér
Halász Pauli

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 30-án. 
Ab operaháa eúrva.

Ónodi 
Aridó 
Boris 
Bandi 
Ürzsi 
Buzi 
Buziné 
Zsófi 
Ragyás 
Pisze
Szolgahirő
Esküdt
Csendbiztos
Pandur
1- pő hajdú
2- ik ,,

Horváth V, 
Szatmáry 
Pártényiiié 
Szirmai 
Fodor F.
V. Kovács
Izsóné

Blalia L.
Hunyadi
Füredi K.
Tirnovai
Szigeti
Halász
Kompolli
Bertalan
Kosa

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 30 án, 

Először:

Bolondok grófja.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy-b. 37. Havi-b. 12, 

Budapest, deczember 29-én,

Egy csésze thóa.
Vigj 1 felv. írták: Nuiter és 

Perlay. Fordította Feleki.

Három kalap.
Vigj. 3 felv. Irta Hennequin 
A. Fordította Szerdahelyi K 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 29-én.

Die sieben Schwaben.
Nép Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Magymező-utcza 17. sz. tm

Szombat, e hó 31-én a Moser család és a Franklin tor­
nászcsalád bucsufellépése.

29-én Völker Margit drótkötél művésznő bucsufellépése 
Továbbá fellépnek: Signor Walenda bámulatosan be­

tanított kutyáival, az «Alpesi viola» ez. női-(erezett. Ta 
kácsy Ilona, Morro Lujza, Sebeaay Róza k a., a? 
eredeti négerek (2 ttr és 3 hölgy), köztük a naturalista 
klarinétos Mr. Klifton, a bájos Roger Margot é3 
Schenk Márton dalkomikus.

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás, az elsőnek 
kezdete fél 4 órakor a másodiké esti 8 órakor.

1888. január havában következő művészek és művésznők 
fognak vendégszerepelni, és pedig : 1-én Misa Nála Da. 
majanti indiai kigyóbiivülő, 9 élő kígyóval; Lose Lar- 
eon (1 férfi, 3 nő); Möller k. a. német-dán énekesnő; 
z-én Brooka éa Dnmún túlzó hohóczok; 18-án Spanyol 
Mandolin-hatos (1 férfi. 5 nő); valamint Frórea Forrest 

fölötte komikus bohócz.

Időjárás, decz. 28. reggel 7 órakor.

Állomások
Lég-

ns
Szél 1 A fő­

iránya 4« min klet 
•rejo Celsius

il—18) fokban
Csapa­

dék «V*
Fel.
L8-
Zit

Arad .... 47.1 ÜK 2 ! — 21 * 20 6
Besztercze . . . _
Beszterczebánya. 48 G © — 86 * 14 0
Budapest . . . 50 1 NY 4 - 8 8 !•* 20 o
Csáktornya . , 52.6 E 8.5* 2 e
Debreczen . . , — EK 4 — 20 * 8 3
Eger ..... 50,2 E 4 ! — 5 0'* 7 9
Eszék .... __
Fiume .... 47.6 F.K 4 ! —

3.0 ®
Késmárk . . , 488 E 5 — 4.6 * 4 6
Keszthely . . , — __
Kolozsvár , , , 47.1 K 2 ! + 1 0 •Magyar-óvár . . 53.0 E 5 — 9.8 •
Mánnaros-Sziget 47.0 NY 1 — 2 3 44 4 •
Nagy-hnyed . . 48.2 E 8 — 15 a
Nagv-Szeben , , 47.0 D 6 + 5 0 e
Nagyvárad. . , 52.1 (d< 1 2 * 12 3
Orsóvá . . . , 48.6 n 1 - 1.8 44 26 e
Pancsova . . , 50.3 ENY 1.4 * 82 6
Selmeczbánya 51.8 ENY 7 i - 9.3'* 6 «
Sopron .... 53.2 E ?> i — 89 e
Szatmár-Némeli . 47.5 EK 2 - 0 2 * 1
Szeged .... 48.1 F. 4 — 5.8 * 11 9
Sepsi-Szt.-Gvörev 49 5 EK 1 + 8 0 • _ a
Szolnok .... 48.4 E 5.0 * 16 0
Temesvár . . . 49.9 ENY 4 — 5.0 * 19 9
Trencsén . . . 55.5 E 106 0
Ungvár . . . , 47.7 ENY I i- 2.7* 9 e
Zágráb .... 53.0 EK 8 | - 7.2 * 6 a
Bécs....................... — _
Bregenz — _ _ —
Lesina .... I
Pola....................... I
Prága .... . - — I -- 1 _ -

Jelek magyarneata: © = szélcsend, Qa tiszta, derült, 
@= 1 felhős, Q>= j felhős, Q>= # felhős, borult,
©1= eső, -)£— hó, Ju = jégeső, = = köd, oo=gőz, <=■ zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak;
Európába»: A depressziók (746—718) az olasz és lengyel' 

földek felől ^Magyarország felelt folynak" össze. A nagy lég­
nyomás (765) Törökországban van. Az idő részben változó, 
részben borús, fagyos, csapadékos.

Hazánkban: Eszakias. kis részben délkeleties, belvenkint 
erős szelek mellett, a fagyos hőmérséklet csak délkeleten 
tett enyhébb, a légnyomás itt jóval alább szállott. Az idő 
északnyugaton borús, délkeleten részben váltó ó. t on.zúg 
közép nagy részében nagymérvű havazásokkal. Ös trák cs 
orosz táviratok délután 2 óra 35 perczig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre-.
Hazánkban : Északnyugaton változó, fagyos, délkeleten Lo-- 

rus, kissé enyhébb időt várhatni, többnyire csapadekokkal, 
erősebb szelekkel.

Vízállás, 1887. deczember 28,
M e t o r .Méterben

Névszerint 0 Változik Névs/orint U Váltónk
miatt Uit fölött Into t

Dann Tisza
Po-aony. . 1.17 apadó M.-Sziget., 0.69 íred»
Komárom • U93 V.-Nnménv ur.d»
Budapest . 1.26 Tokaj. . . 1 so áradó
Mohács - . 1.88 Szolnok. . . 1.73 áladé
Vukovár. . Szered . . . 1.60 apadó
Újvidék. . . 
Pancsova..

2.SO
2.47

apadó
áradó Bodrai?

Vág . 
Komárom .

2.89 áradó Siroepatak.
Sserooe

1.16 “ arad»

0.91 apadó Kórós
2 46 — epedé

ryi&vtk ti -Gyula. . 1 92 — apidé
Darus . , . 0.76 ánd "i Gy ina. . . 8.07 — áradé
Essék . . . l.Öt — Maró.

Száva Arad . . ,. 0.76 - íredé
Sziszek. .. 2.603 Bégra 

Temesvár .Miliovicia. 4.88 - apadó 0.16 - apádé

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés november 16-iU 

számában.

18S7

A bi

Gaboa

zab .

t.arctzta-rerc

ni «

Megy. Ur. 
Megy kir. 
Megy** PM. 
Magyar va«| 
Magyar «as 
Obmert állt

Kegyet lsei 
egyez 1871 
Megy“ 187 

Magy kir. 
Megy. kb.
Tiszát í, t1
i71-|ki mag

Magyar féld 
Magyar Ibid

bu

eredeti tölti 
ten : Széna 
Brázay Ká| 
Gizellatér 
utcza 19. 
Sándor \ 
Gräfl K. J| 
és András 
Janos II.
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latrnáry 
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•ia L. 
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Iredi K. 
írnovai 
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Irakor.
Éber 30 In,
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1887 EGYETÉRTÉS, csütörtök, deczember 29. 1

A^bndapestiárn- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 28.

Faj Irányzat
100 kilogramm

ára súly
leklolit

100 kilogramm

ll.A.uld. frttól frtlg fiitól írtig*
Búza

lansagl.................... ..... szil írd 74 75
76 77

# • 78 79
•:a vidéki .... . * so

74
81

• • 76 77  
• 78 7.30 7 35 79 7 4 7.45

pzstvidéki...................... ,
so
74

7 45 7*50 81 7.50 7.55
• 76 77

78 7.25 1 7.30 79 7-35 7,13
ejrrmo.'.ci ....

80
74

67.10 7.45 81
75

7 45 7.50

ét! 77
78 73 0 7 35 79 7-40 7.45

táci ai ...................... 80
74

7 45 7.50 81
75

77,0 7 55

76 77
e 78 7 4r 7. 5 79 7 50 |7.65

magyar eszakvidéki . * 80
74

7.55 •7.69 81
75

I 7 «0 7.Ü5

9 76 ____ 77
78 7 10 7- 5 79 716 7.10
so 1 7.30 7 .30 81 7,35 7.40

Gabona ó vagy uj Irányzat F • J
Minőségi

hcktoliterk.

100 kilogramm-
ára

frttól I frtlg
IC...................................... • ui szilárd "0-73 £.65 6.S0

1 takarmány 1.0—63 5.30 6.-0
égetni vale 2-64 5.6 5 6.7C

:ab...........................
tengeri ......

1 sörlözdei «4-66 6.90 7.60
39-41 5 40 6 75

bánsági 75 6.25 5.30* • • • • • • másnemű 73 5.15 6.20
6.25 7.—

iájrszla-repczo . . j * ■ ,v
j — nélkül

.8!5 IC‘B • * * - • * - - •
búza lanyha Invnszra 7 64 7 - t?i>

=" c 1§ tengert csendes máj —jun.-ra
gH I 5.85

6-93
2 7 90

5.91
zab jul —aug.-ra 1 -».*■ I

tavaszra 6.91 5.93
fi - .!

kai* rencze

*
- - / avg.-sznnt- —1

llllt/i Arit CT—

Különféle
teimiények

Heremag

Ropcioolij,

LenmagotaJ 
Olajpogácsa 
Disznózsír .

Szalonna .

• határiéi

Szilva-íz . .
* • • «

• határiéi
Dió *. .' .

Gohaca. ; *
• . . , ,

Borki term. * 

Hó*. ; *

Irányzat Faj
Póni

ceenéee

"»ír7

szilárd

irtlárd

kelemcs

Incz-rna magyar. . .

nyers azonnali szállít, 
űnomitott ..... 
lázi, kétezer finomított

ropezo . . . . •
pesti.................................
vidéki..........................
ni.In.lr-onsi. árnrn.s«. 
városi légouez. . . .
füatolt..........................
olvasztott ....................
Loszniai hordóban 1886.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
izerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okh-nov. 
zsákokban .
szerbiai hordó .

« zsáké. «
szlavóniai új . . , ,
hansági új . , . ,

szlavóniai txept—oki 
hansági .
magyar min. szorint . 
szlavóniai . . . . .
magyar la........................
szerbiai ...........................
boszniai...........................
fehér la. . . . , „
teher Ha- . . . , .
vörös...........................
sárga, csurgatott. , .
világos színit.... 
tozsnyói. . • . , .
szlavóniai......................

Ontalft I
1880-ra I

értékpapírok Utolsó árkelet

5 in 
67.60

47— 
50 50 
55 60 

8150

81.60
2S*—

48 - 
M 6n 
66.60 
82.60

i:i 50 
12 60

84.75
88.50

K P A P I R 0 K

ALLAMADÓSSAG. 
ót agy. kit. aranyjáradék adómentes 100, 600, ÍOOO '
Hagy kir. aranyjáradék adómentes 10,000 . , * * *
Magyar papirjáradék adómentes .... " * * *
Mi gyár vasúti kölcsön 8 180 frt o. 1. (800 franki. * * *
Msn“r »»»ntl kölcsön 180 frt egyes darabokban . . ‘
0«m6rt államvaautl aálogievelek . . ... .
dagy11 1869. keleti vasat Allamkötv. (elslbba.) adóm*. . .* 
dagyar 1878. keleti vasút arany v. eattatb. (elsőbb.) adó*. 

Magyar 1878. keleti »mat államkötvény aranyban 
Megy kir. nyeremény-kölcsön 100 frt .... .
Magy- ktr. nyeremány-köloeön 60 frt ... ! . * *
Tiszai és szegedi kölcsön..................................................
í'i-ii.i magyar állam-kölcsönkötvény font st -ben . . . 
a 73-iki magyar ailam-kötcsönkötvény Iont st.-ben . . .
Magyar íöldtehermentesilési kötvények..........................
Magyar fbldtekermenlesilcri kötvények 1867. záradék . .

áré értékpapírok Utolsó árkelet
áru

no.10 
14.«.- 
149.—

9éj—

1 loo’áo 
í ll9‘—
1 un*~ 

12100 
6«/, —

. 6V» —. - 
6*. 101.75 

I 101 50

6*/.

,Ph

' 6 wJ” dlshermemeaitésl kötvónyok lemos," . . .
roldtahermentesilési kötvények 1867. záradékkal 

,?!l,'b0 í ””ar fö dtebormentes.tosi kötvényok horvátországi . .
— i 5, 8,ar fóldtehermentseitesi kötveuyok erdélyi . . . 

l’°— magyar eres jelzóJogurbériváltaagkötvények (100frt) . 
—— '.r. borv.-ezlavonielzalog löldváltsaeknt»én» noo frt) .

i

llo. I _
120.— . Egyesitől! államadósság papírban 
120.— I Egyesitett áüonuutésság papírban 
122*50 I Egyes.államad. ez. kam. ion.—jul.
—— Egyes, államod.ez.kam. apr.—okt.
—1 Osztrák aranyjáraoék adómentes. . 
"" Osztrák papirjáradék adómentes . . 

Osztr. államai., kisors. 1864.250 írt p.p.

máj,—no v. 
fahr»—«ng.

102.7
101.50

* 6=/e HU. 10».—
. .6»/o 1»1.— 1 108.*~

:Ä
10V75 102 76

• 5»/í 27.— 99__
• 3%
.6»/, 98.— 100 -
• — —.-

«8 76.25 
76 25

76.5 1 
zti iU

S 79*50 
79*50 I 

107 50

80*—
80—

108.50y/s1 90.35 90.S6
__ 4“/s _ 132 50 !

Omtr.államad.,kieors.l880 aoefrto.á, 5pu 
Osztr dl/amad.,ki«crs,1860. lOofrto.ó. 6»/# 
0«ivjJamad.,kisors.i884.100 irtó.«. 
Uet(r.áHamad.,kisors.l864. őOírto.é.

A temes-bégavötgyi vizazab. társulat 5% 
rest város kölcsöne 1870-bfll adömts. 8»/s 
rest város kölcsöne lP71-b31 adómts. ff>/t 
Budapest főváros 1880-tki köles, adóm 6 't 
wrbiai nyeremény-köloeön 100 frank 8°/e 
Bécs város nyoremény-kölcs. 1874-bSI

részvények.
, _ aj Bankok,
ycfl Angol-osztrák bank

Budapesti bankegyes. r. társ. . . .
I'iumei hitelbank................................

H -ífíorTát l6a«Amitotó bank . . .
3D frank! Matrar általános hitelbank . . . .
15 frank (J]*8T*r jetsálog-hitelbank ....

8-50 fíagTar phálog-biUlb. It. kib. id. e- 
25 frank "'agyar losrámltoló és pénzváltóbank 

13— araaágos bank r. társ.. . .
33.(0 OaaOák hitelintézet.................................

1(1.— Osxtrék-magyar bank . . . . . .
fi— 1- bjagyar Iparbank.................................
i.— Pa*11 magyar kereekedalmi bank. :

ív _ Szisxeki lutelbank................................
j «Uniós-bank...........................; , ,

1?.—i . Jjlilxtoeité társulatok.
1|)._ ®*C‘I biztosító tirsaaiut . . .

2M—1 Sf<?i él6t- •» jóradék-alst. társasig
2__1 Első magyar általános bist. társ.

80 frank MC,er* Pe,ti histositó intését .
It _ Magyiu-jrancoa biztositó társaság 2UU «.

Pannónia vissontbiztoeitó társaság , 30 
—»J Gőzmalmok, 
tn.— Oonoorö a gőzmalom . . : ; 6M
ír, _ Első budapesti , . . . . t(y

I Erzaébst-ruatoa \\l
m.— Hengermalom...................................... M.[!
in.—'Lujza-malom................................ 1 160

Molnároké« sütök. . . . ; ; . 210
Pannónia ... . . • „ wj.iiViktória. ! ! . *. ! ■ ! ; J ,* '{fjf

OKöalekedési vállalatok.
.Adria. a. tengeri baj. r.-t. . . ;
AiloJa-uumoi • . •
Aradi os Csanádi egyesült vasat * 
Baics-pakraczi vasút részvény-lére. . 
Buttaazek-dombnvari . , .

|. - Buuapaet-pécd vasat r. ti . / . • 
tipeat-bzt.-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t. 
tipest-tizt.-Lörincz bolyi érdekű els. r. j 
Dabreozen-bajdunónásí v. a. r. . . 

t frank Leli vasút ....,.,4, e 
Északkeleti vasit 
Erdélyi vasút . .

!•— Györ-eopron-ebenfurti vasul. . * *
Kassacderbergi vasút...........................

|Magyar-galicziai vasút..........................
. . S — Al. ny. v. (ssékealshérvip-győr-gráosij 
l7'/i frk. Mariuarosi aóvasut r.-t. el., r. . . 

Oestráa-magyarállamvasut. . . ‘
Pécs-barcsi vasút................................

1 — bzamoavölgyi vasút t. els. r. ..." 
Bzatmar-nagybányai vasút all. rkb..
Tiazavideki vasút ..........................
Gsátruk dunagőzbajózási társaság
Pesti közúti vaspálya..........................
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . , 

t) Takarékpénztárok.
Budapest Itt. kerületi. ..... 
Országos központi.................................

ioa.se
107.50
100.—

3(1__
181.60

267.51)

m'Z
84.50

866 70
8i;o _
149.— 
G55- —

110 —
'.'111.—

2800.—
67.

208.—
800.—

415.-
980.—
222.50
500.—
2.75.—
253.—
745.-

'34 —
136—
163.60
163.50

107.50
108.5

31.

123.5", 
85 -

266.90
865.—
150. - 
669..

195 — 
212.— 

2840 —
8I0!-
820—

163—

1 151,— 
j 165.60

I 13ái— 
155— 

. 161.— 
92.60 

1 814 -

ií t: —
«6.,890^.

200—
60 ií 107— 

100 . 4 75—

174.60

165.—

152— 
160 50

136.
156.
152 — 
93.50 

21».—
95*—

OuUlfk
1886-ra

értékpapírok I Utolsó árkelet

Pesti első hazai.....................
Egyesült Budapest főváros . . 

4-3ll Magyar ált. taxsrekpcnztái r.-t.
/^Különféle vállalatok. 

Alagút . .
Általános

frScs:
Könyvnyomda «Athonäounu . 
Pesti könyvnyomda részreny-társ.'

áru

i3i°
K).

társasig 
b. r.-t. .

150.— 
58 —

190*— 
52).— 

1120.— 
155.— 
CIO.—
33Ü—

6—

20--

Pnllaa irodalmi és nyomdai r.-t. 
rmmsil. m.rizzhánt. isrtizksméuy.
Ganz es Társa vaaömődo és gépgyár
Uschwmdt-féle szeszgyér......................
Gyapjiiniosó és biz. első magy. . .
Kereskedelmi testület épülete . . .
Koszén- s téglagyár (Drasch#) . . .
salgótarjáni kőszénbányn......................
Gőztéglagyár, kőbányai......................
Tégla és mészégető, újlaki ....
Nemzetközi waggon-k. részv.-tár*. . 
Himamurány-salgótarjáni vasmű . .
Schlick-fóle vasöntöde s gépgyár . .
Sörfőzde első magyar ......................
faortéshiilaló ..........................................
Spodium és ceontiisztgyár . . .’ .
Szálloda részvény-társaság ....
:..v6s,?di. ’i08,,?r:ir tia ünom. r.-társ. . 
lötök bír. dahány-egyedirus . üíjjl 
Uj Autalvölgyi üveggyár r.-t- . . . ÓJJ ! 490—

830__
288 — 
iro— 
102—

ZÁLOGLEVELEK.
Magyai töldhitellnt. papirérték . . 5 °/e 
b' agyar fóldhiUlint. papirérték . .41/,"/«
Magyar fóldhitelint. papirérték . . 4 o/j
Magyar fóldhitelint, ar. v ai. . 6 o/e
Magyar jolzaloghank............................ 5V,'(e
Magyar jelzálogbank.............................b üi>
Magyar jeUálogbank............................ 41/V
Kisbirtokosok oraz. főIdliiUlintézelo 5'/yi/s 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 "/, 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . . *1/ o-0
Osztrák-magyar bank 0. ó. 40'/, évre 4 o-. 
Osztrák-magyar liank 0. é. 50 évre 4 •/ 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 o/0 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6'Au/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 0-, 
Pesti magy. kereskedelmi bank .
Pesti magy. kér. bank községikütv. 4'/"/" 
.Albina* takarék- s hitelintézet. . 6 o/.
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 0/ 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 51/,0/J 
Nagyszebeni fóldbitclintézet . . . ti 0,. 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet S'/.o/. 
Bpesti közúti vasp. társ. részlet A 5 0/ 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köt. 4 0/, 
Magyar jelzálogbank nyoremény-j-gy 
Oeztr. földh. int. dij kölcsön kötv. S"/0 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.. 50/„
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv. . 4'/,,0

100.75
99 611 
94 60

129.50
102.76
101.-
98.—

100 — 
100 
ÍOO 50
99.20 
09.20 

lö2.— 
101.— 
101.— 
98.- 
99 50 

101— 
109— 
101.75
103.50 
100 50
99—

101*50
14___

190 50 
100.-. 
9«.—

195 — 
628— 

1150— 
160 - 
050. 
747 - 
341*.— 
270— 
«90- 
220 — 
180 — 
233 
163.
50 —
90.60

139,- 
1835— 
29».■ 
111 — 
103—

101.25 
100—
95—

131.
103.5«
101.50 
98.60

100 60 
1011 50 
101 20 
29 711 
92.75

108.50
101.50 
101.50
98.50

100—
102—
100.75
102.25

101 — 
99-50 

102 50 
16 —

101.50 
101 —
99.50

ÉRTÉKPAPÍROK

AlfUM a KÉS fi ti B 3 ÉG EK.
A m a-R,,me v‘ “• (v.-esziki v.) 
Airoid-fiumei vasat 1874. kib. 
Budapest-pécei vasút. . .
Budapesti láncshid . ' ....
Bátfaszók-dombovár-zákényi v. . (61
Ueli vaaut..................... 400^000 mA i*'

■ - . - 10) 5 «

Utolsó árkelet
pénz ára

2M !S7i
l'jö y/1

giv. (m. V.) arany

sSS s
•M;özm:i*‘m elsőbb», kötv.* L) 5«/* 

lAGANSOttSJHGYEK.MAGANSO 

teglevich sorsjegy.

rém! j.‘
"IfJnznemkk.

: 1 ; ;Császár!

Osztrák-magyiir 8 foríntoe arany 
80 frankos arany
80 márka...................................... : . . .
Török arany lira...........................................
Osztrák és magyar ezüst..................... .....
Német birodalmi bankjegy 109 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k^Üb 
Német bankpiaczok loo márka . yo/, 
Amsterdam 100 hollandi forintért "gvo/,
Brüsszel 100 frankért.............................31/V,
Párté 100 frankért..................................... go;,
Marzoille 100 frankért .... sVe
Svájczi pónzpiaczok 109 frankért . .2'" e/,
Zürich 100 frankért ...... .21/V,
London 10 font sterlingért .... *'/,
Szentpétervár too rubelért ... . 51/,
Olasz bankp.lOO lire nouve ital. 51/ n/#

99.50 
95 —

96 — 
183.— 
97-50
99*50 

99. ^

lói—
150—

50.50
27.
10 25 
8 — 

12 75 
182.— 

17 25
<ai—

6 — 
6.90 

10.03 
10 03
18.45

68.49

68 46
105 —

99.'-

lOíibO

9176

97— 
125— 
98 50
i5r-
100-

108— 
IBI—

51.50
?j — 
11 26 

8 50 
13 25 

183 
18 —

49 —

6 10 
e.95 

10.07 
1007 
18.48

62.10 
106 20

60.30

50.10
60.10 

127.59

E33SB!

Dietzl József

saját termésű vörös bora
eredeti töltésben és eredeti ár mellett liapható Budapes- 

■ ten : Szenes Ede Dorottva-utcza 5. és Andrássy-ut 29. 
Brázay Kálmán Muzeum-körut 23. Lápossy F. és társa j 
Gi/.ellater 1. és Egyeteni-utcza 2. Takáts Lajos hatvani- j 
utcza 19. Seidl József koronaherezeg-uteza 18. Rabsch 
Sándor váczi-utcza 22. Fanta Károly fürdö-uteza 5, 
Grail K. J. Kádor-utcza 21. Géczy Ferencz duna-uteza j 

! és Andrá<sv-ut. Gabrie Gyula Andrássy-ut 7. és Schedel 
! Janos II. kerület, fö-uteza 3. 4385

Felssámltolásl árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . . 

6°/, papirjáradék . . . 
általános hitelbank . , 
péniv. és löszéin, bánit. 

Tisza és ssogedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hlteliatézet......................
Anglo-oeztrák bank
Állami vasút«................................
Déli vasat. , ..........................
Török birodalm dohány. 
Hima-Murány. . . . . ;
Jelzálog nyo ...................................

A mai déli tSssdáa 

•ladatott 

«■sállltásrae

4% magyar aranyjáradék . 
5% « papirjáradék .
Magyar hitelbank .... 
Osztrák « ....
Osztrák-magyar államvaeut* 
Déli vaaut-téazvény . . . 
Lcszámitoló-részvúny . . . 
Jclzálog-hitelban -részvény t

Utoleó árkelet

Tartalékos tisztek legjobban 
olcsón felsze-

. Telteinek
BÜCHLER ÉS RÁUSNITZ

egyenruha intézetében.
BUDAPEST, V. kerület, Nádor-utcza 16. szám.

Árjegyzékek Ingyen és bénnentve. 4432

MELLSZORULAS , HURUT,
rohamos könnyebbülés és gyógyulás a

IDEGES KÖHÖGÉS

segélyével
GICQUEL I-ső rendű gyógyszerósztül, Párizsban, 

Kuc Delaroclie 4.
Egij doboz ára 1 frt GO hr. Vidéhre 1 frt SO hr.

beküldése mellett bérmentve, vagy utánvéttel is.
Magyarországi főraktár : TÖKÖK JÓZ.NKF győgy- 
*zertárában, Budapest, király-utcza 12., továbbá:

King Lajosnál, Arad. 4163

Kpen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában s ugyanott valamint minden könyvárusnál kaphatóAlii
IRTA 0-1* O TV.

OROSZ REGÉNY.

T ÓLSTOI LE
Fordította R. TRUX HUGÓN É.

Hét 3sötet éra, fűzve 3 forint ©O Irrajczá-r.

Oroszországnak jelenleg legelső regényírójának egyik legkiválóbb munkája 
KARENIN ANNA. A mily magasan áll világhírű korrajza «Háború és béke» 
oly nagy jelentőségű társadalmi regénye Karenin. Amott a világlört. alakjai erőtel­
jes vonásokban mint első rangú szereplők a világtört. egyik legnagyobb drámájá­
ban, itt az élet megrendítő valóságában, a mint azt csupán a realisztika képes 
festeni, az is csak legkitűnőbb képviselőiben, minőt csak egyet ád az ég minden 
nemzetnek.

Norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

BRÉMA

j Határidők
1 pénz áru 1

96.10 96 80 j!
dec/. 31. 79.90 30.06 j

1388. jan. 4 —

Hil

Előfordult kötés
legmag. | legolacs.

á r k e I e t

• 6.20
80.05

•6.06
<8.90

és

New-York)- 
Brazília ; 
KeletázsiaG

Baltimore j 
La Pláta 
Ausztráliai

Proapektnaohet és menetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
2661 igazgatósága.

^Kocsikerekek^
Amerikai és belföldi kocái kerekek. 
Amerikai ús belföldi sz.Aiikők.

Amerikai és be'föl.li lin|trtkoc*.lk, valamint lrasz- 
»ált kocsik lugolcsóöban

A mer. fényűin kocsik, lantok, rövid kocsik, Ansek. 
frospectnsoU és tuUukozódiiaoU inyyen és hévmentve.

Amerikai kocsikerék-raktár Becsben, I., Nibelungeiigasse 4. szám.

->K-

tómára IWuK
.icnsoriumok slb. részlel es | 

- árjegyzék szerint. Kz.clkUidés tltok- 
g tortái mellett.

REIF J. sjieczialisla WIEN,
IV.. Maruaretlienstr. 7.

Di*. Kemmerich tanár
huskivonata és husleve
ajánlják magokat mint a legizletesebb 
élvezeti szerek s mint elismert legjobb 

és legolcsóbb tápanyagok. 3921

Budapesten mindig kapható: Szenes Ede, Takáts 
Lajos, Seidl József. Spuller István. Zubek és Rátöri 
Banthnuer János, Hell Ferencz és lia, Emmerling K V ’ 

r J., Luft József, Kupkay testvérek, Richter C., Dobos C. J., Ferénczy C Wein 
Gusztáv, Iíováts lgnúcz, Steiner és Gitzy, Rabsch Sándor, Váohv L Neruda N 

Brazay Kálmán. Wcninger M., Scliedl József, Szakái László. Édcskutv l’ Poliska Á 
Schreiner, Kriszt József (Újpest). ’

T]
jj

fisban ,J. Jferrti ynógi/szerész, Jtr<

CT.
I’alaczkja

Carte Nőire __ __ 1 frt 50 kr.
Carte Blanche ... 2 frt — lcr.
Blaha Luiza ... ... 2 frt — kr,
Mousseux Naturelle 2 frt kr. 

- Crómant Rosé 2 frt 25 kr.
Sport, Grand Vin Sec 2 frt 50 kr. 
Hungarian Monopol 3 frt — kr. 

palaczkot fele árán ajánlja, a.z 
14177 Első baranyai

bor-nagykereskedés 
és pezsgőbor-gyára

LETTES L
PÉCS E T T.

Főraktár; UnflQRpOt Fiók-nilet: 
Dorottya-utcza 7. BllUuRuul, Andrássy-ut 4. sz. 
Főraktár Bécsben: Kárutnerring Xr. 15.

FRANCZIA REGÉNY.
IRTA

EICHEBCTJEG- Elv£IL.
Néffif kötet ára 3 frt 60 kr.

Richeboiirg regénye oly tárgyú, mely mindig leköti érdeklődésünket, különösen 
ha a bonyodalom oly mesteri kézzel van szőve mint a «Férj»-ben. A boldogtalan 
házasélet kimcrithellen themája az melyet szerző feltár előttünk valóban megható 
vonásokkal, a mint erre csak franczia iró képes.

Karácson)! és újévre
Pezegßhor elegáns kosarakban, a 3, 6, 12 Vi palaczk 5 frttól—3« írtig. 
Elegáns kiállítású, szépen válegatott borpalaczkok 5 frt 20 krtól—50 írtig. 

BJ(BT Telefon-összeköttetés. "390

Raktárom
készletből

tulhalmozottsága miatt eladok a

asztalos - bitért
mélyen leszállított árakon.

Átveszek teljes lakásberendezéseket a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb minőségig. Minta-szobáim 
megtekintésére meghívom a tiszt, közönséget.

Teljes tisztelettel

Bernstein József
butorgyáros, kárpitos és diszitö,

József fcíherczeg ő cs. k. fenségének udv. szállítója

Nádor-ntcza 6« sz.. a « Tigris» szállodá­
val szemben. 4302

4396

Z n-ktink bemutatott számtalan megbizhatn hiteles köszönet- | 
irat fohjtán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
•»•tO Cüífiolyásoknt sebeket, nz öiifcrtözteté* utóbajait, 
ar clirycngtilt férflerOt, ntngömléaekcl, » bujakőrnak j 
utököv cl kczniénycit, nflknél feliérJalj Ast, bármennyire is I 
icilltelc, valamint mindazon «fii bctcgHégckcl, melyeknek a mag- 
talaiiháj-egyik föokoz-nja, és l)firbelexsC"eket gyógyít ii.l tryfisy- 

mii«! ezerint biztos sikerrelr,gyor«iin én alaposan

Br. GARAY ANTAL
bn-Jt, sebész, szülész és szemész tudor, volt csáez. kir. oszt.-főorvos.

Lakás: BUDAPEST,
BV. kér., kigyó«=utcza I. sz.
Kémlel; naponta in órától d. e. egész t óra dólutinlg, nsto 7 órától I 

o:á g. tay- Díjazott levelekre a legnagyol ■ figyelemmel válaszolta- 
1 es gyógyszerekről is gondoskodva lesz — ^ífikncli kü­

lön váróterem. .j j 21
Egyanott megjelent és szerzőnél Dr. fi A KA V AXTAL-nál megr,ndcllietö:

Ö^Í‘- Népszerű uimuiató ‘‘Tätest
a Demi betegségek s ezek észszerű .gyógykezeléséhez

czimíj könyv, máris a második kiadás — Ára 3 frt 50 kr.

A 7 P 0‘\/ptprtPQíí előfizetési ára: egész évre 20 frt, félévre 10 frt, egy 
5JLv3O negyedévre 5 frl, egy hóra 1 fii 80 kr.

Január 1-vel uj előfizetést nyitunk a

„MEROUR
hiteles sorsolási tudósítóra.

IS. évfolyam. 1@. évfolyam.
A nagyszámú sorsolási lap közül a „Mercur“ az elismert meg- 

bizhatóságával és legtökéletesebben, hasxnavehetöleg és vilá­
gosan szerkesztett huzási jegyzékeinél fogva kitűnik, miáltal olvasó köré­
nek elismerését már kezdetétől fogva megnyerte. — A huzási lajstromokon 
kívül a „Mercur“ minden tudnivalót közöl, mely a közgazdaság, ke­
reskedelem, pénzügy és forgalom terén előfordul, mely oknál fogva 
minden értékpapír tulajdonos különösen pedig tőkés számára egy szaklapot 
képez, melyből hasznos tudnivalókat húzhat.

A „Mercur“ magyar-német szövegben hónaponkint 2—3- 
szor jelen meg, szükség eseten többször is, azonban nyomban minden 
nagyobb és fontosabb húzás után.

Minden előfizető ingyen kapja a „Mercur“

sorsolási évkönyvét
1888-ik évire

mely teljes hátralék-kimutatást az összes 1887, deczember 
végéig kisorsolt és még be nem váltott magyar, osztrák és 
külföldi sorsjegyekről tartalmaz. — Felemlítjük még az

általános sorsolási naptárt
1888-ik évre

mely az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek és kisorsolandó 
magyar értékpapírokat tartalmazza.

Mindamellett, hoyy a „Mercur“ anyaga napról-napra 
szaporodik, a lap elöjizetési lira változatlan marad és pedig

gUg^ egész évre *3 frt
bérmentes postai szétküldéssel együtt. — Mutatványszámokat 
kívánatra egy egész hónapig ingyen és bérmentre küldünk.

Előfizetéseket elfogad
ItiíKloliivalala. Budapest, 
V., T>o rott,ya-utcza, 13. sz.

'S'
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Csalhatatlan gyógy- es óvtiatásu szer 
Egyedüli, inely akár uj akár régi 

kifolyást rögtön meggvógvit
izerrs:, Jlrou utódainál.

m flTBt ára 2 fii 50 ír. - Mag, TOROK JÓZSEF mu tirálf-ntcza 12. ä

mofifiei

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkeiné- 
nyedett bőr, szemőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára 60 kr. Vidékre HO kr. beküldése mel­

lett bérmentve. 
Főszétküldési telep:

L Scwenk’s Apotte iu Meiiliug bei Wien.
lluktárnk Budapesten:

Török József gyógyszertárában.
Klrály-ntcza 12.

éa a nádornál. Ai-ad : Ring. Aranyos -Maroth : Billo k. Bainssa- 
Oyarmat: M. Boán: Balogh M. Brassó: Hornung J., .Ickcliiv
Kérd., Kelemen Kugler E. BesztorozebAnya: Göllncr K. Eszék 
Dienes I. Fogaras : Gleim R. Gyöngyös: Vozúry Th., Mertilz I 
Győr: Lipó. zy M., llchlschmidt J., Nc-mctliy, Petri Ottó. H.-M.-VA 

‘ ely: Iternácsky Béla. Kassa : Wnndrascliek K. Komárom : Kn 
vacs A. Lugos: Vértes L. Léva: Medvcczky A. Löoso : Mátyus A. 
M.-Szlget: llcder L., Buzáth M. Kitrovlcza: Znyslierberger I. Mis 
koloz: Dr. Szabó Gy. N -Bioae : TomborL. K.-Várad: Nyíri György 
Nagy-Károly: Füloky D. Nyitra: Tombor C, Nagy-Beoskereli 
Mcnczer L. Nova: Árpád V. Nagyszombat: Csopcsányi B. Oravlcza : 
Knoblauch. Panosova: Rad da F. Pozsony: seboitz R„ ifi. Ileinrici 
F., Erdy J., dr. Adler- SzatmAr: I>r. Lengyel M., Bősein J. Szegőd 
Kovács Albert. Sopron: Grauer E Szombathely: Rudolf A. Sogar: 
vár: Folberth- Székesfehérvár: G. Uioballa, Braun L. Selmeczbá- 
nya : Sztankay F. Szolnok : lloránazky. Solmeoz: Álargótsy ,1. Szepsl 
Szt-Oyörgy: Ileleg \. Temesvár : Tarczay 1st., Jalmcr C„ llausman 
és Albert. Török-Beceo : liizek A. Titel: Zahn özvegye. Újvidék. 
Plavsics <i. UJ-Beezteroze: Zinlz A. üngvár: Löw A. Pöstyén: 
Orgnny F. Érsekújvár: Mészáros Goméi. Vág-Beszteroze : Uns- 
ennyi A. 3740
dnnlr nlrlrnr» valódi ha minden tapasz és használati VSaK altitor vaiotll, utasit4s a mellékelt védjegy- 
gyei és aláírással el van látva ; tehát figyelni kell ezekre és határozottan 
LUSEK L.-félo touriata tapaszt kell kérni.

Dr. Jaeger tanár
ni

Dr. Jaeger G. tanár

normál-roMzati társulata
TGilajtloiio«: JOKDÁN KvíltOLA .

aiagyar«r.*tzrtg rüsztre egyedül engedélyezelI lova hidra a dr. med. Jaeger G. tanár «ze-
melycs jótállása mellett készült összes

(í) ‘ edeti I tor n lál-yyapji űzik kelmék

Budapest, IV., Deák Ferenez-utcza 5. .<jao
Képe; érlesilóli Cs árjecyzéliek liixáiinli

«a*
Ins.ve lx-rineiil \ <-.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában 
Budapesten megjelentek és minden könyvkereskedőnél kaphatók

az 1888-ik szökő évre szóló következő

láfTálá
•JOALLAS NAGY KÉPES NAPTÁRA. Ili
<*■ benedek hlck. (iazdag szépirodalmi tanulómmal, lü

évf. Szerkesztette
...... . . ................. ..........., .óbb mint 100 képpel
és teljes tiszti czimtárral. Mellékleiül egy művészi kép Deák Ferencz diszkó-
P°rsó-láró1- ............ ~ ...................................................... Ára 1 frl.

TŰT OZIGAZGATÁSI NEMZETI K ALENDÁRIOM. Ma-
JLä. gyarország legteljesebb tiszti czimlárával és a hivatali és irodai ava- 
korlatban folyton szükségelt közli.-iszmi tudnivalókkal. Törvénvbalóságok, 
allamt hivatalok, közjegyzői és ügyvédi irodák számára. 1888-ik évfolyam, 

___________ 5 Ára 80 kr., kötve 1 Irt.

AZ ÖNSEGÉLY
czimü,

A „MERCUR“

<lv. L. ERNST hasonszenvi orvostól irt, 
hírneves mii

^ valódi kincs ^
azokra nézve, kik az önfertőzésnek és titkos kicsapongásnak áldozataiul 
estek. Különösen azok a szerencsétlenek számíthatnak biztos se­
gélyre, kik kora Hiúságukban mim titkos bűnnek hódolván, 
előrehaladottabb korukban kóros gyengeségben vagy időelőtti impotoncziá- 
ban szenvednek.

Olvassa e könyvet mindenki, ki eme bűn, vagy a megrögzött buja- 
senyv irtózatos következményeiben szenved. E könyv őszinte tanítása 
fivenkint ezreket ment men a biztos romlástól. — Kapható 
WF.ISZMANN 51. fi* Társa könyvkereskedő Biidnpest, Kere- 

I peei-ut 13. sz. Ara 1 frt. A könyv borítékban J»I becso- 
i magolva és lepecsételve küldetik meg. 8705

r>ÁKOSOK ÉVKÖNYVE ÉS NAPTÁRA.
S: ’ ■ •" ...............Szerkesztette tielléri Mór.

I. évfolyam. 
Ára f)Ö kr.

NAPTÁRA az 1888-ik szökő cszten-
. dőre. Szép történetekkel és képekkel a ma«var nt*p 

kész ti Kurucz Péter.............. °* számára. Szer- 
... Ára 30 kr.

IJGYVÉDIZiSEBNAPTÁR (.10(1 Asz NAPTÁR). Számos az ügy-
Ulzvédí PraxtBban folyton szükségelt tudnivalóval és teljes igazságügyi 

czimtárral. XV. évlolyam. tizerkeszlette Szántó József. Ára díszes vászon- 
kölésben ..........................- - - 1 frt 20 kr.

T7" OZHASZNU ZSEBNAPTÁR mindenki számára. A közélet- 
•MA. ben folyton szükséges nagyszámú hasznos tudnivalókkal, a föld álla­
mainak statistikájával és jegyzék-naplóval az év minden napjára. VII. év- 
fo,yam.............................................. Ára díszes vászonkötésben' 1 frt 20 kr.

fii ÁRCZA NAPTÁR jegyzék naplóval és sok számos
valóval (bélyegtábla, hp. bérkocsi-dijak, sorsjegyhuzások, kamat­

idegen pénzek stb.) VI. évfolyam............. Ár;

tudni- 
táblák, 

aranymetszéssel 24 kr.
fissá»



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 29.
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, 3 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

1887

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra sz
Eladás.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden esrv« 
közlésé után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő

A
magyar ipar_ _ _ _ _ _, v., Kíilvány-uteza fi. .....
az 1887. c v egyik legnagyobb Használt és nj

pénz-szekrények
gyczvt, melyre a rendkívüli olcsó áron eladat-
a R H » » ; nak. Bécsi pénzszekrény gyári

raktár Budapest, V., Bálvány 
. . ... . r. , ... - utrza 6.

07. övben tett szert, h kitűnő . -. ......... ... ^«.au . .micm.
lótkávénak elég volt a piaczon Hirtelen Kiköltözés Uliatt] Képes árjegyzékek bérmentve. 

aesari módra: ja„„£r 6-áig minden elfogad­
ható áron eladatnak ebédlő-, 
háló., sálon és úri szoba, 
bútorok, hronc-c díszek, 
olajfestmények, háztar­
tási tárgyak, szőnyegek, 
függönyök : Andrássy-út 
105. szám alatt reggel 
0 órától 12 óráig és dél­
után :t órától 5 óráig. 4-154

i-85 INGEK 1 Nedves és fagyos
I db elsőrendű ........ l.őO-tfl : időjárásban legczélszeriibb

12 « finom gallér ... 180« ; viseletű a gummi celptit.alp,
8 « sely. nyakkendő 120« mert inig egyrészt a lióviz nem
1 « Mikadó ttli mkhjlo P- -I."1'1 hatol át. másrészt az clcsuszás-
1 « selyem fej kendő - .80-01 tói vagyunk megóva. Ilyen
1 >' halcsont mellfüzö 2.— « gummitatpakat uj és viselt

Leveleket kérek SCHWARZ A. lábbelire Miizeumkörut ö. sz. 
nyakkendő- és febérnemii-gyá-: ezipész-boltban lehet rá alkal- 
rálioz BudaDest, VI.. uaev-me/.ő-; maztatni. 4388

ükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. %j
cgy és többször használt ] 10,000 írt kanczióval ' Kerestetik

zsákok,
uj és használt fekete és fehér j tositó és pénzintézeti hivatal- ° gyek elfogadtatnak zongora,

vízhatlan j nők. Czime a kiadóhivatalban. « agos szobából nllo glakas ,rilhavarrás & szaMszat (anj.

kátrányponyvák , :l-°- tr,bb evre olcS° aron- Ie,het0' tásra és teljes ellátásra sze-

megjclenni 
«jött, megizlclték 
Ma már a

és győzött.«

4252 r<i*10z Budapest, VI..nagy-mező-1 maztatni
■iteza 14. szám alatt czimezni.: *T • -■» ■íJn öltönyök!

felöltök,

rendkívüli olcsó áron; vala-

: Vidékiek ügyeimébe.
májusra vagy novemberre első , ... . ......

. hgy tisztességes csaladna hol­vagy masodemeleti 8 tagas cs'
világos szobából álló ii lakás , . .

, . . ", , nihavarras es szabászattöbb evre olcso aron, lehető-
eg az oszlr. államvasnt köze-

'cpczeponyvük j Alkalmazást nyer

Lenck-ká,vé
n -Illán -magyar csnhvli ká­
vénak« nevezhető s mindenki 
tudja, hogy minden jobb 
üzletben kapható.

Mintákat Lenek N. soproni 
gyára ingyen és bérmentve 
küld.

Központi főügynökség:
Keliuiiiii S., Budapest VI. 
Gyár-utcza ti. 4439

Kérem ama rövidre nyí­
rott liajn hölgyet, IU ka­
rácsony első estéjén a Kál­
vin-téri R r kávéhárban 
mén egy másik hölgy tár­
saságában voll, adja tud­
tomra, vájjon hol és mikép 
tudhatnám viszontlátni ? 
Válasz Excolziovi alatt a 
kiadóhivatalba kéretik.

5073

Posztó!
Finnin minták naeycn olcsón 
levágatnak. Minták betekin­
tésre küldőinek. Poszló gyári 
raktár „Zom weisten Laliim“ 

Hriinnlicn. 3221

! ! K A. V JÉ !!
Takarékos gazdaasszonyok, 

kávésok és vendéglősöknek, j 
kik kitűnő kávét inni akarnak, 
forduljanak a kávészétkiái­
déul irodához Budapesten, 
Váezi-körut lH. az udvar­
ban hol a legfinomabb minő-, 
ségiiCuba-, Jáva-, Mocca-, 
C’eylon-kávé-vegv iiiék kilon- 
kint 1 fit 30 krért kapható.

. , Vidékre 3. 5 és 10 kilós cso- 
nyii bűnén alól j magok utánvét mellett meg 

csőkért. írjon. I rendelés szerint azonnal meg- i 
Au. I küldetnek. 44tiö

Kétíves egyetlen .Mariskám!
Miért nem írsz? Néhány hét 

meghallgathatom gyó-

2(43

ZONGORÁK

és liarmonlumck uj c.« átját­
szottak legjobb és Irgolcsób-1
ban kaphatok, «zyszinten a 
tan annyira kedvelt kis 

hangszer
A. I? I H T O ÜN

hozzávaló R hangjegygyei és 
csinos ládával, a postára’ feladva 
20 frlon : ó-német díszített szek­
rényben 24 frlon kapkaló, a to­
vábbi hangyjegyek darabja 60 kr. I 
Több mint 2'H.u darab kiválasz-1 
lás. Kólajegyzék kívánatra meg- 

kllldetik.
ÉDER ANTAL GYULA |
zongora gyáros és 37 bel- és kül­
földi zongoragyár képviselőjénél 
Iliulapcst. IV., Fereni-ziek-tcre 1, 

Kimerítő árjegyzék kívánatra 
mecküldelik. .-,:ie,fi!

r

táraságoktól levetett 
szalonkabátok, frakkok, téli 
kabátok, nadrágok, Ja<|ucttek 
és Sacco-öltönyök, mind ele­
gáns fazonban és legjobb álla­
potban, bámulatos olcsó 
úrou IV., Károly-Uörut 
2. szám, hatvanl-utcza 
sarkán, az udvari rak­
táron. Ugyanott tisztító-, ja­
vító- és ruha kölcsönző-in­
tézet. 4069

Szepesi különlegességek
bel- és külföldön már 
elismert kitűnő minőség­
ben. Csemege tégla sajt i Irt. 
Őszi juhturó Iliptói) 3 frt 40 kr. 
Vörös áfonya < zu korban, la­
doboz. 3 frt. Borovicska legfin. 
■’> liter, fonott palaczk 3 frt. 
Borsó, fehér 1 frt 40 kr. Borsó 
hámozott 1 frt 1)0 kr. Lencse 
kisszemü 1 frt 60 kr., nagy, 
stokeraui 2 frt. Árpa kása 
i'gcrsli) 1.50—2.20 frlig. Köles j 
légiin. 1 frt 50 kr. Törpe paszuly j 
fehér 1 frt 50 kr. Asztali I 

I krumpli elismert 1 frt. fenti j 
árak 5 kilós postacso­
magban és franko szál- ; 

litva értenöők.
MAUKS KÁLMÁN

Szepcs-Szombat. 4234 
I. szepesi külön legessék üzlete.

rézgyűrűkkel 3 frí 50 krért 
kaj)hatók

NAGEL TH. czégnél
Bwhpestsn, Arany iáiios-utuza 10. sz

Részletfizetésre

Kerestetik
egy tisztességes, becsületes ház- 
mesterpár l’jpestre. Czim a 
kiadóhivatalban. 3337

Nevelői állás
vidékre I. és II. gimnazista í 

... . ................................... mellé r. katb. családnál teljes 1
szilárd asztalos es Kárpitos bútor ellátással és 300 n t fizetéssel:
helyben valamint a vidéken is kerestetik. Ajánlatok D. cziinen i 
egyszerű és díszes kivitelben a kiadóhivatalba kéretnek. | 
minden jó állomása és hl- ; 3314 ,
telt érdemlő egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
BÚTORGYÁR uBM7v"-Duna'

lében. Czim a kiadóhivatalban- 
_________ _______________ 3303

Szoba
bútorozva január 1-érc havon- 
kint 8 írtért kiadó. Czim a ki­
adóhivatalban. 3345

Különféle.

tásra és teljes 
rény feltételek mellett. Czim a! 
kiadóhivatalban. 3342!

Lakás és bérlat

►jj v7"

alkalmából ajánltatnak a kö­
vetkező müvek:

Üdvözletek és bókok könyve
Kálay A.-tói. Ára. a 150 lap- 

7000 ^ hy‘ '11 ünek 80 kr.
gyógytár kellő ;\ liÍS IBlÜVilF ölíot liÖSZÖlltO, I 

. biztosíték mellett haszonbérbe. . . ,
Ffi.*,ÄriPffvTpVfVävhífi r'pfaiilteiMt kerestetik. Ajánlatok «N. q. | Fuggelekui köszöntések nemet,
kepe, árjegyződvitkkreis műm H?n a]a(l a kjadóhjVataiba i fran,cm’ n'!g0!’ V,as-;i é1 lat,n 
«9SH8SDSBKBBBBBBB ----------------Ä j “'SÖO^Óldalnyi műnek 70 kr. *

Alkatozást keres ^S Szavaló, köszöntő és levelezd
---------- -----—..........-—............... . előszoba killön bejárattal .......

I kiadó a kecskeméti házban, i az 1 ■l'J£ag számára. Ara a tií

5
frt. forgalmú

Gazdaasszonyi
állást keres egy jó családból 
való középkorú özvegy nő. ki 
a háztartás vezetéséhez töké­
letesen ért, egy magányos ur­
nái, vagy valamely plébánián. 
Ajánlatokat «Özvegy gazda- 
asszony» czim alatt a kiadó­
hivatalba kér. 4085

Bővebbet a kiadóhivatalban.
5061

SZSSs

Raktár,
nagy, száraz és világos, az 
oszlr. államvasnt közelében 
azonnal kiadó. Értesítés V., 
vác/i-körut 78. sz. a. nyerhető.

3302
öaoéam

oldalnyi műnek 12 kr.
Megjelentek és kaphatók:

LAMPEL R.
(Wodianci1 F. és Fiai) 

könyvkereskedésében. Buda-'rjlY kir ",|vari fűszer- és bork« 
pesten, vaczi-utcza 13. , j10-

¥

értékpapírokra,
(tetszés szerint kisebb r‘-sz- 
leiekben is visszafizethető,
l>4nuc3yös«zegigolesó:i
ád UÓY.4RY ÁRMIN 
bunk- és válióüzlete 
Hatvani uíeza 5. Sí >
Kemzcli-lvasziiió épület.

Benedict! szájvíz : Feltalál- —----- ----------------------—
latoit s gvártatik a st.Bene- Okleveles szülésznő
dek-rend Sonlaci apátság ajánlja mag-.t tüokia . 
szerzetesei által. >11. Betegek kül-’m .

Fsgfájás.

Féuzt I
sovsjegyelí

Használata által minden­
nemű fogfájás, eredjen a lyu­
kas fogtól vagy meghűlés­
től. a legrövidebb idő alatt meg­
szűnik. mint szájvíz alkalmazva 
a foghnst erősíti,

-esetleg teljes 
hal nak. ugvsziiite • 
felnevelni el o,:,-u!. 
túlin IV. ke... /.üb:

kan-

Ä Nincs többé tiiönbsj
Ts-jhoikela

Minden füszeráros és 

Czukrásznál kapható.

Nem bízni utánzásban.

Holt .1. Károly utóda Barthoneh Ká­
roly cs. kir udvari fűszer- és bőrke-

frissíti. Kgy üveg ára 1.50 kr. 
előnyös, nagyobb üveg 2.50 kr.

Benedict! fogpor a tógá­
kat tisztítja s liófehórsóget 
kölcsönöz nekik. Egy doboz 
ára 1 frt 25 kr és 80" kr.

Benedict! fogpaszta min­
dennapi használatra igen aján­
latos, a fogakat tisztítja s a 
szájnak kellemes izt kölcsö­
nöz. Egy tégely ára 1 frt 25
kr és 80 kr. 4028 Főraktár: TÖKÖK JÓZSEr

... n , . . _ jgyógysz-, Budapesten, kinl«.,,
Furattal' Beteli: 1 Sepni. |£äSSS$Säüäi$-
ni . m.. . „ , ut sarkán lévé Fonctere-palo-
Budapest, Torok József gvngv. tóban. Azonkívül kapható, az „rsn- 
szertára, királv-ulcza 12. szálú- minden j.’diirü gyógygzeriárahan 1 do' 
N-'-d. N.d„d„r „yógyfut,-
reskedésehen. Lneff M. váczi- gyón kedvelt MELL8ZÖHP ikis 
ulcz.a 28. sz. Lneff Sándor öveg SO kr. 1 nagy üveg jfrt a 
«Nemzeti sgáljoj;__épületben.I frt. Naponkintpostftfszámtá*5

•v-i ‘ '• hoijo-
;-ekc-ltseff 

elnyálkásodA* 
asthmo
mm le.' _ tüíöbaj
n -k Vizenyiil: < ., 

hréml í-m-r1
STHAUSZA,

íArlUmti
fflsllDastillai.

«STÄB SÄUM
{í£23SZ3£5JZgEE

A LEGELŐKELŐBB ÉS LEGELTERJEDTEBB KÉPES FOLYÓIRAT.
Szerkesztik : FEKETE JÓZSEF és HEVES! JÓZSEF.

egiendelliető - ^3 in c3_ a, jp este n, IP oliany - ntcza 12- s z é ixi.

4335

A_ «Magyar Salon» öt évi fennállása óla oly rendkívüli eredményt ért cl, mi páratlanul áll irodalmunk történetében 
Ezen folyóirat aránylag rövid idő alatt léi <»//óo~~7Í7lányban terjedt el a magyar társadalom minden rétegében és
a haza minden vidékéi:. Elénk, előkeli; tartalmú, művészi évtéhü era/rti képei egyformán kedvelné tettek
ezen első raiiffti folyóiratot, mely nemcsak vetélkedik, de sok tekintetben lelülmnlja a legtöl.iri7yiS"külffildi
vállalatokat is. Jókaitól és Mmikácsiftól kezdve, a kik a «Magyar Salom-nak legbuzgóbb oszlopai, a mán^
irodalom és művészet összes IMünösc<,oi csoportosulnak e folyóirat körül, melynek rzélja haladó'nemzeti czMlc-
rnünk erejével a küllőidről beözönlő idegen irodalmi vállalatokat kiszorítani hazánkból. Etáéiból a «Magyar Salon« 
lie!“ kim>:l.Sei",lli ;ilrl0Xl'lt01' h°gy il folyóirat a müveit közönség minden igényének megfolólien. és irodai,nn..U.,n 
a legkiválóbb helyet elfoglalja. Most mogjeleiiü>/o»í/W».s7 fiizetr. a magyar sajtó csaknem összes íróit műtaíiá 
ho gyönyoriien sik-Tiiit rajzokban, és több mint 50 írótól hoz közleményeket. A «Mr/f/i/ar Salon» uj évfolyama 
rendkivul díszes kiállítása és gazdag tarTalma'állal mindenfelé meglepetést fog kelteni. Előfizetési ára oly csekély!

hogy mindenkinek módjában áll megszerezni. *'

Egész évre 7 frt, fél évre 3 frt 50 kr, egy évnegyedre 1 frt 75 kr.
Hirdetések leiíéieiDek a KiaióhiTaiaman Megrendelhető a MAGYAR SALON kiadóhivatalában, Budapest Dohány-ateza 12.

STBFÁHIjBc-TORTA
sak akkor valódi, ha minden doboz a törvényszékileg védett 

védjegy-gyei van ellátva. Minden más utánzat. — Főraktár és 
szétküldés! hely ■ 432ti

75783. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a magyar korona területén levő 

vasúti állomásokon és állomásokra nőm külön vaonti ko- 
Pic/dlimrnr A«'/I. *ír 1 KürntliPiNlrassp J9 S7 csikhan szállítandó, tehát ceak egyoa darabokban fel-
* i8( Ming(r uszkár i. ixaimneisirasse 4Z. sz.,adáBPa keriilö élö borjakn41 hatóságilag elrendelt és f. é.J
Budapesten naponta frissen valamennyi finomabb üzletben. | szeptember hó 1 -jelöl érvényes közös díjszabási halározmd-
------------------------------------------------------------------------------------------- nyok-Ö. rész) pXVJlI/b pontjában előirt, a vaspályaintézetek

által használati dij beszedése mellett rendelkezésre bocsátandó 
hékók alkalmazása 1888. évi január hó 1-jóvel fog életbe 

I léptetni.
Budapest, 1887. deczemhcr 20-án.

A maffi/ar korona, területén levő és a közös vas­
utak iyazfjatósáfjai nevében is a. magyar királyi 

államvasutak igazgatósága.

Sser-émi szilvoa^iumol
ismeretes finom ú- és uj minőségben palaczkok és hor­

dókban szállít 3654

BARTHOLOV1CH AMT. FIA
cs. kir. udvari szállító ESZÉKEN.

A r.i o c V z ó k <• Ír k i v íi untra küldetne lt.

Hazsiinszky Károly-féle
Vasas pliospliov pastil Iái.

Ezen szerencsés összetételű, jóizü s rendkívül erősítő pastillák 
(ezukorkák) szaktekintélyek által ajánltatnak és kitűnő sikerrel al­
kalmaztatnak : angolkóros, vérszegény gyenge gyermek knél, 
az ideges izgatottság, álmatlanság, hangrcsgörcs (Stimritz- 
krämpfe) és izzadás eseteiben. Naponta 2—3 darab veendő. — 
Kis doboz 10 pastilla 50 kr. Nagy doboz 20 pastillu 90 kr. —

A dobozok lajstromozott védjegygyei vannak ellátva. — Kapható gyógrszertárakban. — 
Főraktár a löltalálónál, Vili., Sándor-tér 3. sz. Szt-Lászlóhoz czimzett gyógyszert.

flSáS-PEPTOM, COISEEV felnőtteknek.
Ezen vas- és pepton-tartalmu, kellemes jóizü s rendkívül erősítő conservnek 
néhány darabja fölér bármily nagy üveg vas- vagy pepton-tartalmu borral.
Szakértők által ajánltatnak és kitűnő crcdmcnynycl, a következő betegségek­
nél használtatnak: sápkór, vérszegénység, migraine, rossz emésztés, ál­
matlanság, lankadtság, ideges izgatottság és izzadás ellen. Előnyei a 
hatóanyagok kitűnő minősége, a conserv kellemes ize s annak állandósága, 
amennyiben hosszabb idő múltával sem szenved alkatrészeiben változást, s 

végre jutányos ára. 4003
Naponta íi darab veendő, étkezés előtt.

Ara eg7 nagy doboznak 90 kr. — A dobozok lajstromozóit védjegygyei vannak ellátva.

tv ÚJÉVRE -Ä0

a legszebbet a legolcsóbban kapni 
ÜOTTELSÜAMga Á-nál

BUDAPESTEN,
Főraktár:

V. kér., Váezi-körut 28. sz.
Fiók raktár:

IV., Koronukerczeg-utcza 5.
Waterbury- 

remontoir-zsebórát 6 forint 50 kr.
Waterbnry- 

remontoir-chronometert 9 frt 25 kr.
Csinosak, tartósak, pontosak, 

3 évi kezesség.
Órák csakis jól repasszi- 
rozva és szabályozva kül­

detnek szét.

Japán és china! áruk nagy választékban.
'V-urrudvlf*<-k alkalmi iijHiiilCUolirn lilpjokiirAu kCrelnrk 
Sz<IUÜl<lé.v *t-sakÍH elfilcgps ll/.otés vagy utAuvét incllctl 

történik. 37211

Hertens «Társa
első rangú 4361

fényképészeti mii intézete
Erzsébet-tér 7., a bécsi-utcza sarkán.

♦Lepegyobö materem csoprt-felvétclckhez.*
Olííjleslincuyclt. **91

LO

LO

<D

cd

cao/sis.wtifc

SF GŐZGÉPEK
Duplex-Regenerátor. Rock szabad.

Minden tüzelő anya- használható. Köszónfograszlás kisebb tflnpcknnl ecv 
kilogramm lArrfinkCnt cs ördnkent; nagyobb telepeknél méKk* 
ve?«hb. lehat nagyobb telepeknél 60-80"/„ tüzelő anyagnak megtakaritása 
‘S1ZviVenklnt ‘“rln|. a mi mindenkinek a rendszer leírásából kit
vilaghk es miről minden rellcctáns személyes megfigyelés által, malmoknál 
alkalmazásban lcv0 gopeken, moggyözőüheük. — lij gépek előállilását cs

letező tolepelí átei>itesét
a munkateljesítés és tüzelő anyag elhasználására különösen meghatározandó 

hosszabb tartamú jótállás mellett elvállalják 329t

HOCK GYULA és Tsa, BÉCSBEN.
—--------MT KépUrlfik a vt<| óken kerulctnek.

Amaryiiis dorée legújabb illatszer üvegje 1,50, 2,50 és 5 forint.

újévi ajándék!
Dús választék sajat angol, franczia legújabb gyárt­

mányú, illatszerekből,r legpompásabb kivitelit, illatos 
selyem PÁRNÁCSKÁK, B ONB ON1ÉREK, RAFRA1- 
CR1SEURÖK ruhanemiiek és szobák illatozására. — 
Díszes TEKNO CZ-HAJ TŰK,

§§- illatszer-cassettek,
TÜKRÖK, FLACKONOR, ELEFÁNTCSONT-, TEK­
NŐ CZ-FES ÜK és mindennemű KÉZ-, KÖRÖM- 
R UH A KEFE- GARNITÚRÁK 

A nagyérdemű közönség szíves Látogatását kéri

es

J. Il,
illatszer- és piporeszappan-gyáros

Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2.

legjobb illatszer üvegje 1.50, 2.50 és 5 forint.

közlekedési közlöny
XIX. évfolyam. MEGJELEN SZERDÁN, PÉNTEKEN és VASÁRNAP. XIX. évfolyam. **

Ez az egyedüli lap, mely a közmunka- és közlekedésügyi miniszternek minden közérdekű rendeletét első helyen 
kozl». a haza» és külföldi vasutak s egyéb közlekedési vállalatoknál előforduló ügyekről hő s megbízható értesítést hoz, 
az e szakban felmerülő újdonságokat körülményesen ismerteti. Fölötte értékesek e lap czikkci, melyek a legkitűnőbb 
s elismert elsőrendű szakférflak tolláiból kerülnek ki.

Ez az egyedüli szaklap, mely a magyarországi, összes vasutak dijkedvezményi hirdetéseit 
! Ö'fiaclia), azonkívül a közm. és közi. minisztérium, valamennyi áUamépitészeti hivatal, úgyszintén az or- 
I szag legtöbb hatóságainak építkezési, anyagbeszerzési árlejtéseit s a technikai szakba vágó állások 

beloltesere vonatkozó hirdetéseit hivatalból is közli. - Ennélfogva nélkülözhetlen e. lap a szállítóknak, gyáro- 
I soknak, nagykereskedőknek, nagyiparosoknak, hajózási, vontatási, föld- és vizmüépitési vállala­
toknak, bányák-, kohók- és gőzmalmoknak, építészeknek, mérnököknek s mindazoknak, kik gyakrab­
ban szállítanak, mert a díjtételek változásáról csak ezen lap ad értesítést. 4264

ESS* Előfizetési ára. egész évre IS Irt, félévre G Irt.

Szerkesztőséif és kiadóhivatal: Budapest, Podmaniczky-utcza 17.

K. 1 8 Dr. MÜLLER «törzsorvos |

és labdacsat veszély és fájda­
lom nélkül pár nap alatt moggyó-1 
gyitják a húgycső minden kifolyá­
sát, kankót (fchérfolyásl) és pedig 
még elhanyagolt esetekben is, min­
den karos következmény nélkül. 
Ara 1 ft 60 kr, postán 20 krral több.

kicsapon­
gások, ön- 
fertőzés

lf|uk»rl bűnök, magömlés I 
következtében, továbbá az utóbbi | 
által előidézett elrryengült 
férfiorö, valamint az ideg fel- 
dultság «gyedül csak a világhírű 
Dr. MÜLLER fätörzeorvoe 
nxirao lo-kószltményot állal 
gyógyithatók. — Ára 3 frt 10 kr. 
postán 25 krral több— Megren­
delhető a Szt-Oyörg.yhöz 

Ol @ B ozlmzett gyógyszertárban 
Bóos, V., Wimmorgasse 33. 
Főraktár Budapesten, király-uteza I 
12. Török József gyógyszer­
tárában. 33GGI

Cs. kir. udvari 4066

IADCH és BDCHWALD
Budapest, V. f ürdő-aetcza 10.

Becs, V. fíviesgasse 14. és 14/a.

Asztali- és függő-lámpák,
gázcsillárok.

Különlegesség:

viE támlám pák;
legkitűnőbb világító képesség, fényes 
fehér lánggal. Pctroleumszükséglet órán­

ként 2 kr.
Saját gyártmány, legolcsóbb gyári árak.

Hirdetések felvétetnek m 

„ i. kiadóhivatalban Bndapea« 

I tea,IV. keoekomótl-ntcea 6.
,|^****************Ai*|**30üt:*********jl:*>K

jj A vFranklin-Táraulato kiadásában Budapesten meg- íf 
jelent és minden könyvkereskedésben kapható: (j

+•' F >f

BUDAPEST,

Rottenbiller-utcza 9.
Ajánl ja snjdt gyári- 
mAuyait iniinleii- 
féle vaslmtornkhaii 
a legegyszerűbb 

ngy mint a legele- 
g(tilsabb kivitelben

3523

öyermo k-á g y
10—28 frlig.

Hazai vasbator
és

aczél sodrony
ágybetét gyára. Mosdó-asztal

-8, 1U—15, 20—30 frlig.

UBJ—
Aczól-oodrony-ágybetcit 

12—14 írtig.

Hazai vasbutor
cs

aczél sodrony
ágybetét gyára.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

ELSŐ KÖTET. * 
«- 
H-

í ÍRTÁK >t

I PUSKIN SÁNDOR, GOGOL MIKLÓS, KRYLOV I., f 
I DOSZTOJEVSZKIJ TÓDOR, TURGENYEV I\ÁN.| 

Ára vászonba kötve 2 frt. >t
^ Tartalom : Puskin Szcrgj. Sándor. Anyegin Eugén. Regény & 
-K versekben. Ford. Bérez y K. — Kisasszony paraszt ruha- Á- 
^ ban. — Pikkdáma. — Hózivatar. — Gogol Miklós. A >F 
^ szorocsiuevzi vásár. — A rettenetes hosszú. — A májusi (f 
4< éj vagy a vizbcfult leány. — Krylov Andrejevics Iván. «j. 
jj — Éjszakák. — Dosztojcvszki Tódor. — A szerény H- 
^ asszony. — Turgcnycv Iván. Egy kétségbeesett ember.
-K — Régi képek. — Költemények prózában. Fordította 
ji Csopey László. 4248 >i-
^■v ¥ Y -e ¥• v ¥ r r ¥ ¥ ¥>'¥¥¥¥ ¥Wrr'é Ái

lágy bntareladás
Bútor-telep tulhalmozása és az üzlet pangása miatt az összes

vr r • I 1 1 r *i i i .
in hntmi

szilárd g)’ártmányu készletei gyári áron adatnak el.
Kiváló liszleleltcl

DÓSA KÁLMÁN
fővárosi asztalos és kárpitos bútor-telepe, 44,37

BUDAPEST, Erzsébet-tér 19. sz. I. emelet.
5Ä- Árjegyzéket ingyen és bérmentve.

TH —. i*l ----í~7~------------- —---------- 1 ...... 'JlTETEKTTT---- ________ ' tttttttitittttttttt f TTtT*i*0<
Isyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdái részvénytársaság körforgógépénrö

1887
SZÍ

BUDAPEST, I 
i£zmAT(|

C3*!C BÍP.MI

Vidékre posj
Fít trT3 • • • 
Eft fél évrs . 
Külföldre
Franczia-. 01;
orszsg'-kba. 
vsjsrnint *m 
izerrődésh-z
Ügy szám

Napol 
kedett aj 
denfelé. 
légző szíj 
bennök. 
s ha nei 
sok alka| 
tisztik 
jelképezi 
Süni, é 
még csal 
tunk tán 
levegő lil 
jelmetle.nl 
fog torté( 
tarnak, 
zelebb. \] 
kelet ébr 
megindul 
s egy mj 
áradat ?

Ez irai 
Minden 
úgy szólvj 
pok alatt 
dést a n 
egész a 
pán. ma 
osztogatja 
czegésiik 
elevenítő I 
nem fogjl 
súlypont j| 
hadak b| 
a vén 
aichiánk 
lyet Ord 
kongressj 
tyrannus | 
zsarnoki 

Kétség] 
egyetlen-! 
sza a tál 
nek hiszi 
általános 
is hile, 1 
vívni a 
el lesz h 
Szt-Péler 
a viszony 
béke me| 
ismerik-e 
mérlegei 

Nekünl 
archia gy 
lyét. Nine 
tói. mert 
a kimene

Miké1
Se iram 

nem volt, 
lenül.

Történt 
ifjú elkezd 
lag hatott 
egy-egy idi 
nek meg i 
dat érteim 
velem a n 
ugv hemze 
«haute-voli 
valet». «h< 
sokkal rejt 
megannyi 
előtt.

Mástól í 
azért, meri 
lom, de n 
sag, hogy 
ságát elar 
ember sen 

Szerező 
t> ezzel ell 
meghúz! ar 
gitségével 
körül íren 
képezték t 
tem, valal 
szónak va 

Kövid ii 
csomó fra 
szerint ka 
nulni. Vei 
kis nyelvű 
raj la "s ez 
találtam, t 
tam és ke
zott egy ti
észrevétlen 
helyes kiej 

Alig eg\ 
hulan.s kör
házban. In 
jak franez: 
a nagy ke
szeme iát,
az Lul j, )

Le hal ii 
az. hogy éi| 
rülholiil nej. 

Erre a ki

Hál. azérl 
zsát akarolj 
iának tisztel


